



लखनऊ, नई दिल्ली और रायपुर से प्रकाशित

पयोनियर

www.dailypioneer.com



सरकार किसान
उत्पादक संगठनों की
समीक्षा करेगी
राष्ट्रीय-10

आतंकी हमले में जेसीओ, चार जवान बलिदान

● जम्मू-कश्मीर में सेना के वाहन को बनाया निशाना, दहशतगर्दों के खिलाफ गहन अभियान जारी मोहित कंडारी। जम्मू



कठुआ जिले की बिलावर तहसील के लोहाई मल्लार ब्लॉक के तहत मछेड़ी के बदनोटा गांव के पास सोमवार को सेना के वाहन पर आतंकी हमले में सेना के एक जेसीओ तथा चार जवान बलिदान हो गए और पांच अन्य गंभीर रूप से घायल हो गए। यह क्षेत्र भारतीय सेना की 9वीं कोर के अंतर्गत आता है। यह हमला 9 जून को रियासी जिले में विदेशी आतंकीवादियों के एक समूह द्वारा एक तीर्थयात्री बस को निशाना बनाने के एक महीने बाद हुआ था जिसमें नौ नागरिक मारे गए थे और 41 अन्य घायल हो गए थे। रविवार सुबह सीमावर्ती राजौरी जिले में आतंकीवादियों के एक अन्य समूह द्वारा सेना की एक चौकी पर इसी तरह के हमले का प्रयास किया गया था। हालांकि, सतर्क सैनिकों ने उसे खंडित किया था।

प्रारंभिक रिपोर्टों के अनुसार, आतंकीवादियों के एक समूह ने एक प्रमुख पहाड़ी क्षेत्र पर पहले ग्रेनेड

फेंककर और बाद में अंधाधुंध गोलीबारी करके सेना के वाहन को निशाना बनाया। आतंकीवादियों ने सेना के वाहन को निशाना बनाने से पहले कोहरे के मौसम और खराब सड़क की स्थिति का भी फायदा उठाया। भारी गोलीबारी के दौरान कई सैनिक चुरी तरह घायल हो गए। आतंकीवादियों के बारे में तुरंत पता नहीं चल सका क्योंकि घने जंगली इलाके में आतंकीवाद विरोधी अभियान खबर लिखने तक जारी था। गोलीबारी की घटना की पुष्टि करते हुए, जम्मू-कश्मीर पुलिस के एक प्रवक्ता ने एक संक्षिप्त बयान में कहा, कठुआ जिले के माचेडी इलाके में

आतंकीवादियों और सुरक्षा बलों के बीच गोलीबारी चल रही है। गोलीबारी के शुरुआती दौर में सेना के दो जवान घायल हो गए। बड़े पैमाने पर तलाशी अभियान शुरू किया गया है। इस बीच, आतंकीवादियों के भागने के रास्ते बंद करने और उन्हें मार गिराने के लिए अतिरिक्त जवानों को घटनास्थल पर भेजा गया है। वरिष्ठ पुलिस और सेना अधिकारी चल रहे ऑपरेशन की निगरानी कर रहे हैं। सेना के अधिकारियों ने क्षेत्र के निवासियों को भारी गोलाबारी में चौंटाई से बचने के लिए घर के अंदर रहने और बाहर न निकलने की

सलाह जारी की है। दक्षिण कश्मीर के कुलगाम जिले में लगातार दो मुठभेड़ों में छह आतंकीवादियों को मार गिराने के एक दिन बाद 1 सेकंड आरआर के कमांडर ब्रिगेडियर पृथ्वीराज चौहान ने सोमवार को दावा किया कि सुरक्षा बलों ने चाटी में पाकिस्तान समर्थक आतंकीवादी संगठन हिज्बुल मुजाहिदीन को बड़ा झटका दिया है। दक्षिण कश्मीर में छह आतंकीवादियों का मारा जाना हिज्बुल मुजाहिदीन के लिए एक बड़ा झटका है। सुरक्षा बल आतंकीवादियों को अपने घरों में पनाह देने में स्थानीय लोगों की भूमिका की भी जांच कर रहे हैं।

नियमित तलाशी के दौरान, सुरक्षा बलों को एक नागरिक आवास में अलमारी के पीछे छिपे एक मजबूत कंक्रीट टिकाने पर नजर पड़ी। वरिष्ठ सेना अधिकारी ने उन शहीद सैनिकों को भी श्रद्धांजलि अर्पित की जिन्होंने दोहरी मुठभेड़ों के दौरान कर्तव्य का पालन करते हुए अपने प्राणों की आहुति दे दी। ब्रिगेडियर चौहान ने मीडियाकर्मियों को जानकारी देते हुए कहा कि ऑपरेशन के समापन के बाद हमने लगभग 6 किलोग्राम वजनी एक आईईडी को पाया और तत्काल क्षति को ध्यान में रखते हुए नष्ट कर दिया। मोडराम मुठभेड़ पर बोलते हुए, दक्षिण कश्मीर के डीआईजी जावेद अहमद मार्टू ने कहा कि दूसरे ऑपरेशन में दो आतंकीवादी मारे गए।

आदिल, जिसके खिलाफ विभिन्न पुलिस स्टेशनों में कई एफआईआर थीं, एक ऑपरेशन में मारा गया। दूसरी मुठभेड़ विशिष्ट सूचना के आधार पर चित्रिगम इलाके में हुई, जिसमें चार आतंकीवादी मारे गए। इनमें श्रेणी ए का आतंकीवादी यावर बशीर डार भी शामिल था। अन्य की पहचान तौहीद अहमद, शकील अहमद वानी और जहीर अहमद डार के रूप में हुई। मुठभेड़ स्थल से भारी मात्रा में हथियार और गोला-बारूद बरामद किया गया। दोनों स्थानों पर ऐसे टिकाने थे जिनका उपयोग आतंकीवादी काफी समय से कर रहे थे।



नई दिल्ली में नीट मामले पर सोमवार को हुई सुनवाई के दौरान सुप्रीम कोर्ट परिसर में पुनः परीक्षा की मांग करते विद्यार्थी

परीक्षा की शुचिता यदि नष्ट हुई है तो नीट टेस्ट दोबारा: सुप्रीम कोर्ट

पीटीआई। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने सोमवार को कहा कि यदि मेडिकल प्रवेश परीक्षा नीट-यूजी 2024 की शुचिता नष्ट हो गई है तो दोबारा परीक्षा का आदेश देना होगा। शीर्ष अदालत ने साथ ही राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी और सीबीआई से प्रश्नपत्र लीक होने के समय तथा लीक होने और वास्तविक परीक्षा के बीच की अवधि के बारे में जानकारी मांगी। उच्चतम न्यायालय ने पेपर लीक के लिए अपनाई गई कार्यप्रणाली की भी जानकारी मांगी। इसके साथ ही उसने गलत कृच करने वालों की संख्या के बारे में भी सवाल किया जिनकी अब तक पहचान हुई है। प्रधान न्यायाधीश डी वार्ड चंद्रचूड़, न्यायमूर्ति जे बी पारदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा की पीठ ने कहा, 'एक बात स्पष्ट है कि प्रश्नपत्र लीक हुआ है।'

पीठ ने कहा कि प्रश्नपत्र लीक की सीमा और भौगोलिक सीमाओं के पार लाभार्थियों का पता लगाना होगा, उसके बाद ही अदालत पांच मई को आयोजित हुई विवादास्पद मेडिकल प्रवेश परीक्षा में दोबारा परीक्षा कबाने का आदेश दे सकती है। नीट-यूजी में अनियमितताओं का आरोप लगाने वाली याचिकाओं पर अगली सुनवाई के लिए 11 जुलाई की तारीख तय करते हुए शीर्ष अदालत ने केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) के जांच अधिकारी को जांच की स्थिति को दर्शाने वाली रिपोर्ट पेश करने का निर्देश दिया। सीबीआई कदाचार, ऑएमआर शीट में हेरफेर, अशुद्धि के बदले किसी अन्य के परीक्षा देने और धोखाधड़ी के आरोपों की जांच कर रही है। पुनः परीक्षा के आदेश पर कानूनी स्थिति का उल्लेख करते हुए, शीर्ष अदालत ने कहा कि इसकी जांच करनी होगी कि क्या कथित उल्लंघन

प्रणालीगत स्तर पर हुआ है, क्या उल्लंघन ने पूरी परीक्षा प्रक्रिया की शुचिता को प्रभावित किया है और क्या धोखाधड़ी के लाभार्थियों को बेदाग छात्रों से अलग करना संभव है। पीठ ने कहा, ऐसी स्थिति में जहां उल्लंघन पूरी प्रक्रिया को प्रभावित करता है और लाभार्थियों को दूसरों से अलग करना संभव नहीं है, फिर से परीक्षा का आदेश देना आवश्यक हो सकता है। पीठ ने कहा कि राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीए) को गलत कृत्यों के लाभार्थियों की पहचान के लिए अब तक उठाए गए कदमों के बारे में खुलासा करना चाहिए। पीठ ने एनटीए से उन केंद्रों और शहरों की पहचान करने के लिए उठाए गए कदमों के बारे में जानकारी मांगी, जहां प्रश्नपत्र लीक हुए थे। पीठ ने साथ ही इसके लाभार्थियों की पहचान करने के लिए अपनाए गए तौर-तरीकों और अब (शेष पेज 9)



मास्को में सोमवार को हवाईअड्डे पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को गाई ऑफ ऑनर दिया गया।

मोदी-पुतिन संबंधों को करेंगे मजबूत

पीएनएस/एजेंसियां। मास्को/नई दिल्ली

यूक्रेन पर मास्को के आक्रमण की शुरुआत के बाद से अपनी पहली यात्रा में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने ऊर्जा, व्यापार और रक्षा के क्षेत्रों में द्विपक्षीय संबंधों को बढ़ावा देने पर ध्यान केंद्रित करने के साथ राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के साथ शिखर वार्ता करने के लिए सोमवार को रूस की दो दिवसीय हार्ड-प्रोफाइल यात्रा पर मास्को पहुंचे। मोदी ने मास्को पहुंचते ही कहा कि वह भविष्य के क्षेत्रों में द्विपक्षीय साझेदारी को गहन बनाने को लेकर आशावादी हैं और भारत तथा रूस के बीच मजबूत संबंधों से हमारे लोगों को बहुत लाभ मिलेगा। रूस के प्रथम उप प्रधानमंत्री डेनिस मंतुरोव ने

● पुतिन से शिखर वार्ता करने दो दिवसीय यात्रा पर मास्को पहुंचे प्रधानमंत्री

साझेदारी को और गहरा करने को लेकर आशावादी हैं। उन्होंने कहा, हमारे देशों के बीच मजबूत संबंधों का हमारे लोगों को बहुत लाभ मिलेगा। यह पिछले पांच साल में मोदी की रूस की पहली यात्रा है। यह फरवरी 2022 में यूक्रेन पर रूस के हमले के बाद उनकी पहली मास्को यात्रा है। यह मोदी के तीसरे कार्यकाल की पहली द्विपक्षीय विदेश यात्रा भी है। इससे पहले वह 2019 में रूस गए थे जहां उन्होंने सुदूर पूर्वी शहर व्लादिवास्तोक में एक आर्थिक सम्मेलन में भाग लिया था। पुतिन मास्को में 22वें भारत-रूस शिखर सम्मेलन के तहत मंगलवार को होने वाले वार्ता से पहले आज रात भारतीय प्रधानमंत्री (शेष पेज 9)

पंचकूला में बस पलटी, 50 स्कूली बच्चों समेत कई यात्री घायल

● हरियाणा के पिंजौर क्षेत्र में हुआ हादसा, दुर्घटना की जांच के आदेश, चालक तथा परिचालक निलंबित

शिखा शर्मा। चंडीगढ़

पंचकूला के पिंजौर क्षेत्र में सोमवार की सुबह बस पलटने से सड़क हादसे में 50 स्कूली बच्चों समेत करीब 60 यात्री घायल हो गए। घायलों को पिंजौर, पंचकूला तथा चंडीगढ़ के अस्पतालों में भर्ती करवाया गया है। प्रारंभिक जांच के अनुसार सड़क की हालत खराब होने तथा ओवर स्पीड के कारण बस पलटी है। सामान्य की भांति हरियाणा रोडवेज की बस यात्रियों व स्कूली बच्चों को लेकर पिंजौर से रवाना हुई। बस पिंजौर के गांव नौलटा के पास पहुंची, यहां सड़क काफी खस्ताहालत में थी जिसके चलते बस पलट गई। बस में सवार दर्जनों स्कूली बच्चे तथा यात्री घायल हो गए। पुलिस ने सभी घायलों को आस्पतालों के ग्रामीणों की मदद से पिंजौर व पंचकूला के अस्पतालों में भर्ती करवाया गया। घायलों में एक महिला की हालत गंभीर होने के कारण उसे चंडीगढ़ पीजीआई में रेफर कर दिया गया है। पुलिस के अनुसार खस्ता हाल सड़ तथा बस की



हादसे में जखमी छात्रा को एंबुलेंस में लेकर जाते चिकित्सक।

ओवर स्पीड के कारण यह हादसा हुआ है। पंचकूला सीएमओ डॉ. मुक्ता कुमार के अनुसार पंचकूला नागरिक अस्पताल में 22 घायल बच्चों को लाया गया है। इसके अलावा पिंजौर व कालका में भी कुछ बच्चों व यात्रियों को भर्ती करवाया गया है। वहीं एक महिला जोकि बस से बाहर थी और नीचे खड़ी थी तो बस पलटने के बाद महिला उसके नीचे दब गई। उसे पीजीआई रेफर किया गया है। इस बीच हरियाणा के परिवहन मंत्री असीम गोयल ने हादसे की जांच के आदेश जारी करते हुए बस के

चालक व परिचालक को निलंबित करने के आदेश जारी किए हैं। असीम गोयल ने बताया कि घटना की जांच के लिए कमेटी का गठन कर दिया गया है। सुबह के समय इस रूट पर दो नई बसें चलाने के आदेश भी जारी किए गए हैं। घायलों का हालचाल जानने अस्पताल पहुंचे पंचकूला के विधायक और विधानसभा स्पीकर ज्ञानचंद्र गुप्ता ने कहा कि हादसे के वक्त बस ओवरलोड और स्पीड में चल रही थी। बस में स्कूली बच्चों के अलावा आईटीआई के छात्र भी थे।



हेमंत सोरेन ने हासिल किया विश्वास मत

पीटीआई। रांची

झारखंड में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन नीट गठबंधन सरकार ने सोमवार को विधानसभा से विपक्षी सदस्यों के सहयोग के बीच विश्वास मत हासिल कर लिया। राज्य की 81 सदस्यीय विधानसभा में मनोनीत सदस्य ग्लेन जोसेफ गॉलस्टेन सहित कुल 45 विधायकों ने विश्वास प्रस्ताव के पक्ष में मतदान किया। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और अखिल झारखंड छात्र संघ (आजसू) के विधायक वोटिंग के लिए गिनती शुरू होते ही सदन से बाहर चले गए। भाजपा के नेतृत्व वाले विपक्ष में भाजपा के 24 और आजसू पार्टी के तीन विधायक हैं। विश्वास मत हासिल करने के बाद सोरेन ने कहा, आज एक बार फिर सबको सतारूढ़ गठबंधन की एकता और ताकत देखने को मिली। मैं (विधानसभा) अध्यक्ष और गठबंधन के सभी विधायकों का आभार जताता हूं। सोरेन ने कहा कि झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) नीट गठबंधन 2019 में सत्ता में आने के बाद से संवैधानिक प्रक्रियाओं का पालन करते हुए शानदार प्रदर्शन कर रहा है और यह आज एक बार फिर देखने को मिला।

मुंबई पर टूटा बारिश का कहर, 50 उड़ानें रद्द

पीटीआई। मुंबई

मुंबई और आसपास के इलाकों में भारी बारिश के कारण पटरियों पर जलभराव के चलते मध्य रेलवे की उपनगरीय सेवाएं बुरी तरह प्रभावित हुईं और हवाईअड्डे पर भी परिचालन पर असर पड़ा जिसके कारण सोमवार को 50 उड़ानें रद्द करनी पड़ीं। भारी बारिश के कारण शहर के कई निचले इलाकों में पानी भर गया, जिससे वाहनों की आवाजाही प्रभावित हुई और लोगों को जलमग्न सड़कों से गुजरते देखा गया। राज्य सरकार ने मुंबई, रत्नागिरी और सिंधुदुर्ग जिलों के सभी स्कूलों में अवकाश घोषित कर दिया है। मुंबई के

कुछ इलाकों में सुबह सात बजे तक मात्र छह घंटों में 300 मिमी से अधिक बारिश हुई, जिससे सड़कें और निचले इलाके जलमग्न हो गए। पूरे दिन शहर में भारी बारिश हुई, जिससे निवासियों की परेशानी और बढ़ गई। महाराष्ट्र विधानमंडल के दोनों सदनों की कार्यवाही स्थगित कर दी गई, क्योंकि भारी बारिश के कारण कई सदस्य और अधिकारी विधान भवन नहीं पहुंच सके। महाराष्ट्र के रहत एवं पुनर्वास और आपदा प्रबंधन मंत्री अनिल पाटिल और राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (एनसीपी) के विधान परिषद सदस्य (एमएलसी) अमोल मिस्त्री हावड़ा-मुंबई ट्रेन से उतरकर कुछ दूर तक



मुंबई में सोमवार को रेलवे स्टेशन पर हुए जलजमाव के बीच यात्री ट्रेन का इंतजार करते हुए।

पटरियों पर चलते देखे गए जिसका एक वीडियो सोशल मीडिया पर आया है। मिस्त्री ने कहा, ट्रेन करीब दो घंटे तक फंसी रही। हम दादर और कुर्ला स्टेशन के बीच पटरियों पर उतर गए। मुझे करीब ढाई किलोमीटर तक रेल पटरियों पर चलना पड़ा और नेहरू नगर पुलिस स्टेशन पहुंचा। उन्होंने कहा कि कुछ जनप्रतिनिधि भी उसी ट्रेन में फंसे हुए थे। मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने मंत्रालय में एक बैठक कर मुंबई में भारी बारिश की स्थिति की समीक्षा की और बृहन्मुंबई महानगरपालिका (बोएमसी) के नियंत्रण कक्ष का दौरा भी किया। भारी बारिश और समुद्र में उनी लहरें उठने की चेतावनी के (शेष पेज 9)

संदेशखालि मामले में ममता को झटका

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने कलकत्ता उच्च न्यायालय के एक आदेश को चुनौती देने वाली पश्चिम बंगाल सरकार की याचिका को सोमवार को खारिज कर दिया। उच्च न्यायालय ने संदेशखालि में महिलाओं के खिलाफ अपराध और जमीन हड़पने के आरोपों पर सीबीआई जांच का निर्देश दिया था। न्यायमूर्ति बी आर गर्वई और न्यायमूर्ति के वी विश्वनाथन की पीठ ने पश्चिम बंगाल सरकार के वकील अभिषेक सिंघवी से कहा, यह सब संदेशखालि से संबंधित है। आपने (राज्य ने)

महीनों तक कुछ नहीं किया। सिंघवी ने शीर्ष अदालत से कहा कि कलकत्ता उच्च न्यायालय द्वारा केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) को जारी किए गए दूरगामी निर्देश संदेशखालि में प्रवर्तन निदेशालय के अधिकारियों पर हमले से संबंधित दो प्राथमिकियों तक ही सीमित रह सकते हैं। उन्होंने कहा, जिस आदेश की (उच्च न्यायालय के) बात हो रही है वह राशन घोटाले से जुड़ा है। सिंघवी ने कहा कि कथित घोटाले में 43 प्राथमिकियां दर्ज की गई थीं। पीठ ने कहा, प्राथमिकियां चार वर्ष पहले दर्ज की गई थीं। आरोपी कौन हैं? (शेष पेज 9)

नमामि गंगे मिशन ने 211.08 करोड़ की तीन परियोजनाओं को दी मंजूरी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश सरकार 2025 महाकुंभ को दिव्य-भव्य बनाने में जुटी है। इसके क्लियर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ खुद समय-समय पर सभी विभागों के कार्यों की जानकारी ले रहे हैं। वहीं नमामि गंगे मिशन ने प्रयागराज महाकुंभ के महेनजुर स्वच्छता संबंधित बुनियादी ढांचों के निर्माण के लिए कुल तीन परियोजनाओं को मंजूरी दी है, इसकी लागत 211.08 करोड़ रुपये है। वहीं, उत्तर प्रदेश के देवबंद में इंटरसेप्शन एंड डायवर्जन और एसटीपी कार्यों के लिए 134.71 करोड़ रुपये की परियोजना को मंजूरी दी गई। जबकि लखनऊ के बरिकला में स्थित एसटीपी की क्षमता को बढ़ाने के लिए 27.02 करोड़ रुपये के मंजूरी दी गई है। यह निर्णय राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन के कार्यकारी समिति की 55वीं बैठक में लिया गया। बैठक की अध्यक्षता महानिदेशक राजीव कुमार मित्तल ने



की। योगी सरकार का महाकुंभ में स्वच्छता पर विशेष जोर है। इस महेनजर प्रयागराज में महाकुंभ 2025 के लिए स्वच्छता संबंधित इंफ्रास्ट्रक्चर के लिए 152.37 करोड़

रुपये आवंटित किए गए हैं। इस परियोजना के अंतर्गत 54,400 शौचालय- मूत्रालय तथा एक प्राथमिक टोस अपशिष्ट संग्रह प्रणाली का निर्माण किया जाएगा।

इसका उद्देश्य अस्थायी स्वच्छता सुविधाओं का निर्माण कर महाकुंभ में आने वाले तीर्थयात्रियों की सुविधा के लिए पर्याप्त सुविधाएं देने के साथ ही आयोजन के दौरान स्वच्छता और नदी के जल की बेहतर गुणवत्ता सुनिश्चित करना है। महाकुंभ के दौरान प्रयागराज से निकलने वाले 22 नालों को पूरी तरह से टैप करने के लिए 55.57 करोड़ रुपये की परियोजना को मंजूरी दी गई है। इस परियोजना का मुख्य उद्देश्य इन नालों से निकलने वाले सीवेज को रोककर उसको पूरी तरह ट्रीट करना है, ताकि महाकुंभ के दौरान गंगा और यमुना नदी की अवरिलता और निर्मलता सुनिश्चित की जा सके। महाकुंभ 2025 के दौरान सीवेज इंफ्रास्ट्रक्चर और नदी के पानी की गुणवत्ता पर अस्थायी आबादी के प्रभाव का मानचित्रण करने और नदियों के किनारे भविष्य में होने वाले ऐसे सामूहिक आयोजनों

के लिए बेहतर रणनीति विकसित करने के लिए 3.14 करोड़ रुपये की अनुमानित लागत वाली आईपीएसए-कुंभ परियोजना को मंजूरी दी गई है। यह परियोजना महाकुंभ के दौरान सीवेज बुनियादी ढांचे की निगरानी और प्रबंधन के लिए रिमोट सेंसिंग और जीआईएस प्रौद्योगिकियों का उपयोग करेगी, जिससे गंगा नदी के पानी की गुणवत्ता सुनिश्चित की जा सकेगी। यह वैज्ञानिक अध्ययन नमामि गंगे कार्यक्रम के तहत आईआईटी रुड़की, आईआईटी-बीएचयू, टेरी और होक्काइडो विश्वविद्यालय सहित प्रमुख संस्थानों के एक संघ द्वारा किया जाएगा।

उत्तर प्रदेश के देवबंद में इंटरसेप्शन एंड डायवर्जन और एसटीपी कार्यों के लिए 134.71 करोड़ रुपये की परियोजना को मंजूरी दी गई। इस परियोजना का उद्देश्य स्थानीय जल निकायों के प्रदूषण तथा

सीवेज को रोकने और मोड़ने के उपायों का निर्माण और कार्यान्वयन करके सीवेज इंफ्रास्ट्रक्चर को बढ़ाना है। जबकि, लखनऊ के बारीकला में 1 एमएलडी एसटीपी की क्षमता को बढ़ाकर 3.5 एमएलडी क्षमता के निर्माण के लिए 27.02 करोड़ रुपये की मंजूरी दी गई है। ताकि सीवेज के बढ़ते प्रवाह को ट्रीट करके मौजूदा सीवेज ट्रीटमेंट इंफ्रास्ट्रक्चर को मजबूत बनाया जा सके।

राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन यह सुनिश्चित करने के लिए अथक प्रयास कर रहा है कि तीर्थयात्रियों को इस पवित्र स्थल पर गंगा स्वच्छ मिले, जिसमें सीवेज का पानी न बहे। भारत सरकार राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन के माध्यम से न केवल उन्हें एक स्वच्छ और अनुकूल पवित्र स्थल प्रदान कर रही है, बल्कि नदी के किनारे रहने वाले सभी निवासियों के व्यापक हित में काम कर रही है।

जन समस्याओं का त्वरित गति से किया जाए निदान: केशव प्रसाद मौर्य



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने सोमवार को अपने कैम्प कार्यालय .7 कालीदास मार्ग पर विभिन्न जनपदों से आये लोगों से मुलाकात कर उनकी समस्याओं के त्वरित निस्तारण का आश्वासन दिया। उन्होने जनसुनवाई के दौरान एक-एक व्यक्ति की समस्या को पूरी गम्भीरता से सुना तथा समस्याओं के निराकरण हेतु सम्बंधित अधिकारियों को निर्देश दिए। उन्होंने सम्बंधित अधिकारियों को यह भी निर्देश दिए हैं कि समस्याओं का निराकरण इस प्रकार किया जाय कि समस्याग्रस्त व्यक्ति पूरी

तरह से संतुष्ट रहें और उन्हें दुबारा कहीं भटकना न पड़े और बार-बार चक्कर न लगाने पड़ें। उन्होंने महिलाओं, दिव्यांगजनों, बुजुर्गों की समस्याओं व शिकायतों को सुना और उन्हें प्रार्थमिकता के आधार पर संबंधित अधिकारियों को त्वरित गति से निदान करने हेतु आवश्यक दिशा निर्देश दिए। जनता दर्शन में भूमि विवाद, दुर्घटनाओं की सम्बंधित, अवैध कब्जे, शिक्षा, स्वास्थ्य, आवास आवंटन, स्कूल निर्माण, भूमि पट्टा, कब्जा दिलाने, अतिक्रमण हटाने, सड़क बनवाने, विद्युत, अभियुक्तों की गिरफ्तारी कराने, आदि से संबंधित विभिन्न समस्याएं प्रदेश के विभिन्न जिलों से आए लोगों ने रखी।

यूपी राज्य व्यावसायिक प्रशिक्षण परिषद बना ‘अवार्डिंग एंड एसेसिंग निकाय’

● **एससीवीटी और राष्ट्रीय व्यावसायिक शिक्षा एवं प्रशिक्षण परिषद के मध्य एमआयू हस्ताक्षरित पायनियर समाचार सेवा।** लखनऊ

व्यावसायिक शिक्षा और प्रशिक्षण की गुणवत्ता में सुधार के लिए प्रयासरत योगी सरकार ने इस दिशा में एक और अहम कदम उठाया है। इसके तहतए उत्तर प्रदेश राज्य व्यावसायिक प्रशिक्षण परिषद (एससीवीटी) और राष्ट्रीय व्यावसायिक शिक्षा और प्रशिक्षण परिषद के बीच एक महत्वपूर्ण समझौता ज्ञापन हुआ है। इस समझौते के तहत एससीवीटी अब एक प्रमाणित ‘अवार्डिंग एंड असेसिंग निकाय’ बन गया है। जो व्यावसायिक शिक्षा, कौशल विकास और उद्यमशीलता के क्षेत्र में मील का

पत्थर स्थापित करेगा। प्रदेश के व्यावसायिक शिक्षाए कौशल विकास और उद्यमशीलता राज्यमंत्री स्वतंत्र प्रभार कपिल देव अग्रवाल ने बताया कि इस समझौते का मुख्य उद्देश्य प्रदेश में व्यावसायिक शिक्षा और प्रशिक्षण की गुणवत्ता में सुधार करना है। इसके साथ ही उत्तर प्रदेश के युवाओं को नए और उच्च स्तरीय रोजगार के अवसर उपलब्ध कराने में मदद करना है। इस प्रयास के अंतर्गत एससीवीटी अब प्रशिक्षण प्राप्त करने वाले प्रशिक्षार्थियों को समय से मान्यता प्राप्त प्रमाणपत्र प्रदान कर सकेगा। एक संस्था को पुरस्कार देने वाली संस्था के रूप में तब परिभाषित किया जाता है, यदि यह प्रशिक्षुओं को स्वीकृत योग्यता के लिए प्रमाणपत्र प्रदान करती है या प्रस्तावित करती है और गुणवत्तापूर्ण प्रशिक्षण और विश्वसनीय मूल्यांकन सुनिश्चित करती है। साथ ही, क्षेत्र के विशेषज्ञ के रूप

में वह औपचारिक रूप से शिक्षण प्रदाताओं, केंद्रों और पाठ्यक्रमों की गुणवत्ता के साथ-साथ उनका अध्ययन करने वाले शिक्षार्थियों के ज्ञान और कौशल को भी प्रमाणित कर सकती है। एमआयू के समय उत्तर प्रदेश के व्यावसायिक शिक्षाए कौशल विकास

और उद्यमशीलता विभाग के प्रमुख सचिव एम. देवराज अध्यक्ष एससीवीटी अतुल कुमार तिवारी सहित एससीवीटी अध्यक्ष बनवाने, सड़क बनवाने, विद्युत, उपस्थित रहे। सभी ने इस समझौते का स्वागत किया और इसे उत्तर प्रदेश के लिए एक महत्वपूर्ण कदम बताया।

खाद्यान्न का मुफ्त वितरण 20 जुलाई तक

लखनऊ। प्रदेश के अन्त्येदय एवं पात्र गृहस्थी कार्डधारकों को राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम 2013 के अन्तर्गत माह जुलाई, 2024 के सापेक्ष आवंटित खाद्यान्न का नि:शुल्क वितरण आगामी 20 जुलाई 2024 तक किया जायेगा। नि:शुल्क वितरण में पोर्टेबिलिटी ट्रान्जेक्शन की सुविधा उपलब्ध रहेगी। राशन दुकानदार अपनी उपलब्ध स्टॉक की सीमा तक पोर्टेबिलिटी ट्रान्जेक्शन कर सकेंगे। यह जानकारी प्रदेश के खाद्य आयुक्त सौरभ बाबू ने देते हुए बताया कि अन्त्येदय कार्डधारकों को प्रति कार्ड 14 किग्रा. गेहूँ एवं 21 किग्रा. चावल तथा पात्र गृहस्थी कार्डधारकों को प्रति यूनिट 2 किग्रा. गेहूँ एवं 3 किग्रा. का वितरण किया जा रहा है। उल्लेखनीय है कि केन्द्र सरकार द्वारा इस योजना के अन्तर्गत आच्छादित गरिब लाभार्थियों के आर्थिक बोझ को कम करने और राष्ट्रीय एकरूपता को सुनिश्चित करने के उद्देश्य सेए एनएफएसए में आच्छादित अन्त्येदय तथा पात्र गृहस्थी लाभार्थियों को जनवरी, 2024 से 05 वर्ष के लिए नि:शुल्क खाद्यान्न उपलब्ध कराया जा रहा है।

| <div>पायनियर</div> <div>वर्गीकृत</div> |
|--|
| सूचना |
| |
| <div><div><div><div><div><div><div></div></div></div><div>सूचित किया जाता है कि हाई स्कूल के दस्तावेजों में मेरा नाम पूर्णिमा सिंह पुत्री राजेश प्रताप सिंह बघेल है जबकि अन्य दस्तावेजों में मेरा नाम पूर्णिमा सिंह बघेल है पूर्णिमा सिंह और पूर्णिमा सिंह बघेल दोनों एक ही व्यक्ति है। पूर्णिमा सिंह बघेल पत्नी कृष्ण आम सिंह ग्राम पोस्ट मधुपुरा जिला मिर्जापुर उत्तर प्रदेश।</div></div></div></div></div> |

| <div>पायनियर</div> <div>वर्गीकृत</div> |
|---|
| सूचना |
| |
| <div><div><div><div><div><div><div></div></div></div><div>सूच्य हो कि मेरी भारतीय जीवन बीमा निगम की पॉलिसी संख्या 2144181354 में मेरा नाम बुद्धिमा खुशी सिंह दर्ज हो गया है जबकि आधार कार्डक पंक्तिसबुद्धि व अन्य अभिलेखों में मेरा नाम अनुकृति सिंह दर्ज है। अनुकृति सिंह व खुशी सिंह दोनों ही नाम मेरे हैं। अतः अब से समस्त अभिलेखों में मेरा नाम अनुकृति सिंह ही पदा व समझा जाए। अनुकृति सिंह पुत्री सविर् सिंह निवासी-321, प्रगति पार्क, सेक्टर-1, इन्दिरा नगर-सीतापुर</div></div></div></div></div> |

| <div>पायनियर</div> <div>वर्गीकृत</div> |
|---|
| सूचना |
| |
| <div><div><div><div><div><div><div></div></div></div><div>मेने अपना नाम CHANDAN KUMAR KANNUJIYA से बदलकर CHANDAN KUMAR PHOOLCHANDRA KANNOUJIYA कर दिया है। भविष्य में जुड़े इसी नाम से जाना व पहचाना जाये। CHANDAN KUMAR PHOOLCHANDRA KANNOUJIYA S/o Phool Chandra Kannujiya, Khanpur Meja Road Meja Khas, Prayagraj, UP</div></div></div></div></div> |

| <div>पायनियर</div> <div>वर्गीकृत</div> |
|--|
| सूचना |
| |
| <div><div><div><div><div><div><div></div></div></div><div>मेने व मेरी पत्नी ने अपने पुत्र मोहम्मद शाकिब अंसारी के गलत व्यवहार से बुद्ध होकर अपने समस्त प्रकार के पारिवारिक संबंध समाप्त कर अपनी चल अचल सम्पत्ति से बेदखल कर दिया। उसके द्वारा किये गये व किये जा रहे कृत्य कार्यों का जिम्मेदार वह स्वयं होगा। मेरा परिवार उत्तरदायी न होगा। मोहम्मद एहसान अंसारी, श्रीमती शकीला बेगम निवासी 5 एफ/183, आवास विकास हंसपुरम नौबतला कानपुर नगर</div></div></div></div></div> |

| <div>पायनियर</div> <div>वर्गीकृत</div> |
|--|
| सूचना |
| |
| <div><div><div><div><div><div><div></div></div></div><div>मेने व मेरी पत्नी ने अपने पुत्र मोहम्मद शाकिब अंसारी के गलत व्यवहार से बुद्ध होकर अपने समस्त प्रकार के पारिवारिक संबंध समाप्त कर अपनी चल अचल सम्पत्ति से बेदखल कर दिया। उसके द्वारा किये गये व किये जा रहे कृत्य कार्यों का जिम्मेदार वह स्वयं होगा। मेरा परिवार उत्तरदायी न होगा। मोहम्मद एहसान अंसारी, श्रीमती शकीला बेगम निवासी 5 एफ/183, आवास विकास हंसपुरम नौबतला कानपुर नगर</div></div></div></div></div> |

| <div>पायनियर</div> <div>वर्गीकृत</div> |
|--|
| सूचना |
| |
| <div><div><div><div><div><div><div></div></div></div><div>मेने व मेरी पत्नी ने अपने पुत्र मोहम्मद शाकिब अंसारी के गलत व्यवहार से बुद्ध होकर अपने समस्त प्रकार के पारिवारिक संबंध समाप्त कर अपनी चल अचल सम्पत्ति से बेदखल कर दिया। उसके द्वारा किये गये व किये जा रहे कृत्य कार्यों का जिम्मेदार वह स्वयं होगा। मेरा परिवार उत्तरदायी न होगा। मोहम्मद एहसान अंसारी, श्रीमती शकीला बेगम निवासी 5 एफ/183, आवास विकास हंसपुरम नौबतला कानपुर नगर</div></div></div></div></div> |

| <div>पायनियर</div> <div>वर्गीकृत</div> |
|--|
| सूचना |
| |
| <div><div><div><div><div><div><div></div></div></div><div>मेने व मेरी पत्नी ने अपने पुत्र मोहम्मद शाकिब अंसारी के गलत व्यवहार से बुद्ध होकर अपने समस्त प्रकार के पारिवारिक संबंध समाप्त कर अपनी चल अचल सम्पत्ति से बेदखल कर दिया। उसके द्वारा किये गये व किये जा रहे कृत्य कार्यों का जिम्मेदार वह स्वयं होगा। मेरा परिवार उत्तरदायी न होगा। मोहम्मद एहसान अंसारी, श्रीमती शकीला बेगम निवासी 5 एफ/183, आवास विकास हंसपुरम नौबतला कानपुर नगर</div></div></div></div></div> |

| <div>पायनियर</div> <div>वर्गीकृत</div> |
|--|
| सूचना |
| |
| <div><div><div><div><div><div><div></div></div></div><div>मेने व मेरी पत्नी ने अपने पुत्र मोहम्मद शाकिब अंसारी के गलत व्यवहार से बुद्ध होकर अपने समस्त प्रकार के पारिवारिक संबंध समाप्त कर अपनी चल अचल सम्पत्ति से बेदखल कर दिया। उसके द्वारा किये गये व किये जा रहे कृत्य कार्यों का जिम्मेदार वह स्वयं होगा। मेरा परिवार उत्तरदायी न होगा। मोहम्मद एहसान अंसारी, श्रीमती शकीला बेगम निवासी 5 एफ/183, आवास विकास हंसपुरम नौबतला कानपुर नगर</div></div></div></div></div> |

महाकुंभ में लाखों श्रद्धालुओं का स्वागत करेगी संगमनगरी

● **प्रमुख सचिव ने की महाकुंभ मेले से संबंधी परियोजनाओं की समीक्षा पायनियर समाचार सेवा।** प्रयागराज/ लखनऊ

महाकुंभ मेला 2025 को भव्य और दिव्य बनाने की सीएम योगी की मंशा के अनुरूप सोमवार को प्रमुख सचिव नगर विकास, अमृत अभिजात की अध्यक्षता में मेला प्राधिकरण के साथ एक महत्वपूर्ण बैठक आयोजित की गई। इस बैठक में प्रयागराज शहर में रोड सौंदर्यकरण, लाइटिंग, वॉल पेंटिंग्स, मुख्य चौराहों पर मूर्तियों की स्थापना, साइनेज और हॉटिकल्चर परियोजनाओं पर चर्चा की गई।

प्रमुख सचिव ने निर्देश दिए कि सभी कार्यों को एक ही थीम में करते हुए, महत्व को दर्शाती कलाकृतियां बनाई जाएं। उन्होंने कहा कि महाकुंभ मेला 2025 एक भव्य आयोजन होगा और इन परियोजनाओं के माध्यम से प्रयागराज शहर को सुंदर और आकर्षक बनाया जाएगा, जो लाखों



श्रद्धालुओं का स्वागत करने के लिए तैयार होगा।

प्रस्तुतीकरण में बताया गया कि रोड सौंदर्यकरण के तहत शहर की प्रमुख सड़कों को नया रूप दिया जाएगा, जिनमें पेड़-पौधे लगाए जाएंगे। फ्लूटपार्थों का निर्माण किया जाएगा और सड़क के किनारे सुंदर लाइटिंग लगाई जाएगी। शहर की दीवारों पर कुंभ मेला के इतिहास और एकमेव को दर्शाती कलाकृतियां बनाई जाएंगी। मुख्य चौराहों पर प्रयागराज की संस्कृति और इतिहास को दर्शाती मूर्तियों की स्थापना की जाएगी। शहर में नए साइनेज बोर्ड लगाए जाएंगे, जो श्रद्धालुओं को महाकुंभ मेला स्थल और अन्य महत्वपूर्ण स्थानों तक

पहुंचने में मदद करेंगे। शहर में पार्कों और उद्यानों का निर्माण किया जाएगा, जिनमें पेड़-पौधे लगाए जाएंगे। इस अवसर पर प्रमुख सचिव ने बताया कि 15 स्थानों पर प्लेसमेंकिंग इंस्टालेशन, 4 स्थानों पर थीमेटिक मिट्टिक टन से बंदकर 23.55 लाख इंस्टालेशन, 2 स्थानों पर मूर्तियों की स्थापना और हॉटिकल्चर के तहत दो प्रकार के पौधारोपण किए जाएंगे। एक मौसमी फूलों के पौधे और दूसरे लंबे समय तक हरियाली बनाए रखने वाले पौधे। इसके अलावा, 36 चौराहों को महाकुंभ के लिए सजाया जाएगा। इस बैठक में मेला प्राधिकरण के अधिकारी, नगर विकास विभाग के अधिकारी और अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित थे।

948 विरासत वृक्षों को संवारेगी प्रदेश सरकार

वृक्षारोपण जन अभियान-2024

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सरकार विरासत वृक्ष अंगीकरण योजना के तहत सूचे के 948 विरासत वृक्षों को संवारेगी। 100 वर्ष से अधिक आयु के 28 प्रजाति के वृक्षों को विरासत वृक्ष घोषित किया गया है। यह वृक्ष प्रदेश के सभी 75 जनपदों में हैं। योगी सरकार पेड़-पौधों के जरिए भी विरासत का सम्मान करने को प्रतिबद्ध है। कार्यों में सर्वाधिक 99, प्रयागराज में 53, हरदोई में 37, गाजीपुर में 35 व उज्जैन में विभिन्न प्रजातियों के 34 विरासत

वृक्षों की संरक्षण व पौराणिक/ऐतिहासिक अवसरों, महत्वपूर्ण घटनाओं, अति विशिष्ट व्यक्तियों के स्मारकों, धार्मिक परम्पराओं व मान्यताओं से जुड़े हुए वृक्षों को संरक्षित कर जन सामान्य में इसके प्रति जागरूकता पैदा कर रही



है। पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन द्वारा विरासत/ हेरिटेज वृक्षों के चयन व अभिलेखीकरण हेतु दिशा-निर्देश दिया गया है। इस बार इन वृक्षों की नई पौध तैयार करने के लिए विरासत वृक्ष वाटिका भी तैयार की जाएगी। सौ वर्ष से अधिक आयु की 28 प्रजातियों को घोषित किया गया विरासत वृक्ष उत्तर प्रदेश राज्य

के विविधता बोर्ड ने गैर वन क्षेत्र (सामुदायिक भूमि) पर अवस्थित सौ वर्ष से अधिक आयु के 28 प्रजातियों को विरासत वृक्ष घोषित किया है। इनमें अर, अर्जुन, आम, इमली, कैम, करील, कुसुम, खिरनी, शमी, गम्हार, गूलर, छिबन, चिलबिल, जामुन, नील, एडनसोनिया, पाकड़, पीपल, पीतू, बरगद, महुआ, महोगनी, मैसूर बरगद, शीशम, साल, सेमल, हल्दू व तुमाल शामिल हैं। इसमें बरगद प्रजाति के 363 व पीपल प्रजाति के 422 वृक्ष हैं। विरासत वृक्ष में आध्यात्मिक व स्वतंत्रता आंदोलन से जुड़े वृक्ष शामिल किए गए हैं। योगी सरकार यूपी के सभी 75 जिलों में विरासत वृक्षों को खोजकर इन्हें संरक्षित करने को प्रतिबद्ध है। सीएम योगी के गृह जनपद गोरखपुर के गोरखनाथ मंदिर परिसर में हनुमान मंदिर, काली मंदिर के समीप व गौशाला के अंदर बरगद व पाकड़ वृक्षों सहित पूरे जनपद में 19 वृक्ष

विरासत वृक्ष घोषित किए गए हैं। वहीं लखनऊ व वाराणसी के क्रमशः दशहरी आम व लंगड़ा आम के मातृ वृक्ष, फतेहपुर का बाचन इमली, मथुरा के इमलीतला मन्दिर परिसर का इमली वृक्ष, प्रतापगढ़ का करील वृक्ष, बाराबंकी में स्थित एडनसोनिया वृक्ष, हापुड़ व संत कबीर नगर में अवस्थित पाकड़ वृक्ष, सारनाथ का बोधि वृक्ष, बाबा झारखंड के नाम से प्रसिद्ध अम्बेडकर नगर का पीपल वृक्ष एवं आर्डिनंस क्लॉथ फैक्ट्री शाहजहांपुर में स्वतंत्रता आंदोलन से जुड़ा पीपल वृक्ष शामिल है। वृक्षारोपण जन अभियान-2024 के तहत प्रदेशवासियों को चिह्नित विरासत वृक्षों के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से 11 जनपदों में विरासत वृक्ष वाटिका तैयार की जाएगी। यह वाटिका गोरखपुर, अयोध्या, लखनऊ, प्रयागराज, वाराणसी, मेरठ, बरेली, मथुरा, सीतापुर, चित्रकूट व मीरजापुर में तैयार होगी। प्रत्येक वाटिका में

विरासत वृक्ष से तैयार पौधा/टहनी/डाल को अनिवार्य रूप से लगाया जाएगा। शेष पौधे स्थानीय महत्व की प्रजातियों के होंगे। इसके लिए लगभग आठ हेक्टेयर भूमि की आवश्यकता होगी। प्रभागों द्वारा चिह्नित 11 जनपदों में पर्याप्त संख्या में विरासत वृक्ष से पौधे तैयार करने के लिए प्रत्येक प्रभाग में कम से कम 10 वृक्ष उपलब्ध कराए जाएंगे। योगी सरकार में विशिष्ट विरासत वृक्षों में चीनी यात्री हवनसंग दान उल्लिखित झूंसी (प्रयागराज) का एडनसोनिया वृक्ष, मथुरा के टेर कदंब मंदिर परिसर व निधि वन में अवस्थित पीतू वृक्ष, प्रयागराज के किले में अक्षयवट, उज्जैन जनपद में बाबूमिकी आश्रम, लव कुश जन्म स्थली व जनकी कुण्ड नाम से प्रसिद्ध स्थल पर अवस्थित बरगद वृक्ष एवं प्रथम स्वतंत्रता संग्राम से जुड़े हुए एन.बी.आर.आई लखनऊ व महामाया देवी मन्दिर परिसर गाजियाबाद में अवस्थित बरगद वृक्ष शामिल हैं।

सक्रिय बदमाशों का ब्यौरा त्रिनेत्र एप पर फीड करना थानेदारों के लिए होगा अनिवार्य

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश में सक्रिय बदमाशों का ब्यौरा त्रिनेत्र एप पर फीड करना अब थानेदारों के लिए अनिवार्य होगा। पूर्व में भी पुलिस मुख्यालय की ओर से इस संबंध में निर्देशित किया गया था किंतु ज्यादातर थानेदार इस आदेश का पालन नहीं कर रहे हैं। इससे नाराज डीजीपी प्रशांत कुमार ने अब सख्त निर्देश जारी करते हुए कहा है कि अपराधियों का आपराधिक इतिहास त्रिनेत्र एप में अविलम्ब अद्यावधिक कर दिया जाए। प्रदेश में आपराधिक गतिविधियों एवं आपराधिक घटनाओं पर प्रभावी अंकुश लगाए जाने के उद्देश्य से त्रिनेत्र एप विकसित किया गया है। जिसके पोर्टल पर अपराधियों का अपराधिक वितरण ऑनलाइन फीड करने के लिए पुलिस मुख्यालय द्वारा बीती 12 जनवरी को स्पष्ट निर्देश दिए गए थे। प्रदेश के सभी पुलिस कप्तानों, पुलिस आयुक्तों और रेल्वे पुलिस के अफसरों को जारी आदेश

में डीजीपी ने कहा है कि कतिपय जिलों में इस दिशा में और अधिक प्रयास करने की आवश्यकता है। उन्होंने इस संबंध में चार बिन्दुओं पर निर्देश जारी किए हैं। जारी निर्देश में कहा गया है कि अनिवारित किए गए अपराधों में सिलस अपराधियों का थाना स्तर पर तत्परता से डाटा अद्यावधिक किया जाए। अनावारित डीजीपी प्रशांत कुमार ने अब सख्त निर्देश जारी करते हुए कहा है कि अपराधियों का आपराधिक इतिहास त्रिनेत्र एप में अविलंब अद्यावधिक किया जाए।

महिलाओं एवं बच्चों से संबंधित अपराध में सिलस अपराधियों का डाटा त्रिनेत्र एप में अवश्य अद्यावधिक कर दिया जाए। सम्पत्ति संबंधी अपराधों या लूट, डकैती, नकबजनी आदि में सम्पत्तित अपराधियों का डाटा प्राप्त कर उनकी गतिविधियों को सर्विलंस के माध्यम से लगातार मानीटरिंग की जाए।

अंतरराष्ट्रीय पैरा बैडमिंटन ओपन चैंपियनशिप प्रतियोगिता

पुनर्वास विश्वविद्यालय के खिलाड़ियों ने 3 स्वर्ण सहित 2 कांस्य पदक जीते

● युगांडा में छात्रा रुचि त्रिवेदी ने तीन स्वर्ण एवं स्वाति ने दो कांस्य पदक प्राप्त किया

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



पहली जुलाई से सात जुलाई तक युगांडा में सम्पन्न हुई अंतरराष्ट्रीय पैरा बैडमिंटन ओपन चैंपियनशिप टूर्नामेंट में डॉ शकुंतला मिश्रा राष्ट्रीय पुनर्वास विश्वविद्यालय की दो छात्राओं ने पदक जीत कर विवि का नाम रौशन किया है। प्रतियोगिता में विश्वविद्यालय की छात्रा रुचि त्रिवेदी ने तीन स्वर्ण एवं स्वाति ने दो कांस्य पदक प्राप्त किया है।

युगांडा में सम्पन्न हुई अंतरराष्ट्रीय पैरा बैडमिंटन ओपन चैंपियनशिप टूर्नामेंट में विवि की तीन छात्राएं शामिल हुई थी। जिनमें स्वाति बीए प्रथम वर्ष, कनक सिंह जादौन एमबीए प्रथम वर्ष, रुचि त्रिवेदी बीए प्रथम वर्ष शामिल रही। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर संजय सिंह ने इन खिलाड़ियों को प्रतियोगिता में अच्छे प्रदर्शन हेतु

शुभकामनाएं दी हैं। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो संजय सिंह ने अपने उद्गार व्यक्त करते हुए कहा कि यह विश्वविद्यालय के लिए ऐतिहासिक रूप से बहुत ही गौरव का क्षण है कि हमारे विश्वविद्यालय की छात्राओं रुचि त्रिवेदी एवं स्वाति ने समूचे देश का मान एवं गौरव बढ़ाया है। विश्वविद्यालय के क्रीड़ा एवं योग प्रकोष्ठ द्वारा विश्वविद्यालय के अन्य

खिलाड़ियों, प्रकोष्ठ के सदस्यों उनके प्रशिक्षक इरशाद एवं निदेशक प्रो. पी राजीवनयन द्वारा भी इन खिलाड़ियों द्वारा उत्कृष्ट प्रदर्शन हेतु शुभकामनाएं दी गईं।

बता दें कि पुनर्वास विश्वविद्यालय में दिव्यांगों के लिए अंतरराष्ट्रीय स्तर की सुविधाओं से सुसज्जित बाधारहित विशिष्ट स्टेडियम एवं प्रशिक्षक मौजूद हैं। जिसका परिणाम यह है कि विश्वविद्यालय की ये छात्राएं देश का प्रतिनिधित्व कर रही हैं। विश्वविद्यालय के क्रीड़ा एवं योग प्रकोष्ठ के निदेशक प्रो पाण्डेय राजीवनयन कहा कि हमारे खिलाड़ी किसी मुकामले में पीछे नहीं हैं।

अदालत के आदेश को दरकिनार कर पुलिस ने लड़की को पिता को सौंपा

● हाईकोर्ट ने कहा, व्यक्तिगत हलफनामा दें एसएसपी अथवा हाजिर हों, एसएचओ और दरोगा को किया तलब

विधि संवाददाता। लखनऊ



हाईकोर्ट की लखनऊ खंडपीठ में एक अवमानना याचिका दाखिल कर आरोप लगाया गया है कि अदालत के आदेश के बावजूद अयोध्या पुलिस ने बालिका प्रेमीका के शांतिपूर्ण जीवन में दखल दिया है। और लड़की को उसके पिता को सौंप दिया है। कहा गया कि दोनों का धर्म अलग-अलग है। इसलिए लड़की के पिता द्वारा उनके रिश्ते का विरोध किया जा रहा है। जबकि अदालत के समक्ष लड़की ने अपने प्रेमी के साथ जाने की इच्छा जताई थी। अदालत ने इस पर उसे अपनी मर्जी से कहीं भी जाने की इजाजत दी थी। अदालत ने पाया

कि पुलिस ने लड़की के पिता की जिस शिकायत पर कार्रवाई की बात कही है, उसका थाने की जीडी में कोई जिक्र ही नहीं है। अदालत ने इस पर संबंधित एसएचओ और दरोगा को तलब कर लिया है। साथ ही अयोध्या के एसएसपी को व्यक्तिगत हलफनामा दाखिल कर उन्हें इस मसले पर जवाब देने को कहा है। जवाब नहीं आने पर उन्हें भी हाजिर होना होगा।

पीठ ने यह आदेश प्रेमी की अवमानना याचिका पर दिया है। याचिकाकर्ता की ओर से कहा गया कि वह हिंदू है। जबकि उसकी प्रेमिका मुस्लिम समुदाय से है। ऐसे में प्रेमिका के पिता द्वारा उनके सम्बन्धों का विरोध किया जाता है। उन दोनों ने लिव-इन रिलेशनशिप में रहते हुए हाईकोर्ट में याचिका दाखिल कर सुर्क्षा की मांग की थी। पांच मार्च 2024 को हाईकोर्ट ने पुलिस को उनके शांतिपूर्ण जीवन में दखल नहीं देने का आदेश दिया

था। बावजूद इसके 22 अप्रैल को पूरा कलंदर थाने की पुलिस उसके घर आई और जबन लड़की को उसके पिता को सौंप दिया। इस बात की पुष्टि सीसीटीवी फुटेज से की जा सकती है।

पीठ के समक्ष सुनवाई के दौरान एसएचओ पूरा कलंदर ने अपने जवाब में कहा कि 22 अप्रैल को लड़की के पिता की शिकायत पर यह कार्रवाई की गई थी। पीठ ने इस पर जब लड़की को तलब कर उसकी इच्छा पूछी तो उसने स्पष्ट तौर पर याचिकाकर्ता के साथ जाने की इच्छा जताई। पीठ ने 22 और 23 अप्रैल को थाने की जीडी तलब कर लिया। इस पर पुलिस ने स्वीकार किया कि लड़की के पिता की कोई शिकायत जीडी में दर्ज नहीं है। ऐसा करने के लिए सब-इंस्पेक्टर रमा शंकर सरोज के विरुद्ध अनुशासनात्मक कार्रवाई शुरू की जा चुकी है। पीठ ने इस पर उक्त सब-इंस्पेक्टर व एसएचओ को तलब कर लिया। मामले की अगली सुनवाई मंगलवार को होगी।

आरएमएलएनएलयू में अंतिम चरण में दीक्षांत समारोह की तैयारियां



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

डॉ. राम मनोहर लोहिया राष्ट्रीय विधि विश्वविद्यालय में 13 जुलाई को होने वाले दीक्षांत समारोह की तैयारियां अंतिम चरण में हैं। सोमवार को विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. अमर पाल सिंह ने दीक्षांत समारोह से जुड़ी विभिन्न तैयारियों की समीक्षा बैठक आयोजित की।

चंद्रचूड़, मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और अन्य मंचासीन अतिथियों का किरदार निभाने का मौका मिला। वहीं, कुछ छात्र जनरल कार्डिसल और एकेडेमिक कार्डिसल के सदस्य बने। रिहर्सल समिति की अध्यक्ष प्रो वंदना सिंह और वेन्यू एवं स्टेज समिति के अध्यक्ष डॉ प्रेम कुमार गौतम ने बताया कि सोमवार को अतिथियों की शोभायात्रा और 9 एलएलबी और 9 एलएलएम के छात्रों को गोल्ड मेडल देने का रिहर्सल पूरा कराया गया। इसमें सभी पहलुओं का ध्यान दिया गया और पूरी रिहर्सल की वीडियो रिकॉर्डिंग भी करवाई गई। आज की समीक्षा बैठक में कुलपति प्रो अमर पाल सिंह, रजिस्ट्रार गिरिजा शर्मा तथा अन्य शिक्षक और छात्र उपस्थित रहे।

आवारा 15 पशुओं को पकड़कर कांजी हाउस भेजा गया

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



शहर में नगर निगम द्वारा अवैध डेरियों पर शिकंजा कसा गया। कैटल के चिंग अभियान में कई पशु पालक अपने पशुओं को लेकर भागते दिखे। पशु कल्याण अधिकारी द्वारा 15 जानवरों को पकड़ कर कांजी हाउस भेजी गयी।

राजधानी में आवारा पशुओं के विरुद्ध चले अभियान में एक दर्जन से अधिक पशुओं को पकड़ा गया। सोमवार को नगर आयुक्त के निदेशानुसार गीतापल्ली वार्ड में नगर निगम प्रवर्तन दल और कैटल कैचिंग कर्मचारियों के सहयोग से पशु कल्याण अधिकारी डॉ अभिनव वर्मा के नेतृत्व में विशेष अभियान चलाया। अभियान में कुल 10 गाय, 2 भैंस और 3 बछियां को पकड़कर नगर निगम ने उकृग्रंज कांजी हाउस में निरुद्ध किया। जिन्हें नियमानुसार कार्यवाही के बाद ही रिहा किया जायेगा। अभियान में पकड़े गए पशु अवैध डेरी संचालकों के हैं जिनको उनके द्वारा दूध दुहने के बाद छोड़ दिया जाता है।

मंडलायुक्त ने यूपीआरएनएन पर लगाया जुर्माना, एफआईआर दर्ज करने के निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



मंडलायुक्त की अध्यक्षता में स्मार्ट सिटी द्वारा संचालित परियोजनाओं और एलडीए द्वारा किए जा रहे हेरिटेज कार्य के सम्बंध में बैठक की गयी। मंडलायुक्त द्वारा केडी सिंह बाबू स्टेडियम में निर्माणधीन जॉइंग ट्रेक की गुणवत्ता मानक के अनुरूप न होने पर नाराजगी जाहिर की गयी। मंडलायुक्त द्वारा कार्यदाई संस्था यूपीआरएनएन के खिलाफ पेनाल्टी लगाते हुए संबंधित पर एफआईआर दर्ज कराने के निर्देश दिए। साथ ही मंडलायुक्त द्वारा तांगा स्टैंड पर केनोपी, बोर्ड व डिजाइन के तहत विकसित करते हुए मॉडर्न तांगा का लुक दिए जाने के निर्देश दिया गया।

मंडलायुक्त डॉ रोशन जैकब की अध्यक्षता में स्मार्ट सिटी द्वारा संचालित परियोजनाओं व लखनऊ विकास प्राधिकरण द्वारा किए जा रहे हेरिटेज कार्य के सम्बंध में महत्वपूर्ण बैठक का आयोजन एलडीए के पारिजात सभाभार में आयोजित किया गया। सर्वप्रथम मंडलायुक्त ने केडी सिंह बाबू स्टेडियम में निर्माणधीन जॉइंग ट्रेक की गुणवत्ता मानक के अनुरूप न होने पर नाराजगी जाहिर करते हुए, कार्यदाई संस्था यूपीआरएनएन के खिलाफ पेनाल्टी लगाते हुए संबंधित पर एफआईआर दर्ज कराने के निर्देश दिए। उन्होंने

कहा कि निर्माणधीन जॉइंग ट्रेक को ध्वस्त करते हुए पुनः जॉइंग ट्रेक का निर्माण गुणवत्ता पूर्वक कराया जाना सुनिश्चित किया जाए। मंडलायुक्त ने संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिया कि ताई कमांडो हाल, वॉलीबॉल कोर्ट, क्रिकेट प्रैक्टिस पिच की गुणवत्ता की जाँच संबंधित अधिकारी स्वयं नियमित रूप से करते रहे। वॉलीबॉल ट्रेक की फिनिशिंग अच्छे से करें। बॉक्सिंग रिंग के बाहर के एरिया को लेवल कर लिया जाए। संबंधित द्वारा बताया गया कि क्रिकेट स्टेडियम की लाइटिंग, हॉटबॉल कोर्ट व शौचालय के सिविल कार्य शतप्रतिशत पूर्ण कर

लिया गया है। उन्होंने संबंधित कार्यदाई संस्थाओं के अधिकारियों को सख्त निर्देश देते हुए कहा कि निर्माणधीन कार्यों की गुणवत्ता में किसी प्रकार की शिथिलता बर्दाश्त नहीं की जाएगी। इसके बाद मंडलायुक्त को संबंधित अधिकारियों द्वारा बताया गया कि स्मार्ट सिटी योजना के अंतर्गत हुसैनबाद हेरिटेज जोन के उन्नयन एवं सौंदर्यीकरण में लजीज गली का सम्पूर्ण कार्य पूर्ण कर लिया गया है। फ्रेग्नेस पार्क का कार्य लगभग पूर्ण कर लिया गया है। कैफेटे एरिया का कार्य शेष बचा है। दो टॉयलेट ब्लॉक का काम चल रहा है जिसको 5 दिन में पूर्ण करा लिया जाएगा। उन्होंने कहा कि तांगा स्टैंड पर केनोपी, बोर्ड व डिजाइन के तहत विकसित करते हुए मॉडर्न तांगा का लुक दिया जाए।

13 सरकारी मेडिकल कालेजों को मान्यता न मिलने पर मुख्य सचिव ने ली जानकारी

● 15 दिन के अंदर मानक पूरे कर एनएमएसी में अपील करने के निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सिंह ने बताया कि मुख्य सचिव को सारी जानकारी दे दी गई है। उन्होंने कहा कि मानकों में बदलाव के चलते यह दिक्कत आई है। चिकित्सा शिक्षा विभाग के अनुसार पहले जहां 100 सीटों के लिए 56 चिकित्सा शिक्षकों की जरूरत थी, उसे बढ़ाकर अब 86 कर दिया गया है। उसके साथ 46 रेजिडेंट डॉक्टर भी चाहिए। दूरस्थ स्थानों पर फैकल्टी को लेकर थोड़ी दिक्कत है। प्रधानाचार्यों को नियुक्ति का अधिकार दिया गया है। उन्होंने कहा कि एनएमसी में अपील के साथ ही

आगरा-मेरठ और गोरखपुर में बढ़ी सीटें

प्रदेश के पुराने सरकारी मेडिकल कालेजों आगरा व मेरठ में भी इस साल एमबीबीएस की सीटों में इजाफा हो गया है। आगरा के एसएन मेडिकल कालेज में 72 सीटें बढ़ाई गई हैं। इसी के साथ वहां सीटें 128 से बढ़कर 200 हो गई हैं। वहीं मेरठ के मेडिकल कालेज में 50 सीटों का इजाफा हुआ है। वहां सीटें बढ़कर अब 150 हो गई हैं। जबकि गोरखपुर के निजी मेडिकल कालेज श्री गोरखनाथ मेडिकल कालेज हॉस्पिटल एंड रिसर्च सेंटर को भी इस साल 50 सीटों की मान्यता मिल चुकी है।

जरूरत पड़ी तो केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के समक्ष अपील की जाएगी। शासन स्तर पर इन कालेजों को 15 दिन की समयसीमा में एनएमसी में अपील करने को कहा गया है। हालांकि इतने कम समय में फैकल्टी के मानक पूरे हो पाना संभव नहीं दिखता।

शिया कालेज में दाखिले को लेकर पहली मेरिट सूची आज

लखनऊ। शिया पीजी कालेज में सत्र 2024-25 में स्नातक स्तर पर बीए, बीएससी (बायो वर्ग), बीएससी (गणित वर्ग), बीकॉम, बीबीए (आईबी) तथा बीए (जेएमसी) में प्रवेश की पहली सूची मंगलवार को जारी की जायेगी। इस सम्बन्ध में जानकारी देते हुए मीडिया प्रभारी डॉ प्रदीप शर्मा ने बताया कि शिया कालेज के एडमिशन पोर्टल तथा कालेज की वेबसाइट पर प्रथम मेरिट लिस्ट जारी कर दी जायेगी। मेरिट लिस्ट में चयनित अभ्यर्थियों को सबसे पहले अपनी फीस ऑनलाइन माध्यम (नेट बैंकिंग, डेबिट कार्ड, क्रेडिट कार्ड) से या एचडीएफसी बैंक के चालान से एचडीएफसी बैंक की किसी भी शाखा में नकद जमा करना होगा। किसी भी छात्र/छात्रा का शुल्क नकद (कैश) महाविद्यालय में जमा नहीं होगा। फीस जमा करने की अन्तिम तिथि 20 जुलाई होगी। जो अभ्यर्थी 20 जुलाई तक अपनी नहीं फीस जमा करेगा तो उसके स्थान पर प्रतीक्षा सूची के अभ्यर्थियों को प्रवेश दे दिया जायेगा।

अवैध कब्जे से खाली कराया चकमार्ग जेसीबी से कराई गई मिट्टी की पटाई

संवाददाता। मोहनलालगंज



कमिश्नर की फटकार के बाद तहसील प्रशासन ने अवैध कब्जों को लेकर अभियान छेड़ दिया है। एसडीएम की सख्ती के बाद सोमवार को मीसा गांव में राजस्व और पुलिस की संयुक्त टीम ने चकमार्ग से अवैध कब्जे खाली कराकर जेसीबी से फौरन पटाई ढाड़ु दी। साथ ही अवैध कब्जेदारों को दोबारा अतिक्रमण करने पर कार्रवाई की चेतावनी दी गई है। मोहनलालगंज के मीसा गांव में कुछ लोगों ने चकमार्ग पर अतिक्रमण कर खेतों में मिला रखा था। राजस्व टीम की निशानदेही के बावजूद अवैध कब्जेदार चकमार्ग खाली करने को तैयार नहीं थे। जिसे लेकर किसानों को खेतों तक आवागमन में ही रही परेशानी की समस्या ग्राम प्रधान ने एसडीएम बृजेश कुमार वर्मा को बताई। एसडीएम के आदेश पर सोमवार

खत्म हुआ दुश्वारियों का झंझट जगमगाई सुनसान गलियां

● 38 स्ट्रीट लाइटों से नगर पंचायत की बहुप्रतीक्षित सड़कें हुई रोशन

संवाददाता। मोहनलालगंज



नगर पंचायत प्रशासन ने मोहनलालगंज के मजदूरों की सुनसान गलियों रोशनी से जगमगा दी हैं। लोगों को रात के अंधेरे में दुश्वारियों का डर नहीं रह गया है। रात में स्ट्रीट लाइटों की दृष्टिया रोशनी काफी दूर तक छिटकने से किसानों को खेतों की देखरेख में भी आसानी हो रही है। लिहाजा स्थानीय लोग नगर पंचायत बोर्ड की पहल को सराह रहे हैं। मोहनलालगंज में बेलहनी गांव के आवागमन के रास्ते पर रात में धुप अंधेरा पसर जाता था। जिसकी वजह से लोगों को रात में आवागमन के दौरान अपराधिक वारदातों और हादसों का डर सताता रहता था। नगर पंचायत बोर्ड ने बेलहनी गांव के रास्ते पर अड्तीस स्ट्रीट लाइटें लगवा दी हैं। जिससे अब गांव का रास्ता रात में

भी रोशनी से जगमगाता रहता है। इसी तरह हुलास खेड़ा नहर रोड से राजा खेड़ा गांव की रोड पर भी नगर पंचायत से आधा दर्जन स्ट्रीट लाइटें लगवाई गई हैं। जिसके बाद राजा खेड़ा की रोड भी रात में दृष्टिया रोशनी से जगमगाते लगी है। जिसकी रोशनी रात में गांव से लेकर खेतों तक बिखरी रहती है। उधर रायबरेली हाईवे से सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र की रोड पर भी आधा दर्जन स्ट्रीट लाइटें लगवाई गई हैं। जिससे रात में सीएफसी आने वाले मरीजों और तैमारदारों को आवागमन में काफी आसानी हो रही है।

आरटीई के तहत प्रदेश में महज 72,044 बच्चों को मिला दाखिला, महानिदेशक ने जताई नाराजगी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

शैक्षिक सत्र 2024-25 में निःशुल्क और अनिवार्य बाल शिक्षा का अधिकार अधिनियम 2009 के अन्तर्गत पूरे प्रदेश में महज 72,044 बच्चों को ही निजी स्कूलों में प्रवेश मिला है। जबकि कक्षा एक में प्रवेश के लिए कुल आवंटन 1,65,544 किये गये थे। ऐसे में महानिदेशक, स्कूल शिक्षा कंचन वर्मा ने सभी जिलों के डीएम को पत्र लिख कर शत-प्रतिशत आवंटन कराने को कहा

है। महानिदेशक, स्कूल शिक्षा के स्तर से जारी आदेश में कहा गया है कि जनपद स्तर से निरंतर प्राप्त हो रही शिकायतों से यह संज्ञान में आ रहा है कि कतिपय विद्यालयों द्वारा आग्रासंगिक कारणों को आधार बनाते हुए आरटीई एक्ट, 2009 के अनुपालन में बच्चों को प्रवेश न देकर निःशुल्क शिक्षा से वंचित किया जा रहा है। साथ ही चयनित बच्चों के अभिभावकों से अनावश्यक अभिलेख, दस्तावेज की मांग की जा रही है। जिनमें निःशुल्क शिक्षा हेतु



मैक्स सुपर स्पेशियलिटी हॉस्पिटल, लखनऊ
(स्टारलिट मेडिकल सेंटर प्राइवेट लिमिटेड की एक इकाई)

सार्वजनिक सूचना - पर्यावरण मंजूरी

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि मैक्स सुपर स्पेशियलिटी हॉस्पिटल, लखनऊ (स्टारलिट मेडिकल सेंटर प्राइवेट लिमिटेड की एक इकाई), को राज्य पर्यावरण प्रभाव आकलन प्राधिकरण (एस.ई.आई.ए.ए.), उत्तर प्रदेश द्वारा विराज खंड, गोमती नगर, लखनऊ, उत्तर प्रदेश में मौजूदा हॉस्पिटल के विस्तार के लिए पर्यावरणीय मंजूरी दी गई है। इसके लिए ई.सी. पहचान संख्या EC24C3804UP5482313N दिनांक 29.06.2024 है।

पर्यावरण मंजूरी की प्रति पर्यावरण मंत्रालय के परिवेश पोर्टल और मैक्स हेल्थकेयर इस्टिट्यूट लिमिटेड की वेबसाइट पर उपलब्ध है।

लिंक नीचे संलग्न है:

<https://parivesh.nic.in/newupgrade/#/trackYourProposal/proposal-details?proposalId=SIA%2FUP%2FINFRA2%2F469899%2F2024&proposal=61624701>

https://www.maxhealthcare.in/environmental-clearances?report_type=&hospital=26

इच्छुक व्यक्ति निम्नलिखित से भी संपर्क कर सकते हैं;

मैक्स सुपर स्पेशियलिटी हॉस्पिटल, लखनऊ
(स्टारलिट मेडिकल सेंटर प्राइवेट लिमिटेड की एक इकाई)
विराज खंड, गोमती नगर, लखनऊ यूपी.
फ़ोन: +91-522-6780 001, 6780 002
www.maxhealthcare.in

सरकारी मेडिकल कॉलेजों की मान्यता को लेकर सीएम योगी ने की केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्री से बात

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश के 13 जिलों में नए मेडिकल कॉलेजों की शुरुआत को एनएमसी द्वारा अनुमति मिलने में आगे अवरोध के पीछे मानकों में अचानक हुए बदलाव मुख्य कारक हैं। राज्य सरकार ने प्रदेश में 13 नए स्वशासी राज्य चिकित्सा महाविद्यालयों की परिकल्पना एनएमसी के 2020 में निर्धारित मानकों के आधार पर की थी। इन्हीं के आधार पर स्वशासी राज्य चिकित्सा महाविद्यालयों द्वारा वर्ष 2023 में एनएमसी से एलओपी मांगी गयी थी, जिससे कि वर्ष 2024-25 में शैक्षिक सत्र प्रारम्भ हो सके। जबकि एनएमसी वर्ष एमबीबीएस कोर्स के लिए 2023 में जारी नए मानकों के आधार पर निर्णय ले रही है।



इस बीच एक जनपद एक मेडिकल कॉलेज के संकल्प के प्रति प्रदेश सरकार ने अपनी प्रतिबद्धता दोहराई है। शैक्षिक सत्र 2024-25 से प्रदेश के 13 जनपदों में नए मेडिकल कॉलेज में पठन- पाठन प्रारंभ हो जाएँ, इसके लिए सरकार सभी संभव विकल्पों को अपना रही है। सूत्रों के

कहा, शीघ्र पठन-पाठन प्रारंभ करने को प्रतिबद्ध है सरकार, तैयारियों में कमी नहीं

अनुसार, सभी राज्य स्वशासी चिकित्सा महाविद्यालयों द्वारा एनएमसी एक्ट 2019 के अनुच्छेद 28 (5) के अधीन अपील भी की गई है, वहीं दूसरी ओर, मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने स्वयं आगे बढ़कर केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्री जेपी नड्डु से वार्ता करते हुए इन मेडिकल कॉलेजों में 2024-25 के शैक्षिक सत्र को चलाने के लिए वर्ष 2020 में निर्धारित मानकों के आधार पर कार्यवाही की आवश्यकता पर बल दिया है। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार, राज्य सरकार ने 13 नए मेडिकल कॉलेजों की परिकल्पना एनएमसी के 2020 में निर्धारित मानकों के आधार पर की थी। इन्हीं के आधार पर वर्ष 2023 में एनएमसी

से एलओपी मांगी गयी थी, जिससे कि वर्ष 2024-25 में शैक्षिक सत्र प्रारम्भ हो सके। इस बीच एनएमसी द्वारा वर्ष 2023 में एमबीबीएस कोर्स के लिए नए मानक निर्धारित कर दिए गये। इस पर योगी सरकार ने उसी समय एनएमसी को पत्र लिखकर इन 13 नए मेडिकल कॉलेजों में पुराने मानकों के आधार पर निरीक्षण कराने का आग्रह किया था। न केवल उत्तर प्रदेश बल्कि, कई अन्य राज्यों एवं निजी मेडिकल कॉलेजों द्वारा भी एनएमसी से वर्ष 2023 में निर्धारित मानकों को स्थगित करने के लिए अनुरोध किया गया था क्योंकि नए मानकों में चिकित्सा शिक्षकों और अवस्थापना के मानक वर्ष 2020 के निर्धारित मानकों से कहीं अधिक हैं।

सूत्र बताते हैं कि विभिन्न स्वशासी राज्य चिकित्सा महाविद्यालयों द्वारा चिकित्सा शिक्षकों के पदों को भरने के लिए पूरी कोशिश की गयी। राज्य सरकार द्वारा संविदा पर चिकित्सा शिक्षकों की नियुक्ति का अधिकार स्थानीय स्तर पर प्रधानाचार्य की अध्यक्षता में गठित कमेटी को दिया गया और नियमित चिकित्सा शिक्षकों की नियुक्ति के लिए 4 कमेटी गठित की गयी। एनएमसी के 2 मई 2024 के नोटिस के समय प्रदेश में लोकसभा चुनाव के कहेते आदर्श चुनाव आचार संहिता लागू थी। आदर्श चुनाव आचार संहिता समाप्त होने के तुरन्त बाद फिर चिकित्सा शिक्षकों की नियुक्ति हेतु विज्ञापन जारी करके आवेदन माँगी गये और वर्तमान में चयन की कार्यवाही चल रही है।

मुख्य सचिव से अमेरिका दूतावास की वरिष्ठ वाणिज्यिक विशेषज्ञ ने भेंट की

● अमेरिका-भारत परिवहन कार्यक्रम, हरित और स्मार्ट सड़कों व इमारतों आदि विषयों पर हुई विस्तृत चर्चा

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्य सचिव मनोज कुमार सिंह से ऑटोडिस्क की निदेशक कर्तनी लुटरमैन और अमेरिका दूतावास में वरिष्ठ वाणिज्यिक विशेषज्ञ रिटु अरोड़ा ने भेंट की। भेंट के दौरान अमेरिका-भारत परिवहन कार्यक्रम, हरित और स्मार्ट सड़कों व इमारतों आदि विषयों पर विस्तृत चर्चा की गई।

मुख्य सचिव ने प्रदेश में निर्मित व निर्माणाधीन एक्सप्रेसवेज, पाइप पेयजल परियोजना, स्मार्ट रोड्स, ड्रेनेज सिस्टम तथा एडवांस्ड ट्रेफिक मैनेजमेंट व महाकुम्भ-2025 आदि विषयों पर विस्तार से बताया। बैठक



में ऑटोडिस्क की निदेशक सुश्री कर्तनी लुटरमैन ने हरित और स्मार्ट रोड्स और बिल्डिंग की स्थापना में राज्य के प्रयासों में सहयोग करने की इच्छा व्यक्त की। एक अमेरिकन मल्टीनेशनल साफ्टवेयर कॉर्पोरेशन है, जो आर्किटेक्चर, इंजीनियरिंग, कंस्ट्रक्शन, मैनुफैक्चरिंग, मीडिया, एजुकेशन और इण्टरनेटमेंट इंस्ट्रूमेंट्स को सेवाएँ प्रदान करता है। ऑटोडिस्क का मुख्यालय सेन फ्रांसिस्को कैलिफोर्निया में है। ऑटोडिस्क ने भारत और दुनियाभर में विभिन्न सड़क और राजमार्ग परियोजनाओं में काम किया है। बैठक में प्रमुख सचिव नगर विकास अमृत अभिजात, विशेष सचिव मुख्यमंत्री प्रथमेश कुमार सहित अन्य वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।

पर्यटन विभाग ने 'डेस्टिनेशन इमेज पर्सेप्शन' पर किया शोध: जयवीर सिंह

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने बताया कि पर्यटन विभाग ने आईआईएम लखनऊ द्वारा संचालित सेंटर फॉर मार्केटिंग इन इमर्जिंग इकॉनॉमीज (सीएमईई) में 'डेस्टिनेशन इमेज पर्सेप्शन' विषय पर एक शोध परियोजना के पूरा होने की घोषणा की है। इस शोध को प्रो. सत्य भूषण दास, प्रो. प्रियंका शर्मा और मोहन कृष्णन ने मार्केट एक्सेलरिसर्स एजेंसी के सहयोग से किया है। अध्ययन में उत्तर प्रदेश के विविध पर्यटन स्थलों की ब्रांडिंग और मार्केटिंग के बारे में महत्वपूर्ण जानकारी दी गई है। इस शोध द्वारा प्राप्त जानकारी उत्तर प्रदेश में पर्यटन के भविष्य को आकार देने में बहुमूल्य साबित होगा।



पर्यटन मंत्री ने बताया कि हम स्वच्छता, बेहतर परिवहन सुविधाओं और बजट अनुकूल आवास पर ध्यान केंद्रित कर पर्यटन अनुभव को बढ़ाने के लिए प्रतिबद्ध हैं। हाल के वर्षों में उत्तर प्रदेश 'पर्यटन का गढ़' बनकर उभरा है, जिसमें बेहतर बुनियादी ढांचा, कनेक्टिविटी और सुविधाएँ हैं। शूरी अपने 12 पर्यटन सर्किटों के साथ पर्यटकों को एक अवसर प्रदान करता है कि वे अपनी इच्छानुसार गंतव्य का चयन कर सकें। हमारा लक्ष्य यह सुनिश्चित करना है कि हर पर्यटक, आगंतुक सुखद अनुभव और पर्यटन वापस आने की इच्छा लेकर जाए। जयवीर सिंह ने बताया कि यह शोध, पर्यटन नीति 2022 के तहत

भाजपा की जीत सही मायने में कार्यकर्ताओं की जीत: खन्ना

● लखनऊ उत्तर में भाजपा का मतदाता अभिनन्दन कार्यक्रम पुष्पवर्षा कर जाता आगार

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भाजपा ने लोकसभा निर्वाचन में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने वाले लखनऊ उत्तर क्षेत्र के कार्यकर्ताओं के प्रति आभार व्यक्त किया। सोमवार को सायं डालीगंज स्थित मानस मंदिर परिसर में आयोजित विधान सभा स्तरीय मतदाता अभिनन्दन कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि राज्य सरकार के वित्त एवं संसदीय कार्य मंत्री सुरेश कुमार खन्ना सहभागी बने। मुख्य अतिथि सुरेश खन्ना महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी और क्षेत्रीय विधायक डॉ. नीरज बोरा ने कार्यक्रम का शुभारंभ पंडित दीनदयाल उपाध्याय और श्यामा प्रसाद मुखर्जी के चित्र पर पुष्पांजलि के साथ किया।



भाजपा कार्यकर्ताओं ने दिन रात मेहनत की है। लखनऊ में भाजपा की जीत सही मायने में कार्यकर्ताओं की जीत है जिसका श्रेय क्षेत्रीय जनता, मतदाताओं, पार्टी कार्यकर्ताओं और आप सबको जाता है। उन सभी कार्यकर्ताओं का आभार व्यक्त करता हूँ जिन्होंने लोकतंत्र के महापर्व में अपनी भागीदारी निभाई। भाजपा महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी ने पार्टी के प्रतिबद्ध कार्यकर्ताओं और समर्थकों को जीत का असली नायक बताया। कहा कि लगातार तीसरी बार राजनाथ को सम्मानित जीत दिलाकर जिस विश्वास के साथ आप सबने लोकसभा भेजा है उसे पूरा करने के लिए वे वचनबद्ध हैं। क्षेत्रीय विधायक डॉ. नीरज बोरा ने कहा कि लखनऊ उत्तर क्षेत्र में भाजपा को विधान सभा चुनाव से भी अधिक मत मिले।

निषाद राज बोट योजना के लिए लगभग पांच करोड़ स्वीकृत

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश सरकार ने मछुआ समुदाय के कल्याण के लिए संचालित निषाद राज बोट योजना के अंतर्गत वर्तमान वित्तीय वर्ष में रूपए 499.9808 लाख की धनराशि स्वीकृत की है। इस संबंध में मन्त्रय विकास विभाग द्वारा शासनादेश जारी करते हुए निदेशक मन्त्रय को आवश्यक दिशा निर्देश जारी कर दिए गए हैं। शासनादेश में कहा गया है कि स्वीकृत की जा रही धनराशि का आहरणभूम्य अनुमोदित कार्य योजना एवं योजना हेतु निर्धारित दिशा निर्देशों गाइडलाइंस एवं संगत नियमों के अनुसार किया जाएगा तथा व्यय विवरण सहित उपयोगिता प्रमाण पत्र शासन को उपलब्ध कराया जाएगा। यह भी सुनिश्चित किया जाएगा कि इस हेतु पूर्व में किसी अन्य योजना या स्रोत से धनराशि स्वीकृत नहीं की गई है।

सफाई कर्मियों व उनके आश्रितों के पुनर्वास के लिए दिया गया प्रशिक्षण

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

आईसीआर-एनबीएफजीआर की मिशन नवशक्ति, अनुसूचित जाति उपयोग के तहत सफाई कर्मचारियों/ स्केवेंजर्स और उनके परिवार के जीवन में क्रांति लाने की कवायद हो रही है। इसी कड़ी में वाल्मीकि सभागार, वाल्मीकि पुरी में सफाई कर्मचारियों के परिवारों को एक्वेरियम निर्माण, और सजावटी मछलियों के पालन-पोषण का प्रशिक्षण प्रदान किया गया। मछली विशेषज्ञ इंद्रमणि राजा ने बताया कि मिशन नवशक्ति द्वारा व्यापक प्रशिक्षण और समर्थन के माध्यम से, व्यक्तियों को उनकी रचनात्मकता और उम्मीदों को उजागर करने का माध्यम प्रदान किया जाता है। यह न केवल उन्हें एक्वेरियम बनाने और सुंदर मछलियों की पोषण की तकनीकी जानकारी प्राप्त करने का



अवसर देता है, बल्कि उन्हें व्यापार प्रबंधन और विपणन रणनीतियों में प्रबंधपूर्ण मार्गदर्शन भी प्रदान करता है। यह समय प्रस्तुति सुनिश्चित करती है कि नई प्राप्त कौशल स्थायी आजीविका में बदलने के साथ-साथ, प्रत्याशा और संभलता की समर्थन के बिना गरीबी और आश्रितता के चक्र से मुक्ति प्राप्त करने में मदद करती है। इन माइक्रो-उद्यमों को प्रारंभ करने के लिए, प्रत्येक सहभागी को एक मौलिक महत्वपूर्ण स्टार्टअप आवश्यकता समेत इनपुट किट प्रदान की जाती है, जिसमें एक एयर फिल्टर, पंप, पेबल्स, और लाइट शामिल हैं।

भगवान झूलेलाल का चालीहा पर्व सिन्धी समाज धूमधाम से मनाएगा

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

राजधानी में भगवान झूलेलाल की चालीहा बहुत ही धूम धाम से मनाया जाता है। चेट्टी चंद भामा कमेटी भगवान झूलेलाल साईं का चालीहा मानने की तैयारियां कर रह रही है। मेला कमेटी के प्रवक्ता अशोक मोतियानी ने बताया कि लखनऊ सहित पूरे प्रदेश में सिंधी समाज के इष्ट देव भगवान झूलेलाल का चालीहा पर्व बड़े ही धूम धाम मनाए जाने की तैयारियां जोरों शोरों से शुरू हो चुकी हैं।



इसी कड़ी में सिंधु नगर सिंधी पंचायत अध्यक्ष अशोक चंडवानी, महेश तेलरेजा, दिनेश राय चंदानी, नीरज राज्यपाल का रहना है की सिंधी पंचायत कृष्णानगर में भगवान झूलेलाल का चालीहा लगातार 40 दिन तक 16 जुलाई से मनाया जाना है। इंद्रा नगर सिंधी पंचायत के अध्यक्ष हंसराज राज्यपाल, राजू जसवानी गुलाब जसवानी के अनुसार भगवान झूलेलाल मन्दिर इंद्रा नगर में हमेशा से ही बड़ी संख्या में रोज सिंधी महिलाएँ और पुरुष पूजा अर्चना कर प्रसाद वितरण करेंगे।

परफारमेन्स के आधार पर करें तैनाती: अध्यक्ष

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उग्र पावर कारपोरेशन एवं अन्य ऊर्जा निगमों के अध्यक्ष डॉ. आशीष कुमार गोयल ने अधिकारियों एवं कर्मचारियों की परफारमेन्स के आधार पर तैनाती के निर्देश दिये हैं। उन्होंने कहा है कि किसी भी कार्मिक की तैनाती में उसके द्वारा किये गये कार्यों के मूल्यांकन को आधार बनाया जाना चाहिए। साथ ही पारदर्शिता, सूचितता एवं ईमानदारी का विशेष ध्यान रखा जाये।



अध्यक्ष ने कहा है कि ईआरपी पर ऊर्जा निगमों के अधिकारियों एवं कर्मचारियों के बारे में समस्त आवश्यक जानकारी ऑनलाइन उपलब्ध है इसलिए तैनाती में कार्मिकों से कोई फ़ार्म आदि न भरवाया जाये। डॉ. आशीष कुमार गोयल ने कहा है कि तैनाती में कार्मिकों का सेवा इतिहास, परफारमेन्स एवं उसकी छवि आदि पर सम्यक विचार करके निर्णय लिया जाये। जिससे वह उपभोक्ता व विभाग को बेहतर सेवा दे सके। उन्होंने निर्देशित किया है कि प्रशासनिक आधार पर स्थानान्तरित अधिकारियों को संवेदनशील, नगरीय तथा राजस्व के लिए एशॉपिरेसनल क्षेत्रों में तैनात न किया जाये। अध्यक्ष डॉ. आशीष कुमार गोयल ने आज आगरा क्षेत्र में विद्युत व्यवस्था से सम्बन्धित कार्यों की समीक्षा की। उन्होंने इस क्षेत्र में विद्युत सम्बन्धी कार्यों की प्रगति पर गहरा असन्तोष व्यक्त किया। उन्होंने अनेक अधिकारियों को चार्जशीट जारी करने तथा चेतावनी परामर्श देने के लिये भी निर्देश दिये। शक्ति भवन से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से सम्पन्न इस समीक्षा बैठक में अध्यक्ष बिलिंग, राजस्व वसूली, लाइन हानियाँ कम करने तथा विद्युत वृद्धागत सुदृढ़ीकरण आदि की समीक्षा कर रहे थे। उन्होंने कहा कि आगरा क्षेत्र का कार्य ठीक नहीं हो रहा है। यहाँ अधिकारी काम नहीं कर रहे हैं। अध्यक्ष ने आगरा ईडीडी-11 के अधिशासी अभियन्ता को प्रतिकूल प्रविष्टि तथा ईडीडी-1 एवं बाह के अधिशासी अभियन्ता को चार्जशीट देने के निर्देश दिये तथा आगरा क्षेत्र के मुख्य अभियन्ता तथा अधीक्षण अभियन्ता को परामर्श जारी करने के निर्देश दिये। उन्होंने चेतावनी दी कि आगामी एक महीने में कार्य ठीक नहीं हुआ तो कड़ी कार्यवाही होगी। अध्यक्ष ने आज निर्माणाधीन तापीय परियोजनाओं की भी समीक्षा की। उन्होंने तापीय परियोजनाओं के निर्माण में तेजी लाने हेतु कड़े निर्देश दिये। ज्ञातव्य है कि पनकी, जवाहरपुर, घाटमुपुर तथा ओबरा में नई तापीय परियोजनाएँ निर्माणाधीन हैं। अध्यक्ष ने कहा कि निर्माण कार्यों की लगातार मानीटरिंग करके सारे कार्य निश्चित समय से पूर्ण किये जाये।

संयुक्त टीम ने किया सर्वे शुरू, पहले दिन 20 मकानों में लगाया लाल निशान

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

शहर में कुकरैल नदी के किनारे दूसरे अभियान पर विभाग जुट गए हैं। अकरबनगर को जर्मीदोज करने के बाद कुकरैल रिवर फ्रंट के रास्ते में आ रहे रहीमनगर, खुर्रमनगर, इंद्रप्रस्थ नगर, पंतनगर, अबरारनगर के अवैध निर्माण गिराने के लिए प्रशासन निकल पड़ा है। प्रशासन की संयुक्त टीम ने सोमवार से सर्वे शुरू कर दिया। पहले दिन 20 मकानों में लाल निशान लगाया गया। यह देख इनमें रहने वाले परिवार परेशान हो गए। सोमवार को रहीमनगर में एलडीए सहित अन्य विभाग के अधिकारी सर्वे करने फील्ड पर निकल पड़े। एलडीए नगर निगम, सिंचाई और राजस्व विभाग के अफसर सर्वे का कार्य में जुट गए। सुबह ही भारी पुलिस बल के साथ अफसरों को लाल निशान लगाए गए। एलडीए की ओर से अपर सचिव ज्ञानेंद्र वर्मा व अधिशासी अभियन्ता राजकुमार आदि थे।

स्टेट बैंक स्टॉफ एसोसिएशन द्वारा 11वां त्रैवार्षिक अधिवेशन सम्पन्न

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

स्टेट बैंक ऑफ इण्डिया स्टॉफ एसोसिएशन, लखनऊ मंडल द्वारा 11वां त्रैवार्षिक अधिवेशन आज आनंदी वाटर पार्क स्थित हॉल में कामरेड अजय पाण्डेय की अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ। अधिवेशन के मुख्य अतिथि शरद स चांडक, मुख्य महाप्रबंधक, भारतीय स्टेट बैंक, लखनऊ मंडल व विशिष्ट अतिथिगण काम संजीव कुमार बंदलिश, (चण्डीगढ़) व काम अरूण भगोलीवाल (भोपाल) के साथ स्टेट बैंक के विभिन्न मंडलों के अध्यक्ष, महासचिव, पर्यवेक्षकों के साथ 1400 से अधिक सदस्य उपस्थित रहे। प्रारम्भ में गणेश व माँ सरस्वती की वंदना तथा दीप प्रज्वलन के साथ अधिवेशन का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि शरद स चांडक, मुख्य महाप्रबंधक ने कहा कि हमें ग्राहक सेवा एवं अनुपालन पर और अधिक जोर देने की जरूरत

है। मंडल महामंत्री का. दिनेश कुमार सिंह ने मुख्य मांगो यथा श्रमिक विरोधी कानूनों की समाप्ति, बैंकों के निजीकरण का विरोध, सभी कर्मचारियों को बोनस, पाँच दिवसीय बैंकिंग शीर्ष करने, आउट सोर्सिंग को समाप्त करने, पेंशन और पारिवारिक पेंशन को अपडेट करने हेतु भारत सरकार को इन्हें शीर्ष लागू करने पर जोर दिया तथा कहा कि न हमें रूकना है और न थकना है। सभा में संजीव कुमार बंदलिश (संयोजक-यूपएफबीयू तथा महामंत्री - एआईएसबीआईएसएफ) ने बताया हमारा संगठन 20 जुलाई 1920 को पंजीकृत हुआ, जो आज लाखों सदस्यों के साथ एक विशाल वटवृक्ष बन चुका है। इस अवसर पर काम संजीव कुमार बंदलिश, (चण्डीगढ़) व काम अरूण भगोलीवाल, (भोपाल) जो इसी माह सेवाविनिवृत्त हो रहे हैं, को अंगवस्त्र तथा स्मृति चिन्ह देकर विशेषरूप से सम्मानित किया गया।

अवैध अप्रवासन राष्ट्रीय सुरक्षा, एकता और अखंडता के लिए गंभीर खतरा

संवाददाता। लखनऊ

सरोजनीनगर विधायक डॉ. राजेश्वर सिंह ने सोमवार को अवैध अप्रवासियों के आंकड़े प्रस्तुत करते हुए भारत में अवैध अप्रवासन को राष्ट्रीय सुरक्षा, एकता और अखंडता के लिए गंभीर खतरा बताया है। साथ ही उन्होंने अवैध अप्रवासन के दुष्परिणामों को भी उल्लेखित किया है। डॉ. सिंह ने अपने आधिकारिक एक्स (ट्विटर) पर पोस्ट करते हुए लिखा कि गृह मंत्रालय के चर्चोचर वाले खुलासे के अनुसार, भारत में अवैध अप्रवासियों की संख्या आज लगभग 2 करोड़ है। जिनमें से अधिकांश बांग्लादेश से आए हैं। इससे भी अधिक परेशान करने वाली बात यह है कि 2004 में एन.एस. जामवाल द्वारा प्रकाशित एक पेपर के अनुसार, सामान्य नियम यह है कि अगर 4 अवैध अप्रवासी देश में घुसते हैं तो हम उसमें से केवल 1 को ही पकड़ पाते हैं, जिसका अर्थ है कि



भारत में प्रवेश करने वाले अवैध अप्रवासियों की संख्या 8-10 करोड़ के बीच भी हो सकती है। डॉ. सिंह ने आगे लिखा कि इस पूर्वानुमान के अनुसार, आज भारत में अवैध अप्रवासियों की संख्या फ्रांस, इटली और स्पेन जैसे देशों की जनसंख्या से अधिक है। इस तरह अवैध अप्रवासन को आधुनिक महामारी के रूप में देखा जा सकता है और इससे निपटना हमारे देश की अखंडता और सुरक्षा के लिए अत्यावश्यक है। सरोजनीनगर विधायक ने जनसांख्यिकी परिवर्तन पर चिंता व्यक्त करते हुए आगे लिखा कि भारत में अवैध प्रवासियों की बेरोकटोक आमद और इसके परिणामस्वरूप विभिन्न राज्यों के जनसांख्यिकीय पैटर्न में प्रत्यक्ष परिवर्तन गंभीर चिंता का विषय बन गया है।

साइट न खुलने से शिक्षकों की नहीं लग पाई ऑनलाइन हाजिरी



बीजपुर/सोनभद्र। उत्तर प्रदेश बैसिक शिक्षा परिषद द्वारा परिषदीय विद्यालयों में पंजिकाओं की टीजीटाईजेशन के संबंध में ऐसे विद्यालयों में कार्यरत समस्त शिक्षक शिक्षिकाओं एवं अन्य कर्मियों द्वारा प्रतिदिन अपनी उपस्थिति विद्यालय आगमन एवं प्रस्थान डिजिटल उपस्थिति माह जुलाई की 15 तारीख से सुनिश्चित किया गया था। लेकिन यदि शिक्षकों की माने तो पुनः विभाग के निर्देशानुसार यह नियम 08 जुलाई से ही लागू कर दिया गया। न्याय पंचायत जराहं के विभिन्न ग्राम सभाओं के परिषदीय विद्यालयों के शिक्षक शिक्षिकाओं एवं अन्य कर्मियों ने ऑनलाइन हाजिरी लगाने के लिए अपने अपने विद्यालयों पर संबंधित एप से साइट खोलने की कोशिश करते रहे लेकिन साइट नहीं खुलने से उनकी उपस्थिति ऑनलाइन नहीं लग पाई। विद्यालय में उपस्थित शिक्षक शिक्षिकाओं एवं अन्य कर्मियों ने अपनी उपस्थिति रिजिस्टर में लगाई। इसके संदर्भ में न्याय पंचायत जराहं के अनजानी सेवकाईड कंफॉजिट विद्यालय बीजपुर नेमना पिंडारी महली रजमिलान जराहं आदि विद्यालयों के शिक्षक शिक्षिकाओं व अन्य कर्मियों ने अपनी बाहों पे काली पट्टी बांधकर विरोध जताया।

20 बालिकाओं को वधू बनने से बचाया
सोनभद्र। चाईल्ड हेल्पलाइन से सूचना प्राप्त हुई की थाना रावटसंगंज अन्तर्गत पंचमुखी महादेव मन्दिर पर एक नाबालिग बालिका की शादी हो रही है जिस पर तत्काल संज्ञान लेते हुए जिला बाल संरक्षण अधिकारी पुनीत टंडन द्वारा जिला बाल संरक्षण इकाई से ओ आर डब्ल्यू शेफार्डिंग दुबे चाईल्ड हेल्पलाइन यूनिट से केस वर्कर सीमा शर्मा अनिल यादव सुपरवाइजर सुधा गिरी की संयुक्त टीम गठित करते हुए आवश्यक कार्यवाही किये जाने हेतु निर्देशित किया गया जिसके उपरान्त टीम द्वारा चौकी चर्चक से समन्वय स्थापित करते हुए मौके पर पहुंच कर 16 वर्ष की नाबालिग बालिका को अपने अभिभावक से लेते हुए बाल कल्याण समिति के समक्ष प्रस्तुत कर दिया गया। केस वर्कर सीमा शर्मा द्वारा बताया की बालिका की काउंसिलिंग के उपरान्त नियमानुसार विधिक कार्यवाही की जायेगी। ओआरडब्ल्यू शेफार्डिंग दुबे ने बताया की जिला बाल संरक्षण इकाई, चाईल्ड हेल्पलाइन यूनिट एवं पुलिस विभाग की टीम द्वारा वित्तीय वर्ष 2024-25 में अभी तक कुल बीस नाबालिग बालिकाओं को वधू बनने से बचाया गया है बाल विवाह रोकथाम हेतु जनपद स्तर पर विशेष अभियान चलाया जा रहा है।

27.5 लाख की नगदी के साथ युवक गिरफ्तार
मुगलसरायधचन्दौली। डीडीयू जीआरपी ने सोमवार को चेकिंग के दौरान प्लेटफर्म संख्या. 1 से एक संदिग्ध युवक को गिरफ्तार किया जिसके चेकिंग के दौरान उसके उसके पिट्टू बैग से 27.75 लाख रुपय नगद बरामद किया। जीआरपी ने मामले की सूचना आयकर विभाग को दे दी और अग्रिम कार्यवाही में जुड़ गई। दूरअसल त्योहारों को देखते हुए जीआरपी व आरपीएफकी संयुक्त टीम ने हावड़ा दिल्ली के व्यस्ततम स्टेशन में शुमार पंडित दीनदयाल उपाध्याय जंक्शन पर सोमवार को चेकिंग अभियान किया गया है। जिसके पास 27.75 लाख रुपय नगद बरामद हुए हैं। युवक की पहचान गौरव सेट ,28इद निवासी गोपीचंद्र जिला भदोही के रूप में हुई। मामले में आयकर विभाग को भी सूचना दे दी गई है। इसके अलावा युवक से पूछाछ में उसने बताया कि की ये नगदी उसके मालिक की है जिसे वो हावड़ा लेकर जा रहा था। मामले में अग्रिम कार्यवाही जारी है। आगे भी ऐसे ही स्टेशन पर चेकिंग अभियान जारी रहेगी। जिससे तस्करो पर रोक लगाई जा सके।

सीएमओ को हटाने की मांग को लेकर कांग्रेस सड़क पर उतरेगी

मिर्जापुर। पिछले आठ दिनों से आम आदमी पार्टी व कांग्रेस पार्टी की ओर से लगातार सीएमओ की ओर से व्यास भ्रष्टाचार को उजागर करने करने का लगातार कार्य कर रही है। इन्ही सब को लेकर कांग्रेस पार्टी के महासचिव मनीष दुबे ने जिलाधिकारी को ज्ञापन देकर अवागत कराया कि सीएमओ को तत्काल हटाने का कार्य करें कि सीएमओ आफिस का कर्मचारी मेडिकल कालेज में मारपीट करता है उसकेओर से विभागीय स्तर पर आज तक कोई कार्यवाही नहीं किया गया जबकि मेडिकल कालेज ने तत्काल डॉक्टर तरुण पर कार्यवाही करते हुए लखनऊ भेजने का कार्य किया है जो एक सराहनीय कार्य है जिसकी जितनी प्रशंसा की जाए वह कम है। लेकिन सीएमओ स्तर से कोई कार्यरत कर्मचारी पर आज तक कार्यवाही नहीं किया बल्कि बचाने का कार्य किया जा रहा है इसके साथ पैथालांजी सेक्टर को लेकर भी ज्ञापन दिया और मीडिया स्तर पर दो दर्जन से अधिक समाचार पत्रों ने प्रकाशित किया लेकिन उसके बावजूद सीएमओ स्तर से कोई कार्यवाही नहीं किया गया। इससे यह साफपता चलता है कि शासन व प्रदेश सरकार के आदेशो का किस स्तर तक पालन किया जा रहा है। केन्द्रों का हाल छोड़े इनके खुद को आफिस के कर्मचारी एक बजे तक कमरा बन्द कर गायब रह रहे हैं जिसकोइनकी जारी स्वत नहीं है इस तरह की लापरवाही क्षय नहीं है अगर उच्चधिकारियों द्वारा नहीं कार्यवाही किया गया तो कांग्रेस पार्टी जल्द जिला मुख्यालय पर प्रदर्शन कर का कार्य करेगी। इनके विरोध में 16 जुलाई से मंडलीय चिकित्सालय स्थित एडी आफिस में इनके कार्यों के विरोध में अतुल पाठक भी भूख हड़ताल पर बैठने जा रहे हैं। इनके इस कार्य में कांग्रेस पार्टी इनका सहयोग भी करेगा।

मतिजे पर गोला चलाने वाले बड़े पिता को पुलिस ने किया गिरफ्तार

सोनभद्र। थाना रावटसंगंज पुलिस द्वारा अथक प्रयास से 24 घण्टे के भीतर थाना रावटसंगंज पर दर्ज मुकदमें में अभियुक्त को किया गिरफ्तार करने के साथ ही लाइसेन्सी बन्दूक व खोखा कारतूस बरामद कर लिया। रविवार को शिवा जी सिंह पुत्र जंग बहादुर सिंह निवासी बाजुतारा थाना रावटसंगंज द्वारा थाना रावटसंगंज पर अपने बड़े पिता गुलाब सिंह द्वारा घरेलू विवाद मे वीडियो बनाने की बात को लेकर गोली मार देने जिससे खुद के घायल होने के सम्बन्ध मे एक लिखित तहरीर प्राप्त हुई जिसके आधार पर थाना रावटसंगंज पर मुकदमा दर्ज करने के साथ ही उक्त प्रकरण में शीघ्र गिरफ्तारी के लिए पुलिस अधीक्षक डॉ0 यशवीर सिंह द्वारा निर्देशित किया गया उक्त निर्देश के क्रम में सोमवार को थाना रावटसंगंज के उओमि0 बृजेश कुमार दुबे हे0क00 राजकुमार सिंह का0 शशिकान्त राठौर व मोहेका0 सिम्मी सिंह द्वारा अभियुक्त गुलाब सिंह पुत्र स्व0 छत्रधारी सिंह निवासी बाजुतारा थाना रावटसंगंज को उसके घर के पीछे से 13.35 बजे गिरफ्तार किया गया। तथा पटना मे इस्तेमाल लाइसेन्सी बन्दूक 12 बोर व एक अरदर खोखा कारतूस व एक अरदर जिन्दा कारतूस को कब्जा पुलिस मे लिया गया। गिरफ्तार अभियुक्त को अग्रिम कार्यवाही हेतु न्यायालय भेजा गया।

बहु की तहरीर पर सास, ननद व पति पर मुकदमा हुआ दर्ज

बीजपुर/सोनभद्र। स्थानीय थाना क्षेत्रान्तर्गत स्थित चेतवाँ के टोला महोदरिया निवासिनी किरण देवी पत्नी राजकुमार ने पारिवारिक विवाद से तंग आकर बीजपुर थाने में तहरीर देकर अपनी सास जीरा देवी पत्नी राम प्रसाद ननद चंदा देवी पुत्री राम प्रसाद व पति राज कुमार पुत्र राम प्रसाद के खिलाफ उचित कार्यवाही करने की माँग की है।

कुम्भ में संभावित भीड़ को लेकर मंथन

कुंभ मेला की भीड़ नियंत्रण के लिए रेलवे ने की सिविल प्रशासन के साथ बैठक

प्रयागराज। अपर मंडल रेल प्रबंधक सामान्य प्रशासन प्रयागराज संजय सिंह की अध्यक्षता में सोमवार को। प्रयागराज मंडल कार्यालय के संकल्प सभागार में कुंभ मेला 2025 की तैयारी के लिए प्रयागराज मंडल की सिविल प्रशासन के साथ समन्वय बैठक आयोजित की गई। बैठक के दौरान कुंभ मेला 2025 हेतु मेला क्षेत्र से रेलवे स्टेशन के मूवमेंट प्लान की अंतिम रूप देने के लिए प्लान की समीक्षा की गई। इस दौरान सिविल प्रशासन के द्वारा पॉइंट प्रेजेंटेशन के माध्यम से प्रयागराज क्षेत्र के रेलवे स्टेशनों से मूवमेंट प्लान की विस्तृत जानकारी साझा की गई। प्रयागराज क्षेत्र में प्रयागराज मण्डल उत्तर मध्य रेलवे के प्रयागराज जंक्शन प्रयागराज छिक्की नैनी और सूबेदारगंज रेलवे स्टेशन लखनऊ मण्डल उत्तर रेलवे के प्रयाग जंक्शन फफमऊ और प्रयागराज संगम रेलवे स्टेशन तथा वाराणसी मण्डल पूर्वोत्तर रेलवे के प्रयागराज रामबाग और झुंसी रेलवे



स्टेशन आते हैं। बैठक में माघ मेला 2025 के दौरान विशेष पर्व चौष पूर्णिमा मकर संक्रांति मौनी अमावस्या बसंत पंचमी माघी पूर्णिमा और महाशिवरात्रि पर शाही खान में आने वाले बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं सुरक्षित और आसान आवागमन के लिए बिंदुवार चर्चा की गई। प्रयागराज क्षेत्र के इन सभी रेलवे स्टेशनों से संगम क्षेत्र में आने जाने वाले सभी मार्गों का ब्योरा रखा गया। स्टेशनों से यात्रियों के प्रवेश और निकास की

व्यवस्थाएं किस तरह से की जाएंगी और श्रद्धालु किन मार्गों से मेला के लिए जाएंगे और किस रास्ते पर कितनी भीड़ संभावित है। वैकल्पिक मार्ग कौन से होंगे इसे स्क्रीन पर प्रस्तुत कर इस पर गहन चर्चा हुई। बैठक में माघ मेला 2025 आने वाले श्रद्धालुओं की भीड़ का प्रबंधन करने के लिए योजनाओं और वैकल्पिक योजनाओं पर भी चर्चा की गयी। आकड़ों और अनुमान के अनुसार कुंभ मेला के दौरान करोड़ों की

संख्या में श्रद्धालु भागीदारी करते हैं। यहाँ देश के हर राज्य और हर कोने से लोग आते हैं और पूरी दुनिया के सैकड़ों देशों से भी लोग यहां इस भव्य आयोजन के दर्शन के लिए पहुंचते हैं। इन सभी संभावनाओं के बीच इस बैठक में योजनाएँ रखी गयी और चर्चा की गयी। इस अवसर पर पुलिस उपायुक्त यातायात आशुतोष द्विवेदी वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक राजकीय रेलवे पुलिस ए पी सिंह वरिष्ठ मण्डल वाणिज्य प्रबन्धक

प्रेत शशिकांत त्रिपाठी वरिष्ठ मण्डल संरक्षा आयुक्त रेलवे सुरक्षा बल प्रयागराज विजय प्रकाश पंडित वरिष्ठ मण्डल संरक्षा आयुक्त रेलवे सुरक्षा बल वाराणसी एस रामकृष्णन स्टेशन निदेशक प्रयागराज जंक्शन वी के द्विवेदी एडीएम मेला विवेक चतुर्वेदी उपस्थित रहे। यह जानकारी अमित कुमार सिंह जनसंपर्क अधिकारी प्रयागराज मंडल उत्तर मध्य रेलवे ने दी।

बैंकों में कर्मचारियों की नियुक्ति की यूनियन ने उठाई मांग



प्रयागराज। प्रयागराज में उत्तर प्रदेश बैंक ऑफ बड़ौदा इम्प्लाइज यूनियन के पदाधिकारियों की महत्वपूर्ण बैठक सोमवार को आयोजित हुई। जिसकी अध्यक्षता राजेश कुमार श्रीवास्तव ने की। इस अवसर पर प्रदेश महामंत्री करुणेश शुक्ला ने कहा कि बैंकों में घटती हुई कर्मचारियों की संख्या की वजह से ग्राहक सेवा की गुणवत्ता पर दुष्प्रभाव पड़ रहा है। उन्होंने बैंक मैनेजमेंट से मांग की है कि अतिरिक्त कर्लक एवं अधीनस्थ कर्मचारियों की नियुक्ति की जाए। उन्होंने कहा कि शाखाओं में पेयजल की व्यवस्था साफसुथरा बाथरूम ग्राहकों का अधिकार है। उच्च कोटि का बैंक होने के नाते बैंक परिसर में समुचित सुविधाएं ग्राहकों को उपलब्ध होनी चाहिए। संघ के उप महामंत्री सुनील कुमार सिंह ने बताया कि आज प्रयागराज एक के मैनेजमेंट के साथ स्ट्रक्चर मीटिंग आयोजित हुई। जिसमें ग्राहकों कर्मचारियों के हितों को मुद्दों को यूनियन उठाएगी। धन्यवाद ज्ञापन प्रयागराज के क्षेत्रीय सचिव मनीष त्रिपाठी ने किया। इस अवसर पर नरेन्द्र कुमार सहायक महामंत्री के के पांडेय क्षेत्रीय सचिव लखनऊ प्रभंजन प्रसाद क्षेत्रीय सचिव एनसीबीई विक्रम सिंह क्षेत्रीय सचिव अमित उपाध्यक्ष संजय संगठन मंत्री प्रफुल्ल गुप्ता आदि उपस्थित रहे।

उद्यमिता विकास केन्द्र पर साक्षात्कार 15 जुलाई से

सोनभद्र। जिला उद्योग प्रोत्साहन तथा उद्यमिता विकास केन्द्र के 90 उपायुक्त आरपी0 गौतम ने बताया कि वित्तीय वर्ष 2024-25 के अन्तर्गत विश्वकर्मा श्रम सम्मान योजनान्तर्गत प्रशिक्षण एवं टूलकिट प्रदान करने हेतु कार्यालय में 01 अप्रैल 2024 के बाद से प्राप्त पोर्टल पर आन लाइन आवेदनों के सापेक्ष चयन हेतु ट्रेड हलवाई में 15 जुलाई, 2024 को तथा ट्रे दर्जी में, 16 जुलाई 2024 को प्रातः 11 बजे से कार्यालय जिला उद्योग प्रोत्साहन तथा उद्यमिता विकास केन्द्र में साक्षात्कार का आयोजन किया जाना सुनिश्चित है। उन्होंने समस्त आवेदकों से अनुरोध है कि उक्त निर्धारित समय व स्थान पर अपने आधार कार्ड शैक्षिक योग्यता जाति आय प्रमाण पत्र व अनुभव प्रमाण पत्र आदि से सम्बन्धित समस्त दस्तावेज दो प्रति एक मूल व दूसरा छाया प्रति में लेकर साक्षात्कार में उपस्थित होना सुनिश्चित करें।

पीएमजी कृषा कुमार यादव को दी गई विदाई

विभागीय कार्यों में तत्परता और सामाजिक ए साहित्यिक सरोकारों से के के यादव का रक्षा अटूट लगाव, पोस्टमास्टर जनरल कृष्ण कुमार यादव ने डाक सेवाओं के बारे में जन जागरूकता और भागीदारी को दिया बढ़ावा



प्रयागराज। प्रशासन के साथ साथ सामाजिक और साहित्यिक सरोकारों से जुड़े अधिकारी विरले ही मिलते हैं। ऐसे अधिकारी न सिर्फ विभाग को नई पहचान देते हैं बल्कि अपनी सक्रियता से समाज में भी विशिष्ट मुकाम हासिल करते हैं। यह बातें वाराणसी और प्रयागराज परिक्षेत्र के पोस्टमास्टर जनरल कृष्ण कुमार यादव के स्थानांतरण के बाद अहमदाबाद के लिए भारमुक्त होने के बाद विदाई समारोह में वक्ताओं ने कहीं डाक विभाग के अधिकारियों और कर्मचारियों ने कृष्ण

कुमार यादव को विदाई दी। इस अवसर पर ऑल इण्डिया पोस्टल ऑफिसर्स एसोसिएशन के महासचिव एवं वाराणसी पूर्वी मंडल के प्रवर डाक अधीक्षक राजीव कुमार ने कहा कि तीन वर्ष नौ माह के कार्यकाल में पोस्टमास्टर जनरल कृष्ण कुमार यादव ने डाक सेवाओं को न सिर्फ लोगों से जोड़ा बल्कि उसे व्यापक आयाम भी प्रदान किए। विभागीय कार्यों में तत्परता के साथ साथ सामाजिक और साहित्यिक सरोकारों से अटूट लगाव उन्हें एक संवेदनशील और लोकप्रिय अधिकारी के रूप में प्रतिष्ठित करता है। सहायक

निदेशक आर के चौहान और बृजेश शर्मा ने कहा कि इस दौरान न सिर्फ विभागीय लक्ष्यों की प्राप्ति के मामले में वाराणसी परिक्षेत्र ने नए आयाम स्थापित किए बल्कि डाक सेवाओं के बारे में जन जागरूकता और भागीदारी भी बढ़ी। डाक अधीक्षक विनय कुमार और परमानन्द कुमार ने उनके बहुमुखी व्यक्तित्व और कृतित्व से सीखने की बात कही। डाक अधीक्षक हेमंत कुमार और पी के पाठक ने कहा कि पोस्टमास्टर जनरल के रूप में कृष्ण कुमार यादव ने सभी को सकारात्मक रूप में कार्य करने को प्रोत्साहित किया।

लेखाधिकारी प्लान नस्कर ने कहा कि आप स्टाफ और आमजन दोनों के प्रति संवेदनशील हैं। इस अवसर पर पोस्टमास्टर जनरल कृष्ण कुमार यादव ने वाराणसी में अपने तीन वर्ष नौ माह के कार्यकाल के अनुभवों को शेयर करते हुए कहा कि वाराणसी परिक्षेत्र में डाक सेवाओं का व्यापक विस्तार करते हुए सभी विभागीय योजनाओं को तत्परता के साथ लागू किया गया। इसमें सभी कर्मियों ने भरपूर सहयोग दिया। इस अवसर पर प्रवर डाक अधीक्षक वाराणसी पूर्वी राजीव कुमार डाक अधीक्षक वाराणसी पश्चिमी विनय कुमार डाक अधीक्षक बलिया हेमंत कुमार डाक अधीक्षक जौनपुर परमानन्द कुमार डाक अधीक्षक गाजीपुर पी के पाठक सहायक निदेशक बृजेश शर्मा आरके चौहान लेखाधिकारी प्लान नस्कर सहायक अधीक्षक पल्लवी मिश्रा डाक निरीक्षक अनिकेत रंजन दिलीप पांडेय राकेश कुमार महल कुमार श्रीप्रकाश गुप्ता मनीष कुमार अजिता कुमारी अभिलाषा गुप्ता आदि उपस्थित रहे।

डीएम ने किया राजस्व ग्राम का निरीक्षण

अंबेडकर नगर। जिलाधिकारी अविनाश सिंह द्वारा उप जिलाधिकारी जलालपुर के साथ विभागीय खण्ड भिभाव के राजस्व ग्राम करमुल्हा का निरीक्षण किया गया तमसा नदी में पानी का स्तर बढ़ जाने के कारण गांव चारों तरफ से फिर जाता हैए तमसा नदी पर बना लकड़ी का पुल टूट कर गिर जाने से बह गया। सूचना मिलने पर जिलाधिकारी अविनाश सिंह द्वारा नाव से करमुल्हा गांव पहुंचकर भ्रमण कर स्थलीय निरीक्षण किया गया। जिलाधिकारी द्वारा स्थलीय निरीक्षण कर मौके की स्थिति की जानकारी ली गई। लकड़ी का पुल गिर जाने के कारण ग्रामीणों को लंबे रास्ते से होकर गुजरना पड़ रहा है जिससे उन्हें अधिक कठिनाई हो रही है। ग्रामीणों को आने जाने के लिए नाव का सहारा लेना अति आवश्यक हैए जिस पर जिलाधिकारी ने तत्काल दो नाव उपलब्ध कराने हेतु संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया।



साथ ही साथ जिलाधिकारी ने खंड विकास अधिकारी भिभाव को निर्देशित किया कि बंधा की ऊंचाई कम है टीम लगाकर उसे तत्काल ऊंचा कराया जाए जिससे ग्रामीणों को किसी प्रकार की असुविधा ना हो। इस दौरान जिलाधिकारी ने उपस्थित ग्रामीणों से वार्ता किया ग्रामीणों द्वारा अवगत कराया गया कि तमसा नदी पर लकड़ी के पुल के स्थान पर स्थाई पुल बनवाया जाए जिस पर जिलाधिकारी ने ग्रामीणों को आश्वासन दिया कि प्रशासनिक अधिकारियों द्वारा जल्द ही पुल का निर्माण कराया जाएगा।

पोडब्यूटी से इसका एस्टीमेट तैयार कर जल्द से जल्द शासन को प्रेषित किया जाएगा जिलाधिकारी द्वारा वहां पर उपस्थित अधिकारियों को निर्देशित किया गया कि इसकी लगातार मॉनिटरिंग करते रहें। आम जन को किसी प्रकार की असुविधा नहीं होनी चाहिए तथा मौके की स्थिति से लापरवाह अवागत कराते रहे निरीक्षण के दौरान उप जिलाधिकारी जलालपुर सुभाष सिंहए क्षेत्राधिकारी जलालपुरए तहसीलदारए खंड विकास अधिकारी भिभाव तथा ग्रामीण मौक पर उपस्थित रहे।

गुरुकुलम के छात्रों ने बुजुर्गों के चेहरों पर खुशियां बिखेरीं

मुगलसरायधचन्दौली। गुरुकुलम स्कूल फिजिक्स वाला द्वारा संचालित के छात्रों ने वाराणसी में अपना घर आश्रम में खुशियां बिखेरीं। एक दिल को छू लेने वाली पहल में गुरुकुलम स्कूल के छात्रों ने अपना घर आश्रम का दौरा किया जहाँ उन्होंने बुजुर्ग निवासियों के साथ गुणवत्तापूर्ण समय बिताया। यह दौरा प्यार और देखभाल से भरा हुआ था जिसने छात्रों और बुजुर्गों दोनों के लिए अनमोल यादें बनीं। दिन भर की गतिविधियाँ में विभिन्न इनडोर और आउटडोर खेल का प्रस्ताव। छात्रों ने बुजुर्गों के साथ जीवंत बातचीत कीए कहानियाँ और अनुभव साझा किए। साथ मिलकर ए उन्होंने खेल खेलेए नृत्य और संगीत शामिल हुए जिसने गुरुकुलम के छात्रों पर मुस्कान और यहां



भी भाग लिया। बाहरी गतिविधियों में बगीचे में बुजुर्गों ने ताजी हवा और सुंदर वातावरण का आनंद लिया। छोटे आंगुत्कों ने कुछ सांस्कृतिक कार्यक्रम भी प्रस्तुत किएए जिनमें नृत्य और संगीत शामिल हुए जिसने बुजुर्गों के चेहरे पर मुस्कान और यहां

तक कि कुछ खुशी के आँसू भी ला दिए। छात्रों की इस यात्रा ने गहरा प्रभाव डालाए जिसने सभी को करुणा और जुड़ाव के महत्व की याद दिलाई। अक्सर अकेले रहने वाले बुजुर्गों को बच्चों की उपस्थिति में खुशी और साथ मिला।

असाध्य रोगों का इलाज होम्योपैथिक चिकित्सा पद्धति में

प्रयागराज के होम्योपैथिक डॉक्टरों को किया गया सम्मानित

प्रयागराज। आइडियल होम्योपैथिक वेलफेयर ऑर्गनाइजेशन के तत्वावधान में रविवार को प्रादेशिक होम्योपैथिक वैज्ञानिक संगोष्ठी का आयोजन रावटसंगंज सोनभद्र में किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि उत्तर प्रदेश सरकार के राज्य मंत्री संजीव सिंह गौड़ ने कहा कि असाध्य रोगों का इलाज होम्योपैथिक चिकित्सा पद्धति में है। इस पद्धति से इलाज करने से जटिल से रोगों को प्रादेशिक होम्योपैथिक संभव है और यह पद्धति सस्ती और लाभकारी है। स्वस्थ जीवन शैली के लिए होम्योपैथिक विधा एक



विश्वसनीय चिकित्सा पद्धति है। विशिष्ट अतिथि सदर विधायक भूपेश चौबे ने होम्योपैथिक चिकित्सा पद्धति पर प्रकाश डालते हुए कहा की होम्योपैथिक चिकित्सा पद्धति के जनक महात्मा हैनीमैन ने संपूर्ण विश्व को एक ऐसी चिकित्सा पद्धति प्रदान

की है। जिसके प्रयोग से शरीर पर कोई भी कुप्रभाव नहीं पड़ता। आइडियल होम्योपैथिक वेलफेयर ऑर्गनाइजेशन के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेएन सिंह रघुवंशी ने उत्तर प्रदेश सरकार से यह मांग किया है कि उत्तर प्रदेश के अंतिम छोर पर चार राज्यों विहार झारखंड उत्तर प्रदेश

छत्तीसगढ़ के सीमाओं से घिरे सोनभद्र में गरीबी से जीवन जीने वाले हमारे आदिवासी लोगों के लिए होम्योपैथिक चिकित्सा पद्धति कारगर है। इस पद्धति के प्रचार प्रसार इलाज के लिए जनपद में उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा होम्योपैथिक मेडिकल कॉलेज की

स्थापना की जानी चाहिए ताकि उत्तर प्रदेश सहित अन्य राज्यों के नागरिकों को सस्ता इलाज सुलभ हो सके। द्वितीय सत्र के मुख्य अतिथि राज्यसभा सांसद राम सकल ने कहा कि देश में अनेक चिकित्सा पद्धति विद्यमान है। उसमें सबसे अच्छी और कारगर चिकित्सा होम्योपैथी की मीठी गोलियां हैं। जिनका शरीर पर कोई भी कुप्रभाव नहीं पड़ता और यह चिकित्सा पद्धति स्थाई उपचार देती है और शरीर को पूर्ण रूप से स्वस्थ करती हैं। साइंटिफिक सेमिनार के मुख्य वक्ता प्रोफेसर डॉ एसएस पाल डॉ अर्पिता पंकर डॉ देवेश विनोद कुमार यादव आदिनाश कुमार आदि शामिल हुए। यह जानकारी डॉ अखिल निगम की ओर से दी गई।

की। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथियों के द्वारा होम्योपैथिक विधा के जनक महात्मा हैनीमैन के चित्र पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलन कर किया गया।संगोष्ठी में प्रांतीय स्तर का चुनाव भी संपन्न हुआ। जिसमें प्रयागराज के डॉ सागर को उपाध्यक्ष के रूप में प्रयागराज से मुख्य रूप से राष्ट्रीय कार्यकारिणी सदस्य डॉ भंवर सिंह डॉ आनंद प्रकाश सिंह डॉ संतोष यादव डॉ पूर्ण रूप से स्वस्थ करती हैं। साइंटिफिक सेमिनार के मुख्य वक्ता प्रोफेसर डॉ एसएस पाल डॉ अर्पिता पंकर डॉ देवेश विनोद कुमार यादव आदिनाश कुमार आदि शामिल हुए। यह जानकारी डॉ अखिल निगम की ओर से दी गई।

डीएम ने कार्यालय उपकृषि निदेशक एवं जनपदस्तरीय मृदा परीक्षण प्रयोगशाला का किया आकस्मिक निरीक्षण

अमेठी। जिलाधिकारी निशा अनंत द्वारा आज ताला में स्थित कार्यालय उप कृषि निदेशक एवं जनपद स्तरीय मृदा परीक्षण प्रयोगशाला का आकस्मिक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी द्वारा पीएम किसान सम्मान निधि प्रकोष्ठ कक्ष के निरीक्षण के दौरान उप कृषि निदेशक अमेठी द्वारा अवगत कराया गया कि जनपद में 303923 कृषक पंजीकृत हैं जिसमें से 224154 किसानों का भूलेख अंकन एवं ईकेवाईसी एवं आधार सौडिंग का कार्य पूर्ण कराया गया है अवशेष किसानों के प्रकरण में लम्बित कार्यों, भूलेख अंकन एवं ईकेवाईसी एवं आधार सौडिंग का कार्य पूर्ण कराया जाने का कार्य क्रमिक है पीएम किसान प्रकोष्ठ में उपलब्ध शिकायती पंजिका का अवलोकन करते हुये जिलाधिकारी द्वारा निर्देशित किया गया कि अपात्रता की स्थिति में



निरीक्षण करती हुई डीएम

संबंधित किसान को अपात्रता की स्थिति का अंकन अवश्य किया जाय तथा ओपेन सोर्स के माध्यम से लम्बित 1842 आवेदन को नियमानुसार तीन दिवस में निस्तारित किया जाय। जिला द्वारा उप कृषि निदेशक कार्यालय के सभागार से लगे हुये भण्डार कक्ष के निरीक्षण के समय भण्डार कक्ष में साफसफाई कराये जाने

एवं सामग्रियों को व्यवस्थित रूप से रखने हेतु निर्देशित किया गया। जिलाधिकारी द्वारा कार्यालय के स्थापना कक्ष में उपस्थित लिपिक से जनपद में कार्यरत अधिकारियों एवं कर्मचारियों से सम्बन्धित जानकारी प्राप्त कर लेखा कक्ष में उपस्थित पटल प्रभारी से ऑनलाइन भुगतान प्रणाली (पीएफएमएस एवं यूपीकोष),

बाबा अमरनाथ के दर्शनार्थियों के वापस लौटने पर हुआ स्वागत

लालगंज रायबरेली। ओम शिव शक्ति मानव सेवा समिति के तत्वावधान में बाबा बर्षनी अमरनाथ यात्रा से पहले जल्द के सकुशल लौटने पर समिति और व्यापार मंडल के पदाधिकारियों ने उनका भव्य स्वागत किया। 24 श्रद्धालुओं का जल्दा गत माह की 29 तारीख को बाबा अमरनाथ के दर्शन के लिए निकले थे। सभी भक्त दर्शन के बाद लौट आए हैं। उद्योग व्यापार संरक्षक रविंद्र मुराकार, नगर अध्यक्ष विवेक शर्मा के नेतृत्व में गुरुवारा जिलाधिकारी द्वारा जनपदीय मृदा परीक्षण प्रयोगशाला का निरीक्षण किया गया। प्रयोगशाला में उपस्थित अध्यक्ष मृदा परीक्षण प्रयोगशाला से पीएच मानए नाइट्रोजनए फस्फोरसए विद्युत चालकताए जैविक कार्बन एवं पोटाश आदि के विषय में विस्तृत जानकारी प्राप्त करते हुये जांच विधि के सम्बन्ध में प्रयोगशाला में पोस्टर चस्पा कराये जाने हेतु निर्देशित करते हुये अनुपस्थित सचिवालय में स्पष्टीकरण प्राप्त करने हेतु उप कृषि निदेशक अमेठी को निर्देशित किया। जिलाधिकारी द्वारा कार्यालय के बाहर वृहद वृक्षारोपण कराते हुये साफसफाई कराये जाने हेतु निर्देश दिया गया।

पुलिस ने 24 घण्टे में दो चोरियों का किया खुलासा, चार अभियुक्त हुए गिरफ्तार

अमेठी। जिले में अपराध एवं अपराधियों के धर पकड़ हेतु चलाये जा रहे अभियान दृष्टिगत पुलिस अधीक्षक अमेठी के निर्देश में व अपर पुलिस अधीक्षक अमेठी के पर्यवेक्षण में चैकिंग सॉधक ब्रिगेड वस्तुएं वाहन के दौरान 2010 संजय सिंह थाना मुंशीगंज जनपद अमेठी मय हमराह मुंशीगंज चौराहे से परतोप के मध्य कर्बला जाने वाले मार्ग के सामने मौजूद थे तभी मुखबिर् ने सूचना दी कि मटर दाल चोरी से संबन्धित डीसीएम टुक मुंशीगंज से सुलतानपुर की ओर आ रही है। उक्त सूचना पर पुलिस टीम द्वारा सतकतापूर्वक चैकिंग की जाने लगी तभी कुछ समय बाद मुंशीगंज की ओर से डीसीएम टुक आता हुआ दिखायी दिया जिसे पुलिस टीम द्वारा रुकने का इशारा किया गया। डीसीएम चालक द्वारा सड़क के किनारे डीसीएम रोक दी गई एवं चालक व डीसीएम में बैठे अन्य एक व्यक्ति उतरकर भागने लगा।



जानकारी देते हुए एएसपी

पुलिस टीम द्वारा हिकमतअमली से दोनों व्यक्तियों को पकड़ लिया गया एवं नाम पता पूछने पर चालक ने अपना नाम मुस्तकीम पुत्र स्व0 रहीम उम्र करीब 55 वर्ष व दूसरे ने अपना नाम अरमान पुत्र मुस्तकीम उम्र करीब 22 वर्ष निवासीगण ग्राम काले का पुत्र मजरे तेनुआ थाना पुरसतगंज जनपद अमेठी बताया। जामालातपुर से अरमान के कब्जे से 500 रुपये व मुस्तकीम के कब्जे से 2,000 रुपये बरामद हुये। अभियुक्तों की निशानदेही पर शाहमऊ

बाजार थानाक्षेत्र मोहनगंज में ग्राम पूरे पंडित में दुकान से कुल 125 बोरी मटर दाल की बरामद हुयी व नसीराबाद बाजार जनपद रायबरेली से अनस की दुकान से कुल 238 बोरी मटर दाल बरामद हुयी। चोरी की मटर दाल खरीदेने वाले व्यक्ति का नाम पता पूछने पर उसने अपना नाम मो. अनस पुत्र रियाज अहमद निवासी वार्ड नं0 06 शिवनगर तिराहा कस्बा व थाना नसीराबाद जनपद रायबरेली उम्र करीब 21 वर्ष बताया एवं बताया गया कि मैं रुपयों के लालच में चोरी के माल को सस्ते में खरीद लेता हूँ ताकि यह माल बेचने से मुझे ज्यादा मुनाफा हो सके। उक्त तीनों व्यक्तियों को 08 जुलाई को सुनवाई 01.05 बजे रात्रि में गिरफ्तार किया गया। कुल बरामद 403 बोरी मटर दाल को कब्जे में लेकर व गिरफ्तारी के संबंध में थाना मुंशीगंज पुलिस द्वारा आवश्यक कार्यवाही की जा रही है।

कांशीराम आवास के सामने बने एसटीपी प्लांट का निरीक्षण किया

अयोध्या। मण्डलायुक्त गौरव दयाल ने नगर आयुक्त संतोष कुमार शर्मा के साथ शहरी क्षेत्रों में सीवर जल शोधन हेतु अयोध्या में कांशीराम आवास के सामने बने एसटीपी प्लांट का निरीक्षण किया, जहां पर वर्तमान में 18 एमएलडी जल शोधित किया जाता है। उन्होंने जल शोधन प्रक्रिया के सम्बंध में जलनिगम के सहायक अभियन्ता से जानकारी प्राप्त की तथा प्रक्रिया को अधिकाधिक ऑटोमेटेड कराये जाने के लिए कहा। उन्होंने कहा कि शहर से आने वाली सभी सीवर लाइन के मैनहोल की सतत निगरानी रखी जाय तथा उन्हें निश्चित अन्तराल में साफकिया जाएए जिससे कि शहर का सीवर एसटीपी तक निर्वाह रूप से पहुंच सकें और यहां से निकलने वाले शोधित जल को जिन

नालों में डाला जाता है उनकी भी निरन्तर साफ सफाई होए जिससे कि कहीं भी जलभराव न हों। मण्डलायुक्त ने जल निगम के इंजीनियरों से कहा कि शहर के विस्तारिकरण का सर्वे कर लें जिस



आर शहर विस्तारित हो रहा हो उस क्षेत्र में उपर्युक्त भूमि का चयन कर अतिरिक्त एसटीपी प्लांट का प्रस्ताव बनाकर शासन को भेजें। इस दौरान नगर निगमए जल निगम एवं सभी संबंधित विभाग के अधिकारी उपस्थित रहे।

सीएमओ ने परिवार नियोजन जागरूकता 'सारथी वाहन' को हरी झण्डी दिखाकर किया रवाना

संतकबीरनगर। परिवार नियोजन कार्यक्रम के प्रचार-प्रसार हेतु जागरूकता वाहन सारथी वाहन के संचालन हेतु सोमवार को मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. रामानुज कन्नौजिया ने कार्यालय परिसर से हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। उक्त 'सारथी वाहन' सीमित परिवार के लाभ और परिवार नियोजन के साधनों के बारे में आमजन को जागरूक करेगा। सीएमओ डॉ. कन्नौजिया ने बताया कि जिले के सभी नौ ब्लॉकों में यह 'सारथी वाहन' 8 जुलाई 2024 से आगामी 11 जुलाई 2024 तक भ्रमण करेगा। जनपद मुख्यालय स्तर पर 02 वाहन 04 दिन तथा ब्लाक स्तर पर 03 वाहन 04 दिन तक भ्रमण कर परिवार नियोजन का प्रचार प्रसार करेगा। सीएमओ ने बताया कि वाहन संचालन का उद्देश्य जन समुदाय को सीमित परिवार के बारे में जागरूक करने के साथ परिवार कल्याण कार्यक्रम में पुरुषों की भागीदारी बढ़ाना है। यह सारथी वाहन गाँव-गाँव जाकर



हरी झण्डी दिखाते मुख्य चिकित्सा अधिकारी।

परिवार नियोजन प्रचार प्रसार संबंधी सेवा पुरुष या महिला हो नसबंदी के लिए प्रेरित किया जा रहा है। सीएमओ आरसीएम डॉ. महेंद्र प्रसाद, डॉ. आरपी मौर्य डीएसओ, डॉ. सोहन गुप्ता, डॉ. मुवाक अली एपीडीमोलॉजिस्ट, विनीत कुमार श्रीवास्तव डीपीएम, डॉ. अरू बकर, इम्तियाज अहमद फैमिली प्लानिंग मैनेजर, संगीता मातु स्वास्थ्य सलाहकार, सुवीन त्रिपाठी सहित अर्बन हेल्थ कोऑर्डिटर, दीन दयाल वर्मा कन्सल्टेंट, जयेंद्र विक्रम व अन्य लोग उपस्थित रहे।

हाईवे पर दुर्घटना में प्रौढ़ की मौत

मुसाफिरखाना अमेठी। थाना भाले सुलतान शहीद स्मारक क्षेत्र के कंजास गाँव के पास हाईवे पर साइकिल सवार व्यक्ति की अज्ञात वाहन की टक्कर से दर्दनाक मौत हो गयी। सोमवार को भाले सुलतान शहीद स्मारक थाना क्षेत्र के मस्त राम पाण्डेय पुत्र रामप्रल पाण्डेय उम्र लगभग 58 वर्ष निवासी मिर्जापुर मजरे बिराहिमपुर बाजगढ़ थाना बाजार शुक्ल मुकदमे के सिलसिले में तहसील मुसाफिरखाना मुख्यालय पर मुकदमे की पैरवी के लिए तहसील मुख्यालय आ रहे थे। इसी बीच रास्ते में भाले सुलतान शहीद स्मारक क्षेत्र के पास अज्ञात वाहन की टक्कर से उनकी मौत पर ही दर्दनाक मौत हो गयी। स्थानीय लोगों के द्वारा एम्बुलेंस की सहायता से स्थानीय सीएचसी मुसाफिरखाना पहुंचाया गया जहाँ डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। थाना भाले सुलतान शहीद स्मारक पुलिस द्वारा विधिक कार्यों करते हुए लाश पोस्टमार्टम के लिए भिजवाते हुए औपचारिकता पूर्ण की।

प्राची प्रजापति का नवोदय विद्यालय में हुआ चयन

लालगंज रायबरेली। कस्बे के चिकमण्डी निवासिनी छात्रा प्राची प्रजापति का नवोदय विद्यालय में चयन हो गया। बिटिया के चयनित होने पर जहां जहां उसके माता.पिता बेहद गदगद हैं, वहीं विद्यालय के अध्यापकों ने छात्रा का मुह मीठा करा कर उसे शुभकामनाएं दीं हैं। प्राची कस्बे के डा. रिजुवी मेमोरियल पब्लिक स्कूल में कक्षा पांच की छात्रा है। उसके पिता प्रमोद कुमार जीविका चलाते हैं के लिए मजदूरी करते हैं और मां संगीता प्राइवेट स्कूल में पढ़ाती हैं। होनहार बिटिया के नवोदय विद्यालय में चयन होने से उसके माता.पिता और शिक्षकों में खुशी की लहर है। इस उपलब्धि पर उसके शिक्षकों ने बधाई और शुभकामनाएं दी हैं। विद्यालय के प्रधानाचार्य पुष्पेंद्र ने बताया कि प्राची पढ़ने में अव्वल हैं। उसने ने पूरे विद्यालय में सबसे ज्यादा अंक हासिल किया। नवोदय विद्यालय में चयन होने से छात्रा ने फिर अपने विद्यालय के साथ अपने माता पिता और गुरुजनों का नाम रोशन किया।

रशोधरा फाउंडेशन करेगा बिना दवाओं के इलाज

गोंडा। यशोधरा हेल्थ रिजॉर्ट एंड वेलनेस ट्रस्टए श्रावस्ती की स्थापना दिवसअध्यक्ष चर्चगंठ बड़े ही उल्लास पूर्वक टाउन हॉलए गोंडा में मनाया गया। दवा रहित उपचार विषय पर एक संगोष्ठी भी आयोजित हुई। समारोह के मुख्य अतिथि यशोधरा फाउंडेशन के संस्थापक व सीएमओ श्रावस्ती डॉ. एपी सिंह रहे। अध्यक्षता रेडक्रॉस सोसायटी के संरक्षक सैयद हाकिम अली ने किया। समारोह का सफल संयोजन गोंडा के वरिष्ठ पत्रकार व सेवा भारती, गोंडा के जिलाध्यक्ष डा. आंकार पाठक ने तथा संचालन रविंद्र कुमार पांडेय ने किया। शुभारंभ कवि अवधेश कुमार सिंह की सरस्वती वंदना से हुआ। कार्यक्रम के संयोजक डॉ. आंकार पाठक व मुख्य अतिथि डा. एपी सिंह ने यशोधरा हेल्थ रिजॉर्ट एंड वेलनेस ट्रस्ट की स्थापना व पृष्ठभूमि पर विस्तार से प्रकाश डाला। गोष्ठी के दौरान आरएएसएस के जिला सच चालक सिंह ने कहा कि यशोधरा हेल्थ एंड वेलनेस ट्रस्ट द्वारा दवा रहित इलाज के प्रति लोगों को जागरूक किया जा रहा है।



जो एक पुनीत कार्य है। एससीपीएम ग्रुप की अध्यक्ष अलका पांडेय ने कहा कि यह ट्रस्ट ड्रलेस थेरेपी को बढ़ावा दे रहा है जो वर्तमान में बहुत ही उपयोगी साबित होगा। भिनगा के डॉ. विश्वनाथ मिश्र ने कहा कि स्वस्थ शरीर में ही स्वस्थ आत्मा का वास होता है। अतः मनुष्य का स्वस्थ रहना अति आवश्यक है। इसके लिए लोगों को अपने दिनचर्या में योग व प्राणायाम को शामिल करना पड़ेगा। श्रावस्ती के भाजपा जिलाध्यक्ष उदय प्रकाश त्रिपाठी ने कहा कि यशोधरा ट्रस्ट से मेरा निजी लगाव है क्योंकि इसकी स्थापना सीएमओ डॉ.एपी सिंह द्वारा मेरी ही ग्राम सभा में किया गया है।

इसके माध्यम से निश्चित ही मेरे ग्राम सभा के लोगों को दवा रहित उपचार की सुविधा मिलेगी। एलबीएस पीजी कॉलेज की प्राध्यापक वर्षा सिंह ने कहा कि आज उपकासम इज बेटर दैन क्यांर पंहे पर कार्य करने की जरूरत है। उच्चतर शिक्षा सेवा चयन आयोग के पूर्व सदस्य व रिटायर्ड प्रोफेसर शेर बहादुर सिंह ने कहा कि यशोधरा हेल्थ रिजॉर्ट द्वारा दवा रहित चिकित्सा का चलाया जा रहा अभियान मानव जीवन के लिए अत्यंत ही उपयोगी साबित होगा। सीएमओ गोंडा डॉ. रश्मि वर्मा ने कहा कि यशोधरा फाउंडेशन का ड्रग लेस थेरेपी का कार्य बहुत ही सराहनीय है। निश्चित ही यह मील का पत्थर साबित होगा। साथ ही भारत को विश्व गुरु बनाने में सहयोगी बनेगा। समारोह के मुख्य अतिथि यशोधरा फाउंडेशन के संस्थापक व सीएमओ श्रावस्ती डॉ. एपी सिंह ने कहा कि मेरी जग श्रावस्ती जनपद में सीएमओ के पद पर तैनाती हुई तो वहां की परिस्थितियों को देखने के बाद तय कर लिया कि अगले 10 साल मुझे किन बिंदुओं पर कार्य करना है।

शिक्षकों ने डीएम कार्यालय पर आनलाईन हाजिरी के विरोध प्रदर्शन कर दिया ज्ञापन

संतकबीरनगर। बेसिक स्कूलों में ऑनलाइन हाजिरी के खिलाफ शिक्षक संगठन मुखर हो गए हैं। सोमवार को सैकड़ों शिक्षकों ने ऑनलाइन हाजिरी के विरोध में कलेक्ट्रेट का घेराव कर विरोध जताया। शिक्षकों ने कहा कि जब तक शिक्षकों की सभी समस्याओं का समाधान नहीं हो जाता है तब तक ऑनलाइन हाजिरी नहीं लगाई जाएगी। सोमवार को राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ तथा जूनियर शिक्षक संघ ने ऑनलाइन हाजिरी के विरोध में कलेक्ट्रेट का घेराव किया। सैकड़ों की संख्या में जुटे शिक्षकों ने एक स्वर से ऑनलाइन हाजिरी के मुद्दे पर काली पट्टी बांधकर विरोध जताया। राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ के जिलाध्यक्ष नवीन त्रिपाठी तथा जूनियर संघ के अशोक कुमार गुप्त ने मुख्यमंत्री को सम्बोधित सात सूत्रीय ज्ञापन प्रभारी जिलाधिकारी को सौंपने के बाद कहा कि शिक्षकों की कठिनाईयों को दूर करने हैं। इसके बारे में कई बार शासन को अवगत कराया गया मगर शासन ने इसका संज्ञान नहीं लिया। बिना समस्याओं का समाधान किये ऑनलाइन हाजिरी का आदेश अनुचित है। यह किसी भी रूप में स्वीकार नहीं है। ज्ञापन में जिलाध्यक्ष नवीन त्रिपाठी ने कहा कि शिक्षकों की विभिन्न मांगों को वर्षों से लंबित हैं उनका सरकार या शासन के उच्चाधिकारी समाधान नहीं कर रहे हैं। इससे शिक्षक कई तरह की समस्याओं से जूझ रहे हैं। सभी शिक्षक संगठनों की मांग है कि पहले शिक्षकों की सभी समस्याओं का समाधान किया जाए उसके बाद ही ऑनलाइन हाजिरी का आदेश जारी किया जाए। यदि ऐसा नहीं किया जाता है तो जिला से लेकर के प्रदेश स्तर तक ऑनलाइन हाजिरी का विरोध किया जाएगा। इस अवसर पर अशोक गुप्ता, ओम नारायण शुक्ला, अमरेश चौधरी, राजेश मौर्य, सचिदानंद सिंह, आरिफखजाल अंसारी, मनोज सिंह, श्याम नारायण सिंह, आनंद सिंह, सर्वेश राय, आशीश गौतम, आलोक सिंह, रामकेश गौतम, अनूप सिंह, राम प्रकाश राय, रमेश यादव, जनार्दन यादव, शैलभा मौर्य, अविनाश भारती, दीपचंद, अजय सरकार, धर्मेन्द्र नाथ राय, शालिनी चतुर्वेदी समेत कई शिक्षक मौजूद रहे।

मैस चोर की आशंका में ग्रामीणों ने युवक को बिजली के खंभे में बांधा

लालगंज रायबरेली। कोतवाली क्षेत्र के एक गांव में रविवार को रात को भैंस चोरी की आशंका में ग्रामीणों ने एक युवक को पकड़ लिया। भीड़ ने उसे पीट कर बिजली के खंभे से बांध दिया। जिसका फोटो सोशल मीडिया में वायरल है। वायरल फोटो शाहपुर गांव का बताया जा रहा है। हालांकि सोशल मीडिया में वायरल फोटो की पुष्टि समाचार पत्र नहीं करता है। ग्रामीणों ने बताया कि पिकअप वाहन लोडर से तीन अज्ञात चोर गांव में आए। रात करीब एक बजे वह भैंस खोलने की भ्रमा में थे। तभी कुत्तों ने भौंकना शुरू कर दिया इस पर उनकी नौद खुल गई। ग्रामीणों ने उसे पुलिस गांव पहुंची तो ग्रामीणों ने उसे पुलिस को सौंप दिया। प्रभारी निरीक्षक संजय कुमार ने बताया कि मामला संज्ञान में आया है। युवक खुद को ग्रामीणों के



चंगुल से छुड़ाकर कहीं गायब हो गया। ग्रामीणों की ओर से बताया गया कि वह मानसिक रूप से स्वस्थ नहीं था। कलसुगी पुत्र ने कुंसा पिता को पीटा रिफर, केस दर्ज नसीराबाद रायबरेली। नसीराबाद थाना क्षेत्र के एक गांव में खेत में पानी लगाने को लेकर एक कलसुगी पुत्र ने अपने पिता को जमकर पीटा। पुलिस ने चायल बुजुर्ग को मॉडिकल के लिए सीएचसी भिजवाया। यहां हालत गम्भीर होने पर जिला अस्पताल रिफर कर दिया।

ऑनलाइन हाजिरी के खिलाफ आरएसएम ने खोला मोर्चा, मांग न पूरी होने तक करेंगे विरोध

● डिजिटाइजेशन/ऑनलाइन उपस्थिति आदेश के विरोध में राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ ने मुख्यमंत्री को संबोधित ज्ञापन जिलाधिकारी को सौंपा ● समस्याओं के समाधान उपरांत ही लागू हो डिजिटाइजेशन/ऑनलाइन उपस्थिति की व्यवस्था ● हजारों शिक्षक ने कहा कि हम स्वीकार नहीं करेंगे ऑनलाइन हाजिरी

रायबरेली। ऑनलाइन हाजिरी और डिजिटलाइजेशन के खिलाफ राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ ने जिला मुख्यालय पर विशाल धरना प्रदर्शन किया। प्रदेशीय आवाह प्रजिलाध्यक्ष वीरेंद्र सिंह के नेतृत्व में हजारों शिक्षकों की मौजूदगी में डिजिटलाइजेशन/ऑनलाइन उपस्थिति के विरोध में मुख्यमंत्री को संबोधित ज्ञापन जिलाधिकारी के प्रतिनिधि सिटी मजिस्ट्रेट को सौंपा। प्रदेश संगठन मंत्री शिवशंकर सिंह ने कहा कि महानिदेशक स्कूल शिक्षा द्वारा 8 जुलाई से संचिकाओं का डिजिटलाइजेशन/ऑनलाइन उपस्थिति देने का आदेश निर्गत किया गया है जो

कि तुगलकी फरमान है। विभागीय अधिकारी वातानुकूलित कक्ष में बैठकर बिना जमीनी हकीकत जाने ही इस प्रकार के अव्यवहारिक आदेश करते रहते हैं जिनमें आने वाली व्यवहारिक कठिनाइयों को दूर किए बिना उसको लागू करा पाना संभव ही नहीं है। जिलाध्यक्ष वीरेंद्र सिंह और जिला कार्यकारी अध्यक्ष संजय कुमार सिंह ने कहा कि प्रदेशीय नेतृत्व द्वारा कई बार महानिदेशक स्कूल शिक्षा को ज्ञापन सौंपकर डिजिटलाइजेशन से जुड़ी मौलिक समस्याओं को दूर करने की मांग की गई थी। जिला महामंत्री संजय कन्नौजिया



ने कहा कि 14 मार्च 2024 को महानिदेशक स्कूल शिक्षा कार्यालय में धरना भी किया गया था। तब महानिदेशक द्वारा संगठन के प्रतिनिधिमंडल को आश्वासन दिया गया था कि डिजिटलाइजेशन से जुड़ी मौलिक समस्याओं के निस्तारण के पश्चात ही इसे लागू किया जाएगा। किंतु मांगें पूरी नहीं की गईं। जिला संगठन मंत्री मधुकर सिंह ने कहा कि विभागीय अधिकारी दमन पूर्वक डिजिटलाइजेशन/ऑनलाइन उपस्थिति व्यवस्था लागू करना चाहते हैं जिसका संगठन पुरजोर विरोध करता है।

शिक्षक संगठन की प्रमुख मांगें

1. अन्य विभागों की भांति रक्षाफंडे लीव अवकाश का दिया जाए।
2. राज्य कर्मचारियों की भांति 30 इंच या महाविद्यालयों के शिक्षकों की भांति पीएल दिया जाए।
3. अन्य विभागों की भांति प्रतिकर अवकाश प्रदान किया जाए।
4. मीसम की प्रतिकूलता व विभागीय कार्यक्रमों में प्रतिभाग हेतु बीएसए को ऑनलाइन उपस्थिति में शिथिलता का अधिकार दिया जाए।
5. सर्वर क्रेडेंशियल होने पर वैकल्पिक व्यवस्था का दिशा निर्देश जारी किया जाए।
6. भेदभाव पूर्ण व शोषणकारी ऑनलाइन उपस्थिति को समस्त शिक्षकों को समाप्त कर अन्य विभागों की भांति ही उपस्थिति ली जाए।

विभाग में ही लागू की जा रही है। इससे पूरे प्रदेश का शिक्षक समाज स्वयं को अपमानित एवं टगा महसूस कर रहा है। शिक्षकों में शासन व विभाग के प्रति व्यापक आक्रोश है। विशाल प्रदर्शन का संचालन रणविजय सिंह गंगापारी ने किया। ज्ञापन सौंपने वालों में वीरेंद्र चौधरी, जयकरन, सुनीता चौधरी, शशिदेवी, पुष्पलता पाण्डेय, प्रतिमा सिंह, अनूप सिंह, हरिशरण मौर्य, दिनेश प्रताप सिंह, अनुराग मिश्रा, आशुतोष शुक्ल, वेद प्रकाश यादव,

आशुतोष मौर्य, संजय सिंह, राकेश गौतम, वृन्देश कुमार, रामेश्वर, अवधेश कुमार, मोहित पटेल, रविन्द्र सिंह यादव, सुशील शुक्ला, संकज सिंह, सुरेश यादव, कमलेश, प्रकाश कुमार, संदीप सिंह, विमला यादव, सुनीति सिंह, कविता गौतम, शालिनी सिंह, मालती देवी, श्रीकान्त यादव, दिनेश सिंह, रमेश सिंह, लोकतंत्र शुक्ला, राम भारत राजभर, शशि देवी, नीरज, धर्मेन्द्र, अजय सहित हजारों शिक्षक उपस्थिति रहे।

बीज भंडार का ताला न खुलने से किसान निराश होकर लौटे

● बीज किट देने में किया जा रहा है मेदभावा

कुरारा (हमीरपुर)। ब्लाक स्थित राजकीय कृषि बीज भंडार में प्रभारी द्वारा आज केंद्र न खोलने से खरीफ फसल की बुवाई के लिए बीज लेने आए किसानों को मायूस होकर लौटना पड़ा। सैकड़ों किसान केंद्र में दोपहर तक इंतजार करते रहे। लेकिन केंद्र का ताला नहीं खुला। विकास खंड कार्यालय परिसर में राजकीय कृषि बीज भंडार का केंद्र संचालित है। इस केंद्र से क्षेत्र के किसानों को रबी फसल व खरीफ फसल का बीज वितरण किया जाता है। इस समय खरीफ फसल में किसान ज्वार, तिल, मूंग, उड़द, बाजरा, अरहर, मूंगफली, आदि का बीज बित्री किया जा रहा है। किसानों के लिए यह समय खरीफ फसल में बुवाई का चल रहा है। शासन के निर्देश है कि अवकाश के दिन भी केंद्र संचालित होना चाहिए।



बीज भंडार के सामने खड़े किसान

जिससे किसानों को बीज मिल सके तथा समय से खरीफ फसल की बुवाई संपन्न हो सके। आषाढ़ मास में बरसात के चलते खरीफ फसल बुवाई का समय कम मिल पाता है। उमराहट गांव के विकलांग किसान शिवपाल, पूर्व मंडल अध्यक्ष भाजपा कामता कुशवाहा जल्ल, आशा रानी पारा, माया देवी झलोखर, राम सिया जल्ल, गंगाबाई झलोखर, जागेश्वर बेरी, नरेंद्र व रामचंद्र बिलौटा बलिराम शीतल पुर सहित डेढ़ सैकड़ अधिक

किसानों ने बताया कि तड़के केंद्र में आ गए थे। लेकिन केंद्र प्रभारी द्वारा दोपहर तक केंद्र नहीं खोला गया किसान इंतजार करते करते मायूस होकर अपने घर को वापस लौट गए। किसानों ने बताया कि तिल के मिनी किट निशुल्क वितरण के लिए सरकार द्वारा भेजे गए हैं। प्रभारी द्वारा इसमें भेदभाव किया जा रहा है। अपने चहेते लोगों को केंद्र खोलकर दिया जाता है। जब की दूर दूर गांवों से आने वाले किसानों को

परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। लेकिन कर्मचारियों की लापरवाही व होला हवाली के चलते किसानों को बीज नहीं मिल पा रहा है। किसानों ने जिला कृषि अधिकारी से इस प्रकरण की जांच कराए जाने की मांग की है। तथा खरीफ फसल की बुवाई के लिए समय से बीज वितरण कराये जाने की व्यवस्था कराई जाए। इस संबंध में केंद्र प्रभारी अनूप कुमार से जानकारी करने का प्रयास किया गया तो उनका फोन बंद मिला।

राजस्व विभाग का मयंकट वृष्टाचार, बांदा अधिकारियों पर जम कर बरसे गाजापा के शिक्षक विधायक बाबूलाल

बांदा। शिक्षक विधायक ने कहा जब मेरा काम नहीं हो रहा तो जनता का कैसे होता होगा काम उन्होंने एक और खुलासा किया के कृषि भूमि को आवसी में बदलने हेतु लेखपाल कानूनांग नयब तहसीलदार, तहसीलदार एसडीएम बिना मिटाई के बिना कोई कार्य नहीं करते है यदि मिटाई सुविधा शुल्क मिल गई पूरा कर मात्र एक हफ्ते में कंप्लीट हो जाता है और आदेश भी हो जाता है। झांसी प्रयागराज क्षेत्र से शिक्षक विधायक हैं बाबूलाल तिवारी जी का 4 वर्ष से कृषि हप्त आवसीय भूमि में परिवर्तित नहीं की जा रही क्योंकि विधायक ने मिटाई और सुविधा शुल्क नहीं दी इस बात को लेकर विधायक जी काफी क्रोधित हुए और एसडीएम कार्यालय के चेंबर में जाकर काफी गुस्सा हकीकत जाहिर की कृषि मेरा कार्य नहीं हो रहा तो जनता का काम कैसे होता होगा।

संचारी रोग नियंत्रण अभियान के तहत चलाया गया साफ सफाई, झाड़ियों की कटाई, एंटी लार्वा छिड़काव अभियान

कानपुर देहात। जिलाधिकारी आलोक सिंह के निर्देशन में संचारी रोग नियंत्रण अभियान जनपद में चलाया जा रहा है, विभिन्न विभागों के समन्वय से तहसीलों, कस्बों, गांवों में साफ सफाई, झाड़ियों की कटाई, नाली, नालों की सफाई एंटी लार्वा छिड़काव, फॉगिंग आदि गतिविधियां संचालित की जा रही है। डीएम ने संबंधित सभी विभागों को कड़े निर्देश दिए हैं कि शासन द्वारा दिए गए निर्देशों के अनुरूप संचारी रोग नियंत्रण अभियान का संचालन जनपद में किया जाए, जिसके अनुपालन में सभी संबंधित विभागों द्वारा दिन प्रतिदिन कार्ययोजना के अनुरूप विभिन्न गतिविधियां संचालित की जा रही हैं। आज जनपद के विकासखंड क्षेत्र मलासा के बिहारी, निगोही बरगांव तुर्की मऊ टोडरपुर, मुरलीपुर, विजईपुर, सरौटा, नगर पंचायत शिवली मूसानगर आदि में



साफ सफाई, नाली, नाला सफाई, जल जमाव निकासी, कूड़ा उठान, एंटी लार्वा छिड़काव आदि का कार्य अभियान चलाकर किया गया। कृषि विभाग द्वारा प्रीतपुर, ग्राम पंचायत ताजपुर तरसीली, ग्राम जलहापुर, विकासखंड मलासा, अकबरपुर आदि

में लोगों को संचारी रोग नियंत्रण अभियान के तहत चूहाघ्न छूड़कर नियंत्रण जागरूकता कार्यक्रम किये गए, वहीं जनपद में संचारी रोग नियंत्रण अभियान 1 जुलाई से 31 जुलाई तक, वही दरसक अभियान व जुलरिया रोको अभियान 11 जुलाई से 31 जुलाई के मध्य संचालित होगा।

दो गैंगस्टरों को हुई पाँच-पाँच वर्ष की सजा व अर्थदण्ड

कन्नौज। कोतवाली कन्नौज में गैंगस्टर एक्ट के तहत पंजीकृत अभियोग में न्यायालय द्वारा अभियुक्तगण को धारा 3(1) गैंगस्टर एक्ट में दोषी पाते हुये न्यायालय में 05-05 वर्ष का कठोर कारावास व पाँच-पाँच हजार रुपये के अर्थदण्ड से दण्डित किया गया। प्रभारी निरीक्षक जय प्रकाश शर्मा ने बताया कि अभियुक्तगण द्वारा संगठित गिरोह बनाकर समाज में भय व आतंक का माहौल बनाने व आर्थिक तथा भौतिक लाभ अर्जित करने के सम्बन्ध में कोतवाली कन्नौज में गैंगस्टर एक्ट के तहत अभियोग पंजीकृत हुआ था, जिसकी विवेचना सम्पादित कर अभियुक्तगण उपरोक्त के विरुद्ध आरोप पत्र न्यायालय प्रेषित किया गया। पुलिस महानिदेशक उ.प्र. लखनऊ के निर्देशन में अभियुक्तों को सजा अर्जित हेतु प्रभावी पेश्वी के लिये सम्बन्धित थाना प्रभारी व पैंरोकारों को अपराधियों को अधिक



पुलिस विहासत में मौजूद गैंगस्टर का आरोपी।

से अधिक सजा दिलाने हेतु निर्देशित किया गया था। पुलिस टीम एवं अभियोजन पक्ष तथा मॉनीटरिंग सेल व कोर्ट पैंरोकार के द्वारा अथक प्रयास एवं प्रभावी पेश्वी कराते हुये सोमवार को न्यायालय एडीजे 05 द्वारा अभियुक्तगण धर्मू उर्फ धर्म सिंह नरपत किसान ग्राम तहसीपुर, प्रकाश उर्फ राम प्रकाश पुत्र मैकू किसान निवासी ग्राम हीरापुरवा को 05-05 वर्ष का कठोर कारावास व पाँच-पाँच हजार रुपये के अर्थदण्ड से दण्डित किया गया।

आनलाइन हाजिरी के खिलाफ शिक्षकों का विरोध प्रदर्शन

● काली पट्टी बांध, सिर मुड़ाकर किया विरोध

फतेहपुर। परिषदीय प्राथमिक व उच्च प्राथमिक विद्यालयों में सोमवार से ऑनलाइन हाजिरी अनिवार्य किए जाने के फैसले के खिलाफ विभिन्न शिक्षक संगठनों ने मोर्चा खोल दिया है। सोशल मीडिया के विभिन्न प्लेटफॉर्म के जरिए भी शिक्षक अपना विरोध दर्ज करा रहे हैं। सुबह स्कूल पहुंचे शिक्षक, शिक्षामित्र एवं अनुदेशकों ने हाथ में काली पट्टी बांध कर काम किया। कई स्कूलों के शिक्षकों ने मुंडन करारक भी विरोध दर्ज कराया। उसके बाद जिले भर के शिक्षक-शिक्षामित्र एवं अनुदेशक कलेक्ट्रेट पहुंचे और जमकर नारेबाजी की। बाद में डीएम को एक ज्ञापन सौंप कर अपनी समस्याओं के निदान की मांग की। डीजे स्कूल शिक्षा ने आठ जुलाई से शिक्षकों के विद्यालय आने का समय डिजिटल उपस्थिति पॉजिका में सुबह 7.45 बजे से आठ बजे तक दर्ज किए जाने के निर्देश दिए गए थे। अग्रिम



आदेश तक 30 मिनट का अतिरिक्त समय दिया जा रहा है। शिक्षक अब सुबह 8.30 बजे तक (कारण सहित उल्लिखित करते हुए) अपनी उपस्थिति दर्ज करा सकेंगे। यह सूचना सभी शिक्षकों, शिक्षामित्रों और अनुदेशकों को विभागियों व्हाट्सएप ग्रुप के माध्यम से भी भेजी गई है। उधर, प्राथमिक शिक्षक संघ समेत अन्य विभिन्न संगठनों ने अलग-अलग तरीके से विरोध प्रदर्शन करना शुरू कर दिया है। प्राथमिक शिक्षक संघ के जिला महामंत्री विजय त्रिपाठी ने बताया कि विद्यालयों में काली पट्टी बांधकर विरोध किया गया है। कहा कि अभी बारिश का मौसम चल रहा है। रास्ते कट जाते हैं। ऐसे में यदि शिक्षक फंस जाता है

उमड़े शिक्षकों के जन सैलाब ने एक स्वर से इस व्यवस्था का विरोध किया। श्री त्रिपाठी ने बताया कि पहले शिक्षकों की ईएल, सीएल, हाफ डे जैसी मांग पूरी की जाए। बरसात की दिक्कत को देखते हुए फिन्हाल डिजिटल अटेंडेंस स्थिति की जाए। सभी विभागों में लागू करें यही व्यवस्था: संगठन के पदाधिकारियों ने कहा कि शासन की आंख नहीं खुलती हैं तो कार्य बहिष्कार का ऐलान किया जाएगा। विभाग पहले लिखित मुद्दों पर निर्णय लें, उसके बाद शिक्षकों के साथ सभी विभागों में डिजिटल अटेंडेंस लागू करें। डीएम को सौंपे गए ज्ञापन में कहा गया है कि शिक्षकों को ईएल, सीएल, हाफ डे, प्रतिकर अवकाश दिया जाए। साथ ही 15 से 20 मिनट देर होने पर किसी तरह की कार्रवाई न करने की मांग समेत कई बिंदुओं की मांग शामिल है। विभाग ने 30 मिनट की दी है राहत: बेसिक शिक्षा विभाग ने शिक्षकों की मांग और दिक्कत को देखते हुए शिक्षकों, कर्मचारियों की ऑनलाइन उपस्थिति दर्ज करने के निर्धारित समय सुबह 7.45 से 08 बजे तक राहत दी है।

प्रशासन ने जलस्तर बढ़ने पर प्रभावितों को सुरक्षित स्थानों, शिविरों में कराया पुनर्स्थापित

लखीमपुर खीरी। बाढ़ की विभीषिका, नदियों में बढ़ने वाले जलस्तर को लेकर डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल बेहद संजीदा हैं। बाढ़ प्रबंधन और जन.जीवन की सुरक्षा के दृष्टिगत डीएम ने सभी उप जिलाधिकारियों को न केवल विस्तृत दिशा निर्देश दिए हैं, बल्कि एसडीएम से नियमित संवाद कर अनुश्रवण भी कर रही हैं। उनके निर्देश के क्रम में बाढ़ से प्रभावी ढंग से निपटने, उनके प्रभाव को कम करने के उद्देश्य से सभी एसडीएम अपने अपने क्षेत्र में भ्रमणशील रहे।



मेडिकल चेकअप करते हुए जरूरी औषधियां प्रदान की।

पलिया। शारदा नदी में जलस्तर बढ़ने से पलिया तहसील क्षेत्र अंतर्गत खीरी.पीलीभीत बाँडर पर बसे गांव गोविंद नगर कॉलोनी प्रभावित होने की सूचना मिली। इसपर क्रिक रेसॉर्ट करते हुए प्रभावित परिवारों को एसडीएम कार्तिकेय सिंह अपने राजस्व दलबल संग सुरक्षित स्थान पर बसाने के लिए पूरे मनोयोग से जुटे दिखाई दिए। सुरक्षित स्थानों पर शिफ्ट कराया। सभी प्रभावित परिवारों के छाद्यानए फ्लए पेयजल स्थित अन्य जरूरी सामग्री की व्यवस्था प्रशासन ने कराई। जो लोग अपने घरों में सुरक्षित हैं उन्हें तहसील प्रशासन कम्प्यूटि क्विचन के जरिए लंच पैकेट का भी वितरण कर रहा है। एसडीएम ने किसी भी आकस्मिक जरूरत की पूर्ति के लिए क्षेत्रीय प्रधान लेखपाल को जरूरी दिशा निर्देश दिए। प्रभावितों को चिकित्सीय सुविधाएं देने के उद्देश्य से चिकित्सीय टीम ने प्रभावित परिवारों का

ने गोला तहसील क्षेत्र के बाढ़ प्रभावित गांव जोहरा गुजारा, पूजा गांव मुडिया, आषाढी, बेल्हा सिकटिहा, डंबल टांडा, बजेड़ा, रेवतीपुरवा, रूरा सुल्तानपुर करसोर का स्थलीय भ्रमण कर ग्रामीणों से संवाद किया। उन्हें निकटवर्ती बाढ़ चौकिया में शिफ्ट होने का अनुरोध किया। तहसील प्रशासन द्वारा पूजा गांव के मजरा मुडिया, करसोर, रूरा सुल्तानपुर में कम्प्यूटि क्विचन के जरिए लंच पैकेट वितरित किया। उनके आवागमन हेतु नाव भी लगाई गई। उन्होंने कहा कि प्रभावित परिवारों की सहायता के लिए प्रशासन पूरी तरह प्रतिबद्ध है। इस दौरान बाढ़ प्रभावित लोगों को सुरक्षित स्थानों पर भी पहुंचाया। तहसील प्रशासन की ओर से लोगों के आवागमन हेतु नाव भी लगाई गई हैं।

धीरहरा। एसडीएम राजेश कुमार ने तहसील क्षेत्र के बाढ़ प्रभावित गांव कैरातीपुरवाए परसाए रामलोक और रामलोक का स्थलीय निरीक्षण कर ग्रामीणों से संवाद किया। तहसील प्रशासन की ओर से तैयार कराए गए लंच पैकेट का वितरण किया। फ्लड डिबीजन के अप्सरो को स्टेशन रहकर बाढ़ निरोधी कार्यों के मॉनिटरिंग करने के निर्देश दिए। परेशान परिवारों को सतर्क रहने और सुरक्षित जगहों पर शिफ्ट कराया। साथ ही प्रशासन की तरफसे हर संभव मदद का भरोसा दिया।

पुलिस ने बैंकों में अभियान चलाकर की सदिवधों की तलाश

गुरसहायगंज (कन्नौज)। उच्चाधिकारियों के निर्देश पर कोतवाली पुलिस द्वारा आपराधिक घटनाओं की रोकथाम के लिए नगर की बैंकों में चेंकिंग अभियान चलाते हुए सदिवधों की तलाश में मौजूद लोगों से पूछताछ की गई। जिससे बैंक के अंदर व बाहर बेवजह खड़े लोगों में हड़कंप मच गया और इधर उधर खिसकते दिखाई दिये। सोमवार को नगर के मोहल्ला रामगंज स्थित भारतीय स्टेट बैंक एसएमई शाखा में प्रभारी निरीक्षक आलोक कुमार दुवे ने पुलिस बल के साथ पहुंचकर सीसीटीवी कैमरों एवं आगंतुक रजिस्टर चेक करने के बाद प्रबंधक एवं बैंक गाई से सुरक्षा के संबंध में जानकारी ली। इसके बाद जीटी रोड स्थित बैंक ऑफ इंडिया, पतेहाड रोड स्थित बैंक ऑफ बडौदा, तिवां रोड स्थित भारतीय स्टेट बैंक, आर्यावर्त ग्रामीण बैंक, सख्नी संचालन नेशनल बैंक में पहुंच कर बैंक में मौजूद लोगों से पूछताछ कर सदिवधों की तलाश की। इस दौरान उन्होंने उपभोक्ता से सदिवध व्यक्ति की सूचना देकर पुलिस प्रशासन का सहयोग करने की अपील की। इस दौरान उन्होंने बताया कि यह अभियान अपराधिक घटनाओं पर लगाम लगाने एवं बैंक उपभोक्ताओं की सुरक्षा के लिए चलाया जा रहा है। इस दौरान कांस्टेबल सतेन्द्र सिंह, गगन चौधरी, विनय कुमार सहित महिला कांस्टेबल प्रियंका, विजय सिंह आदि मौजूद रहे।



बैंक का निरीक्षण करते कोतवाल आलोक कुमार दुवे।

तुलादान के बाद सांसद ने कहा कि क्षेत्रीय समस्याओं को लोकसभा में उठाया जायेगा

मौदहा हमीरपुर। क्षेत्र में जनसंपर्क कर सभी का आभार जता रहे सपा सांसद का दल के नेताओं व कार्यकर्ताओं ने नवीन गल्ला मंडी स्थित एक निजी आदत में तुला दान किया। मौजूद लोगों को संबोधित करते हुए सांसद ने कहा कि क्षेत्र में समस्याओं के निदान हेतु संसद भवन में समस्याओं को गंभीरता से उठाया जायेगा। सपा के टिकट पर चुनाव लड़े नवनिर्वाचित सांसद अजेंद्र सिंह राजपूत संसदीय क्षेत्र भ्रमण के दौरान सोमवार को नगर के नवीन गल्ला मंडी पहुंचे जहां व्यक्तिगत आदत की दुकान पर नवनिर्वाचित सांसद का तुला दान कार्यक्रम आयोजित किया गया। तराजू के एक पलड़े में दशहरी आम रखकर तुला दान किया। इस दौरान सांसद के साथ पहुंचे सपा नेता पुणेन्द्र यादव ने कहा कि मौदहा सपाियों के हृदय में बसता है क्योंकि यहां के लोगों ने एकजुट होकर सपा को समर्थन देकर अपना सांसद बनाया है। पूर्व मंत्री



तुलादान में भाग लेते गठबंधन के नेता

कुंवर बादशाह सिंह ने भाजपा को मिथ्यावादी कहा। अभी कोई भी कार्यकर्ता आराम से न बैठे जब तक उत्तर प्रदेश में अखिलेश यादव को मुख्यमंत्री न बना दे। इंडिया गठबंधन से भारी संख्या में कांग्रेसी, आम आदमी पार्टी तथा सपा के कार्यकर्ता भरी दोपहरी में पसीना बहाते नजर आए। सभा में पूर्व मंत्री बादशाह सिंह, जिलाध्यक्ष इदरीस खान, सपा महासचिव मुनी

मंदिर की विवादित भूमि पर कब्जे का विरोध करणा पड़ा महंगा

फतेहपुर। मंदिर की विवादित भूमि का मुकदमा न्यायालय में विचाराधीन होने व एसडीएम के आदेश को धता बताते हुए दबंगों ने जमीन पर अवैध कब्जे का प्रयास किया। जिस पर पीड़ित ने विरोध दर्ज कराया तो दबंगों ने उसके साथ जमकर मारपीट की। पीड़ित की तहरीर पर पुलिस ने एनसीआर दर्ज करके मेडिकल परीक्षण के लिए जिला अस्पताल भेजा, जहां पीड़ित ने पुलिस पर समुचित कार्रवाई न किए जाने का आरोप लगाया। हुसैनगंज थाना क्षेत्र के असनी गांव निवासी सुनील कुमार गुप्ता पुत्र स्व. शारदा प्रसाद ने जिला अस्पताल में मेडिकल परीक्षण कराये के उपरांत बताया कि गांव में स्थित भूमि गाटा संख्या 610 पर प्राचीन राधा-कृष्ण मंदिर स्थापित है, यह भूमि विवादित है, जिसका मुकदमा न्यायालय सिविल जज जू.डि. में विचाराधीन है। पूर्व में शिव प्रसाद, अमन, विनोद, प्रमोद आदि ने अवैध कब्जे का प्रयास किया था।

नपाप संडीला के दो तिहाई सभासद वृष्टाचार को लेकर उबले

संडीला (हरदोई)। नगर पालिका परिषद कार्यालय में व्याप्त कथित भ्रष्टाचार और मनमानी तथा सभासदों की पूर्ण उपेक्षा को लेकर दो तिहाई से अधिक सभासदों ने एसडीएम से मिलकर उन्हें ज्ञापन सौंपाए जिसमें सारे मामले की निषपक्ष और कड़ी जांच कराकर दोषियों के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की मांग की है। नगर पालिका परिषद कार्यालय में बीते काफ़ी समय से सरकारी धन के बंदरबाट का खेल सुन्योजित ढंग से चल रहा है। चाहे नगर पालिका परिषद ने आउटसोर्स कर्मियों की नियुक्ति का ठेका हो या नाला सफ़ाई अथवा अन्य निर्माण कार्यों का। नगर पालिका परिषद कार्यालय में एक आंध चुनिंदा चेहरे हैं जिनको ही यह सारा कार्य दिया जाता है। आश्चर्य का विषय है कि इन ठेकेदारों में मात्र एक ठेकेदार ही ऐसा है जो चेयरमैन विधायक तथा सांसद सभी का एक साथ खास है। मामला बिगड़ना तब शुरू हुआ जब नगर में नाला सफ़ाई के लिए भारी भरकम धनराशि खर्च किए जाने के बावजूद न तो सही तौर पर नाले साफ़ हुए और न ही अन्य



एसडीएम को ज्ञापन सौंपते सभासदगण

निविदागत कार्य। इसका परिणाम यह हुआ कि वर्षा के शुरू होते ही नगर में जबरदस्त जलभराव हो गया तथा वर्षा का पानी लीक के घरों तक में घुस गया और इसका ठीकाण जनाता ने सभासदों के सिर पर फेंडना शुरू कर दिया जबकि संभवतः यह उत्तर प्रदेश की एकमात्र नगर पालिका हैं जहां अशोषित तौर से सभासदों के कोई अधिकार नहीं होते। यहां तक कि छोटे छोटे कर्मचारी भी उनकी पूरी तौर पर उपेक्षा करते हैं। यही नहीं इस नगर पालिका परिषद में यदि पिछले पांच छह साल की बजट पास करने की प्रक्रिया को देखा जाए तो यह अजूबी होगी क्योंकि प्रोसीडिंग बुक

मधुरानी, मदन गोपाल कश्यप, मो. सिराज, शीलम तथा अमन प्रताप सिंह ने एसडीएम ताच्या सिंह से भेंट की और उन्हें कथित रूप से आउटसोर्स कर्मियों की नियुक्ति के प्रयास और नाला सफ़ाई में हुए भ्रष्टाचार को लेकर ज्ञापन दिया। ज्ञापन देने के बाद अमन प्रताप सिंह तथा अन्य सभासदों ने बताया कि अब पानी सभासदों के सिर से ऊपर चला गया है। सभासदों की उपेक्षा और सरकारी धन के बंदरबाट को किसी भी दशा में बंदरपात नहीं किया जाएगा और इसके लिए सभी प्रकार की लोकतांत्रिक ढंग से लड़ी जाएगी। उन्होंने कहा कि उनकी प्रमुख मांग है कि नगर पालिका परिषद की निविदाओं के प्रकाशन ऐसे समाचार पत्रों में कराए जाएं जिनका व्यापक प्रचार प्रसार हो और इस लूट पर अंकुश लगाया जाए। नगर पालिका परिषद ने आउटसोर्सिंग कर्मियों के लिए बिना किसी सूचना टेंडर पास करने के प्रकरण में किया और आश्चर्य का विषय है कि यह टेंडर उसी ठेकेदार के पक्ष में बताया जा रहा है। अहमद कलाम, शीबा, शमीम अहमद, हाफिज़ मो. सज्जाद, जुबैर अंसारी, अजय द्विवेदी, अकील अहमद, राहुल, रूसन देवी, नूर निसां, मो. नसीम, निहाल अहमद,

राष्ट्रपति ने पर्यावरण संरक्षण पर बल दिया

भाषा। पुरी (ओडिशा)

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने देश में हाल में भीषण गर्मी पड़ने और दुनिया भर में मौसम के चरम पर रहने की लगातार हो रही घटनाओं पर प्रकाश डालते हुए लोगों से पर्यावरण की रक्षा के लिए छोटे और स्थानीय स्तर पर कदम उठाने का सोमवार को आग्रह किया ताकि भविष्य को बेहतर बनाया जा सके। राष्ट्रपति भवन की ओर से जारी एक बयान में कहा गया कि वार्षिक रथ यात्रा में शामिल होने के एक दिन बाद मुर्मू ने पवित्र शहर पुरी के समुद्र तट पर कुछ समय बिताया। उन्होंने बाद में प्रकृति के साथ निकटता के अनुभव के बारे में अपने विचार लिखे।मुर्मू ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर लिखा कि प्रदूषण के कारण महासागरों और वनस्पतियों एवं जीवों की समृद्ध विविधता को भारी नुकसान हुआ है, लेकिन प्रकृति की गोद में रहने वाले लोगों ने उन परंपराओं को कायम रखा है जो हमारा



मार्गदर्शन कर सकती हैं। उन्होंने पर्यावरण की सुरक्षा और संरक्षण के उपाय सुझाते हुए कहा, उदाहरण के लिए, तटीय इलाकों में रहने वाले लोग समुद्र की लहरों और हवाओं की भाषा समझते हैं। वे अपने पूर्वजों का अनुसरण करते हुए समुद्र को भगवान के रूप में पूजते हैं। राष्ट्रपति छह जुलाई को चार दिवसीय दौरे पर

ओडिशा आईं। उन्होंने कहा, ऐसे स्थान हैं जो हमें जीवन के तत्व के करीब लाते हैं और हमें याद दिलाते हैं कि हम प्रकृति का हिस्सा हैं। पहाड़, जंगल, नदियां और समुद्र तट हमारे भीतर की किसी गहरी चीज को आकर्षित करते हैं। मैं आज जब समुद्र के किनारे टहल रही थी तो मुझे आसपास के वातावरण- हल्के हल्के

बहती हवा, लहरों के शोर और पानी के विशाल विस्तार के साथ एक जुड़ाव महसूस हुआ। यह ध्यान करने जैसा अनुभव था। मुर्मू ने कहा कि इससे मुझे गहन आंतरिक शांति मिली, जो मुझे कल महाप्रभु श्री जगन्नाथजी के दर्शन करने पर भी महसूस हुई थी।और मैं अकेली नहीं हूँ जिसे ऐसा प्रहसास हुआ है। जब हम किसी ऐसी चीज से रू-ब-रू होते हैं जो हमसे बहुत विशाल हो, जो हमारे जीवन को बरकरार रखने में मदद करे और जो हमारे जीवन को अर्थपूर्ण बनाएं तो हम सब इसी तरह महसूस कर सकते हैं। राष्ट्रपति ने समुद्र तट पर टहलते हुए अपनी रसखीरें साझा कीं तथा कहा कि रोजर्मा की भागदौड़ में लोग प्रकृति के साथ अपना संबंध खो देते हैं। मुर्मू ने कहा, मानव जाति का मानना है कि उसने प्रकृति पर कब्जा कर लिया है और वह अपने अल्पकालिक लाभों के लिए इसका दोहन कर रही है। इसका नतीजा सबके सामने है। इस गर्मी में भारत के

कई हिस्सों को भीषण लू का सामना करना पड़ा। हाल के वर्षों में दुनिया भर में मौसम के चरम पर रहने की घटनाएं अधिक हो गई हैं। आने वाले दशकों में स्थिति और भी बदतर होने की आशंका है। उन्होंने कहा कि पृथ्वी की सतह का 70 प्रतिशत से अधिक हिस्सा महासागरों से बना है और ग्लोबल वार्मिंग के कारण समुद्र का स्तर बढ़ रहा है, जिससे तटीय क्षेत्रों के डूबने का खतरा है।राष्ट्रपति ने कहा कि पर्यावरण की सुरक्षा और संरक्षण की चुनौती से निपटने के दो तरीके हैं। उन्होंने कहा, सरकारें और अंतरराष्ट्रीय संगठन व्यापक कदम उठा सकते हैं और नागरिकों के रूप में हम छोटे एवं स्थानीय कदम उठा सकते हैं। मुर्मू ने कहा, निस्संदेह, दोनों एक-दूसरे के पूरक हैं। बेहतर कल के लिए व्यक्तिगत रूप से, स्थानीय स्तर पर - हम जो कुछ भी कर सकते हैं, आएं, उसे करने का संकल्प लें। अपने बच्चों के लिए ऐसा करना हमारी जिम्मेदारी है।

सरकार किसान उत्पादक संगठनों की समीक्षा करेगी

भाषा। नई दिल्ली

कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने सोमवार को कहा कि सरकार किसान उत्पादक संगठनों (एफपीओ) के प्रदर्शन की समीक्षा करेगी। इन संस्थाओं के लिए तीन साल की समर्थन अवधि समाप्त हो रही है, इसको देखते हुए यह निर्णय किया गया है। चौहान ने यहां दिल्ली हाट आईएनए में आयोजित मेले में अपने उत्पाद प्रदर्शित करने वाले 55 एफपीओ से मिलने के बाद यह बयान दिया। एफपीओ योजना 2020 में शुरू की गई थी। इसका लक्ष्य 6,865 करोड़ रुपए के बजटीय प्रावधान के साथ 2024 तक 10,00,000 नए एफपीओ बनाने और उन्हें बढ़ावा देने का है। सरकार ने कार्यक्रम के तहत तीन साल के लिए प्रति एफपीओ 18 लाख रुपए की वित्तीय सहायता प्रदान



की। साथ ही इतना ही इंडिक्टि अनुदान और क्रेडिट गारंटी सुविधा भी दी। हालांकि, मंत्री ने कहा कि एफपीओ के लिए परिणाम अलग-अलग रहे हैं। कुछ एफपीओ ने उल्लेखनीय सफलता हासिल की है जबकि अन्य को चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है। चौहान ने संवाददाताओं से कहा, तीन साल के कुछ एफपीओ अपने पैर पर खड़े हो गए जबकि कुछ

संघर्ष कर रहे हैं। हम उनकी प्रगति को समझने और उन कमियों की पहचान के लिए सभी एफपीओ की गहन समीक्षा करेंगे और यह पता लगाएंगे कि क्या उन्हें अतिरिक्त समर्थन की आवश्यकता है। सरकार द्वारा नियुक्त क्रियान्वयन एजेंसियां समीक्षा प्रक्रिया में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगी। उन्हें पांच साल तक नए एफपीओ को सहायता और समर्थन प्रदान करने का काम सौंपा गया है। चौहान ने कहा, हमारा लक्ष्य है कि सभी एफपीओ आत्मनिर्भर बनें और किसानों के समग्र सशक्तीकरण में योगदान दें। कृषि मंत्री ने कहा कि देशभर में अबतक लगभग 8,875 एफपीओ स्थापित हो चुके हैं, जबकि लगभग 10,000 का था। कुछ एफपीओ ने एक करोड़ रुपए तक का कारोबार हासिल किया है और ऑनलाइन अपने पैर पर खड़े हो गए जबकि कुछ

विवक न्यूज

उपराष्ट्रपति ने रक्षा भूमि प्रबंधन में उज्जत प्रौद्योगिकी के उपयोग पर जोर दिया

नई दिल्ली। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने सोमवार को रक्षा भूमि प्रबंधन मे तत्परता एवं प्रौद्योगिकी एकीकरण केमहत्व को रेखांकित करते हुए इस बात पर जोर दिया किरक्षा वा सबसे अच्छा तरीका, युद्ध के लिए हमेशा तैयार रहना है। उपराष्ट्रपति एल्बर्टो ने भारतीय रक्षा संपदा सेवा के 2023 बैच के प्रशिक्षु अधिकारियों को संबोधित करते हुए धनखड़ ने रक्षा भूमि के प्रशासी प्रबंधन के लिए उज्जत प्रौद्योगिकी वा लाभ उठाने की आवश्यकता पर बल दिया। उन्होंने अतिरिक्तमा और कानूनी विवादों सहित रक्षा भूमि के प्रबंधन मे आने वाली चुनौतियों पर प्रकाश डाला और आधुनिक उपकरणों वा उपयोग करके सक्षिप्त दृष्टिकोण अपनाने की वकालत की। धनखड़ ने वक्ष कि प्रौद्योगिकी रक्षा भूमि की निगरानी मे महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकती है, जिससे किसी भी सुरक्षित की त्स्थिति पहचान और समाधान संभव हो सकेगा। उपराष्ट्रपति ने संबोधित करते हुए वक्ष, रक्षा वा सबसे अच्छा तरीका, युद्ध के लिए हमेशा तैयार रहना है। रक्षा भूमि के प्रबंधन के लिए प्रौद्योगिकी वा उपयोग करने से आप किसी भी सुरक्षेठ की निगरानी कर सकेगे और त्स्थिति उपयासलक कार्यरत कर सकेगे।

जम्मू-कश्मीर में एक व्यक्ति को बितर्वॉइन के जरिए आंतक्वाट का वित्तपोषण करते पाया गया : एसआईए

जम्मू।आंतक्वाट वा वित्तपोषण करने के मामले की जांच कर रही राज्य अन्वेषण एजेंसी (एसआईए) ने एक व्यक्ति को बितर्वॉइन के जरिए आंतक्वाटी संरक्षणो को जम्मू-कश्मीर को बड़े पैमाने मे हिसा रखने और आंतक्वाटी गतिविधियों के लिए भुनैया रखने की गतिविधि मे सल्लिप्त पाया है। अधिकारियों ने घोषणा की है प्हचान करने मे मददगार कोई भी जानकरी लेने पर उसे साझा करने की अपील की गई है। अधिकारियों ने वक्ष, दी जाने वाली कोई भी जानकरी आरोपी की पहचान करने मे मददगार साबित हो सकती है। जानकरी देने वाले की पहचान गुप्त रखी जाएगी। उन्होंने वक्ष कि आरोपी की पहचान एवं विस्तारकी मे मदद करने वाली जानकरी देने वाले को उचित एक्स्टार दिया जाएगा। एसआईए जम्मू-कश्मीर मे आतक्वाट के वित्तपोषण से जुड़े कई मामलों की जांच कर रही है।

स्पोली विधानसभा सीट पर उपचुनाव में राजट उम्मीदवार को पापू रावट का समर्थन

पटना। निर्दलीय सांसद केशव रजान उर्फ पापू रावट ने स्पोली विधानसभा सीट पर उपचुनाव मे राष्ट्रीय जनता दल (राजद) की उम्मीदवार बीना भारती को पूर्ण समर्थन देने की सोमवार को घोषणा की।रावट ने हाल मे ही संयुक्त लोकप्राना चुनाव मे भारती को हराया था। रावट ने एक्स पर वक्ष, विचारधारा बड़ी चीज है, राजनीति मे आज यह विलुप्त हो रही है। लेकिन मे विचारधारा को राजनीति वा वाकूफ हूँ, मे वॉटमे विचारधारा के साथ हूँ। इसलिए मेरे प्रति यमान निनी नाएरु को थारिअर करते हुए स्पोली विधानसभा क्षेत्र मे क्वासे राजनीत उम्मीदवार को मेरा पूर्ण समर्थन है। पापू रावट ने लोकप्राना चुनाव से पहले अपनी जन अधिभार पार्टी वा क्वासे मे विलेय वर पार्टी वरटि कर ली।लोकप्राना चुनाव लड़ने की इच्छा जताई थी लेकिन राजद द्वारा बीना भारती को चुनवी मैदान मे उतरने के बाद रावट ने निर्दलीय परवशी के रूप मे चुनाव लड़ा था।लोकप्राना चुनाव मे परजय वा सामना करने के बाद भारती पेशे से राजद उम्मीदवार के तौर पर चुनवी मैदान मे है।लुक्खनमी नीतीश कुमार की जनता दल रूनाइटेड (राजद) को छोड़कर लुख नहीने पहले राजद मे शामिल लेने वाली भारती ने विधानसभा सदस्यता से इस्तीफा दे दिया था।

नर्ररगिटेल किसानों को आधुनिकरण की देगा जानकारी

बंगलुरु। भारत के प्रमुख बीबी एबीइनएट मार्केटप्लेस नर्ररगिटेल ने कृषि उपकरणों के क्षेत्र मे आपने विस्तार की घोषणा की है। इस महत्वपूर्ण कदम के तहत कम्पनी ने दो बेहद रसमानीक ब्राइडस नेटवर्क और पाइपु के साथ भागीदारी की है। सभी भागीदार मिलकर कृषि किरेताओं को उच्च गुणवत्ता के स्पे पाइपस के साथ प्रदान करेंगे। कृषि किरताओं के बीबी खेती के लिए बेहतरटीन मशीनरी की मांग लगातार बढ़ रही है।इसके मद्देनजर नर्ररगिटेल ऑनलाइन खरीदारी की प्रक्रिया को बढ़ावा देना चाहता है। यह कृषि किरेताओं को नेटवर्कन और पाइपु के स्पे पाइप की ऑनलाइन बिक्री करेगा। रिटाऊ निर्माण और आधुनिक टेक्नोलॉजी इन एग्री की सुविधा है और इनह इस्तेमाल करना बेहद आसानी है।पहलों के विकास के लिए यह एग्री स्पेस को उज्जत करके आतक प्रदान करेगे। इस अवसर पर बोलेते हुए नर्ररगिटेल के प्रमुख अकिंत लक्षु ने वक्ष कि कृषि उपकरण मे हमारा विस्तार कृषि समुदाय को सशक्त बनाने की हमारी यात्रा मे एक महत्वपूर्ण कदम है। यह कदम आधुनिकीकरण और सुविधा के माध्यम से भारतीय कृषि व्यवसाय में उत्पादकता और स्थिरता बढ़ाने के लिए हमारी प्रतिबद्धता को स्पष्ट करता है।

उत्कर्ष बल के नेटद में खोला शाखा

नेटद। उत्कर्ष रमाल फाइनेस बैंक लिमिटेड-उत्कर्ष एसाएम्ब्लीन, ने आज उत्तर प्रदेश के नेटद मिले में अपनी नई शाखा की शुरुआत की। यह शाखा श्रीराम पैलेस नदीन मंडीए नेटद दिग्धी जीएस्टी रोड नेटद 250002 में खोली गई है। इस नई शाखा की शुरुआत के साथ ही नेटद ने कुल शाखाओं की संख्या तीन और उत्तर प्रदेश में 195 शाखाएं और देश भर के 26 राज्यों और केद्र थारिक्त प्रदेशों मे कुल संख्या 914 तक पहुंच गई है। इस नई शाखा के उद्घाटन के अवसर पर बोलेते हुए उत्कर्ष रमाल फाइनेस बैंक लिमिटेड के एमडी और सीईओ गोविंद सिंह ने वक्ष कि हमें इस बात की सुशी है कि हमारा बैंकिंग नेटवर्क उत्तर प्रदेश में विस्तार हो रख है। इस नई शाखा के साथ ही हमारी पहुंच उत्तर प्रदेश में बढ़ी है। नेटद अपनी ऐतिहासिकता और शासनदा कर्णिक शहर के रूप मे मशहूर है और यह विकास के सभी अवसर उपलब्ध है। इस नई शाखा के कारण स्थानीय लोगों को हमारी बैंकिंग सेवाओं का पूरा सहयोग मिलेगा साथ ही आर्थिक विकास मे मजबूती आएगी जिसका लाभ मिले के आसपास के सभी वर्गों को मिलेगा। बैंक के द्वारा अपने वाहकों को नगमन वरद के वित्तीय उपाय और सेवाएं प्रदान करेगी और सेवाएं प्रदान करेगी है। निजने सेविंग और करेटे अकाउंटएए फिक्स्ट डिपॉजिट और रेकडिंग डिपॉजिट जैसी सेवाएं शामिल हैं।

एडब्ल्यूएस इंडिया का पहला स्पेस एक्सलेरेटेर प्रोग्राम 24 स्टार्टअप को सपोर्ट करेगा

चेन्नई। थ्रूस्टूटी तमिलनाडु से लॉन्ग वैलिकर और सरटेनेलन सैटेलाईट स्टार्टअप। पोर्ट वेल्यर अंजना एच निकोबार आईकैड्रेस से एडवर्डस मिनेकोशेल एनालिफिस स्टार्टअप। अहमदाबाद, गुजरात से सैटेलाईट टेक्नोलॉजी पर आधारित प्रेसिजन फॉर्मि स्टार्टअप। ये जन 24 स्टार्टअप की सूची में है जो स्पेस टेक्नोलॉजी पर केद्रित स्टार्टअप को बढ़ावा देने के लिए डिजाईन किंग गा टेक्निकल इनोवेशन और नेटवर्किंग कार्यक्रमएं एडब्ल्यूएस स्पेस एक्सलेरेटेर- इंडिया मे हिस्सा ले रहे है। यह 14 हप्ते का प्रोग्राम भारत मे एडब्ल्यूएस का पहला स्पेस एक्सलेरेटेर प्रोग्राम है। एलिसका उद्देश्य अंतरिक्ष क्षेत्र और टेक्निकल विद्यार्थी द्वारा समर्पित टेक्निकल विरोधकता, विशेषज्ञ एडब्ल्यूएस प्रशिक्षण और नेटवर्किंग प्रदान करना है।

बीएमडब्ल्यू से टक्कर मामले में पुलिस ने आरोपी को पकड़ने के लिए 11 टीम बनाई

भाषा। मुंबई

मुंबई पुलिस ने वर्ली इलाके में बीएमडब्ल्यू कार की टक्कर से एक महिला की मौत के मामले में सलाहूद शिवसेना के नेता के बेटे को पकड़ने के लिए 11 टीम गठित करने के साथ अपराध शाखा को भी जांच में शामिल किया है। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। शिवसेना नेता राजेश शाह का 24 वर्षीय बेटा मिहिर शाह उस बीएमडब्ल्यू कार को चला रहा था, जिसने एक स्कूटर को टक्कर मार दी थी। घटना में स्कूटर सवार एक महिला की मौत हो गई थी और उसका प्रति धायल हो गया। अधिकारी ने सोमवार को बताया कि मिहिर शाह के खिलाफ

लुकआउट संकुंलर (एलओसी) भी जारी किया गया है। पुलिस द्वारा अदालत में प्रस्तुत किए गए सीसीटीवी फुटेज में काचेरी नखवा को कार द्वारा डेढ़ किलोमीटर तक घसीटते देखा गया। फुटेज में मिहिर शाह और सह-आरोपी राजन्नीष बिदावत को महिला को बोनट से उतारते हुए, उसे सड़क पर डालते हुए पकड़ा गया। शिवसेना नेता फिर से कुचलते हुए देखा गया। पुलिस के अनुसार, मिहिर शाह को बांद्रा के कलानगर ले गया, वहां बिदावत की मौजूदगी में वाहन को छोड़ दिया, दूसरी कार ली और महानगर के उत्तरी छोर बोरीवली की ओर भाग गया। एक पुलिस अधिकारी ने बताया, वह (मिहिर) अपनी

महिला मित्र के घर गया था और तब से उसका पता नहीं चला है। उसने बोरीवली इलाके में अपना मोबाइल फोन बंद कर दिया था। उसके महाप्रष्ट से भागने की आशंका के मद्देनजर पुलिस की टीम गुजरात समेत आसपास के राय्यों में भेजी गई हैं। अधिकारी ने बताया कि पुलिस पालघर स्थित मिहिर के अवास पर भी गई, लेकिन वहां ताला पर लगा हुआ था। अब तक की जांच के अनुसार, मिहिर ने रिव्कार तड़के तक जुड़ू के एक भार में अपने चार दोस्तों के साथ पार्टी की थी, जिसके बाद वह और उसका ड्राइवर दक्षिण मुंबई की ओर चले गए। पुलिस ने बार का 18,000 रुपए का बिल भी बरगम कर लिया है और

उसकी जांच कर रही है। बार के सीसीटीवी फुटेज की भी जांच की जा रही है। अधिकारी ने कहा, दुर्घटना के बाद मिहिर का पिता और सह-आरोपी राजेश शाह डेढ़ घंटे के भीतर घटनास्थल पर पहुंच गया। वह सुबह पौने सात बजे घटनास्थल पर पहुंचा था। टक्कर मारने की घटना सुबह साढ़े पांच बजे हुई। राजेश शाह पर कथित तौर पर गलत सूचना देने और सबूत नष्ट करने का मामला दर्ज किया गया है। मुख्य मेट्रोपोलिटन मजिस्ट्रेट (सिवर) एस पी भोसले की अदालत ने राजेश शाह को सोमवार को 14 दिन की न्यायिक हिरासत में भेज दिया। बाद में राजेश को जमानत दे दी गई।

नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने मणिपुर में राहत शिविरों का दौरा किया

● जातीय हिंसा के पीड़ितों

से बातचीत की

भाषा। इंफाल

लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने सोमवार को मणिपुर के ज़िरीबाम और चुयचॉंदपुर जिलों में राहत शिविरों का दौरा किया और वहां रह रहे लोगों से बातचीत की। राज्य में पिछले साल मई में मेइती और कुकी समुदाय के लोगों के बीच जातीय हिंसा शुरू हुई थी। इसमें 200 से अधिक लोगों की मौत हुई है। कांग्रेस के वरिष्ठ नेताओं के साथ पहुंचे गांधी ने राहत शिविरों में रह रहे लोगों से बात की और उनकी



समस्याएं सुनीं। कांग्रेस द्वारा राज्य की दोनों लोकसभा सीटें जीतने के बाद राहुल गांधी पहली बार यहां आए हैं। कांग्रेस ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर एक पोस्ट में कहा, हिंसा के बाद मणिपुर की उनकी (राहुल गांधी की) तीसरी

यात्रा लोगों के मुँह के प्रति उनकी अटूट प्रतिबद्धता को दर्शाती है। पिछले साल तीन मई को मणिपुर में जातीय हिंसा भड़कने के कुछ हफ्तों बाद गांधी ने पहली बार मणिपुर का दौरा किया था। उन्होंने जनवरी 2024 में राज्य से

अपनी भारत जोड़ो न्याय यात्रा भी शुरू की थी। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष ने सबसे पहले ज़िरीबाम उच्च माध्यमिक विद्यालय में स्थापित राहत शिविर का दौरा किया। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष के. मेघचंद्र ने संवाददाताओं को बताया कि ज़िरीबाम के लोगों ने गांधी को अपने अनुभवों के बारे में बताया। मेघचंद्र ने कहा, उन्होंने यह भी पूछा कि उन्हें किस चीज की जरूरत है। एक लड़की ने राहुल गांधी से कहा कि न तो प्रधानमंत्री और न ही मुख्यमंत्री उनसे मिलने आए हैं। उसने गांधी से यह मामला संसद में उठाने का भी आग्रह किया। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा कि ज़िरीबाम में हजारों की संख्या में लोग गांधी का स्वागत करने आए और उनमें से कई लोग उनसे बात करते हुए रो पड़े।

2022-23 में 27 क्षेत्रों में रोजगार 3.31 प्रतिशत बढ़ा: आरबीआई आंकड़े

भाषा। मुंबई

कृषि, व्यापार और वित्तीय सेवाओं सहित 27 क्षेत्रों में कार्यरत लोगों की संख्या 2022-23 में सालाना आधार पर 3.31 प्रतिशत बढ़कर 59.66 करोड़ हो गई। सोमवार को प्रकाशित भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के आंकड़ों में यह जानकारी दी गई। इससे पहले 2021-22 के दौरान इन 27 क्षेत्रों में रोजगार 57.75 करोड़ था। आरबीआई ने अपनी वेबसाइट पर उद्योग स्तर पर उत्पादकता मापन - भारत केएलईएमएस आंकड़े शीर्षक के तहत ए आंकड़े प्रकाशित किए हैं। यहां केएलईएमएस का आशय पूंजी (के), श्रम (एल), ऊर्जा (ई) सामग्री (एम) और सेवा (एस) से है। आंकड़ों में संपूर्ण भारतीय अर्थव्यवस्था के 27 उद्योगों को शामिल किया गया है। रिपोर्ट के मुताबिक कृषि, शिक्षा, वित्तकी और मछली क्षेत्र ने 25.3 करोड़ व्यक्तियों को रोजगार दिया था। यह आंकड़ा 2021-22 में 24.82 करोड़ था। इसके अलावा उल्लेखीय रोजगार देने वाले क्षेत्रों में निर्माण, व्यापार तथा परिवहन और भंडारण शामिल थे। आरबीआई ने कहा कि दस्तावेज भारत केएलईएमएस डेटाबेस संस्करण-2024 को आर्थिक वृद्धि और इसके प्रमुख क्षेत्रों में शोध को बढ़ावा देने के लिए तैयार किया गया है।

मराठवाड़ा में छह महीने में 430 किसानों ने आत्महत्या की

छत्रपति संभाजीनगर। महाराष्ट्र के मराठवाड़ा क्षेत्र में 2024 के पहले छह महीने में कुल 430 किसानों ने आत्महत्या की है। एक अधिकारी ने सोमवार को यह जानकारी दी। इनमें सबसे अधिक 101 मौतें बीड जिले में हुई हैं। बीड राज्य के कृषि मंत्री और राष्ट्रीय कृषि संस्था पार्टी (रकांपा) नेता धनंजय मुंडे का गृह क्षेत्र है। अधिकारी ने कहा, ून में बीड में 30 किसानों ने आत्महत्या की। बीड में आत्महत्या के 101 मामलों में से 46 मामले एक लाख रुपए की अनुग्रह राशि के पात्र थे, पांच मामले अगम्य घोषित किए गए और 50 मामलों में सिविलीय का रहा है।

सुरक्षा बलों पर हमले की साजिश के आरोपी ने की सिमी कार्यकर्ताओं के परिवारों की मदद : एटीएस

भोपाल (मप्र)। सुरक्षा बलों पर अकेले हमला करने की साजिश रचने के आरोप में खंडवा से गिरफ्तार एक मोटर मैकेनिक वर्ष 2016 में पुलिस के साथ मुठभेड़ में मारे गए प्रतिबंधित स्टूडेंट इस्लामिक मूवमेंट ऑफ इंडिया (सिमी) के आठ कार्यकर्ताओं के परिवारों की कथित रूप से मदद कर रहा था। मध्यप्रदेश पुलिस के आतंकवाद निरोधक दस्ते (एटीएस) के एक वरिष्ठ अधिकारी ने सोमवार को यह जानकारी दी।एटीएस ने इंडियन मुजाहिदीन (आईएम) और इस्लामिक स्टेट (आईएस) की कट्टरपंथी विचारधारा से कथित तौर पर बेहद प्रभावित फेजान शेख को खंडवा से पिछले हफ्ते गिरफ्तार किया था।सांप्रदायिक रूप से संवेदनशील शहर का रहने वाला शेख पेशे से मोटर मैकेनिक है। एटीएस के महानिरीक्षक डॉ. आशीष ने पीटीआई-भाषा को बताया, 'शेख, पुलिस के साथ मुठभेड़ में मारे गए सिमी कार्यकर्ताओं के परिवारों को एकजुट कर रहा था और उनकी मदद कर रहा था।

सीयूईटी-यूजी: कई अभ्यर्थियों ने उत्तर कुंजी में खामी का आरोप लगाया

भाषा। नई दिल्ली

संयुक्त विश्वविद्यालय प्रवेश परीक्षा-स्नातक (सीयूईटी-यूजी) में शामिल कई अभ्यर्थियों ने सोमवार को आरोप लगाया कि राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीए) द्वारा घोषणा उतर कुंजी में उत्तर गलत हैं। एनटीए द्वारा उत्तर कुंजी की घोषणा के एक दिन बाद ए दावे सामने आए। एजेंसी ने यह भी कहा कि अगर परीक्षा के संचालन के बारे में उनके द्वारा उठाई गई कोई शिकायत सही पाई जाती है तो परीक्षा 15 से 19 जुलाई तक सीयूईटी-यूजी के अभ्यर्थियों के लिए दोबारा परीक्षा आयोजित करेगी। उम्मीदवार अब 200 रुपए प्रति उत्तर का भुगतान करके नौ जुलाई शाम पांच बजे तक उत्तरों को ऑनलाइन चुनौती दे सकते हैं। एक अभ्यर्थी ऋषभ ने एक्स पर एक पोस्ट में लिखा, सर, मुझे सीयूईटी-यूजी उत्तर कुंजी में कई त्रुटियां मिलीं और मुझे पता है कि अगर मैं सभी त्रुटियों को चुनौती देता हूँ (मुझे लगता है कि वे त्रुटियां हैं) तो इसका खर्च मेरे सीयूईटी आवेदन से कहीं अधिक होगा। एक अन्य अभ्यर्थी बिशाल भौमिक ने कहा, जब मैंने सीयूईटी-यूजी की उत्तर कुंजी के साथ अपनी भूगोल की ओएमआर शीट को कींचा था, तो मैं चीक गया। उत्तर कुंजी का 80 प्रतिशत हिस्सा गलत था। जब मैंने एनटीए द्वारा प्रदान की गई गलत उत्तर कुंजी के अनुरूप प्राप्त होने वाले अंक की गणना की, तो मुझे केवल 26 अंक मिले लेकिन वास्तव में मुझे 122 अंक मिलेंगे। एक अन्य उपयोगकर्ता ने एक्स पर लिखा, एनटीए की कुंजी

धनखड़ ने फिर साधा चिदंबरम पर निशाना

● व्हा : सदन में आपक नही बोलना आपकी सहमति के समान

भाषा। नई दिल्ली

उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने तीन आपराधिक न्याय कानूनों पर टिप्पणियों को लेकर सोमवार को पूर्व केंद्रीय मंत्री पी चिदंबरम पर नए सिरे से हमला किया और कहा कि कोई संसद सदस्य किसी विधेयक पर चर्चा में भाग नहीं लेकर सहमति जताता है। शनिवार के बाद से यह दूसरी बार है जब धनखड़ ने एक जुलाई को लागू हुए तीन आपराधिक न्याय कानूनों - भारतीय न्याय संहिता, भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता और भारतीय साक्ष्य अधिनियम पर टिप्पणियों को



लेकर चिदंबरम पर निशाना साधा है। यहां राज्यसभा प्रशिक्षुओं के एक संसद को संबोधित करते हुए, धनखड़ ने चिदंबरम का नाम लिए बिना कहा, उन्होंने सदन (राज्यसभा) में कुछ नहीं कहा। वह समिति (गृह संबंधी स्थाई संसदीय समिति) के सदस्य थे। धनखड़ ने कहा कि यदि कोई सदस्य समिति का हिस्सा है, समिति के समक्ष अपनी बात रखता है, समिति

बहुमत के साथ विपरीत राय रखती है, तो उस सदस्य के पास सदन की कार्यवाही में भाग लेने और अपनी बात बताने और दूसरों को तर्क आदि से समझाने का बहुत अच्छा अवसर होता है। उपराष्ट्रपति ने कहा, अगर आप अपना संवैधानिक कर्तव्य अदा नहीं करते, यदि आप चर्चा में भाग नहीं लेते, अगर आप अपनी राय नहीं रखते। और फिर आप बाहर कुछ

कहते हैं तो आपके पास बहुमूल्य अवसर था, संवैधानिक मंच था, एक दुर्लभ अवसर था जो केवल संसद सदस्यों के लिए उपलब्ध है, आप उस अवसर का लाभ उठाने में विफल रहते हैं, चिदंबरम पर उनकी इस टिप्पणी के लिए निशाना साधा था कि तीन नए आपराधिक कानून अकुशल लोगों में तैयार किए। धनखड़ ने इसे अश्वस्थ भावना और कांग्रेस ने इस से इस आपत्तिजनक और मानहानिकारक कथन को वापस लेने का अनुरोध किया।

कीव में रूस ने दागी मिसाइलें, 31 लोगों की मौत

भाषा। कीव

रूस ने राजधानी कीव समेत यूक्रेन के विभिन्न स्थानों पर मिसाइल हमले किए, जिनमें कम से कम 31 लोगों की मौत हो गई और 154 लोग घायल हुए हैं। रूसी हमले में बच्चों के एक अस्पताल की इमारत को भी व्यापक रूप से नुकसान पहुंचा। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। यूक्रेनी राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेंस्की ने सोशल मीडिया पोस्ट पर एक बयान में कहा कि रूसी बमबारी ने पांच यूक्रेनी शहरों को विभिन्न प्रकार की 40 से अधिक मिसाइलों से निशाना बनाया, जिससे रिहाइशी इमारतें और सार्वजनिक बुनियादी ढांचे नष्ट हो गए। क्रावों ग्रीह में नगर प्रशासन के प्रमुख ओलेक्सांद्र विन्कुलु ने कहा कि यह एक बड़े पैमाने पर किया गया मिसाइल हमला था, जिसमें 10 लोगों की मौत हो गई और 47 अन्य



लोग घायल हो गए। स्थानीय अधिकारियों ने यूक्रेन के मध्य दिनप्रोपेट्रोव्स्क क्षेत्र में भी विस्फोट की सूचना दी है। अधिकारियों ने बताया कि राहतकर्मों कीव के ओखमाटिडेंट बाल अस्पताल की आंशिक रूप से क्षतिग्रस्त इमारत के मलबे से लोगों की तलाश में जुटे हैं। मेयर विटाली क्लिट्स्को ने बताया कि कम से

कम 16 लोग घायल हुए हैं, जिनमें सात बच्चे शामिल हैं। अधिकारियों ने बताया कि बच्चों के अस्पताल की दो मंजिला इमारत आंशिक रूप से नष्ट हो गई। अस्पताल की मुख्य 10 मंजिला इमारत की खिड़कियां और दरवाजे उखड़ गए और दीवारें काली पड़ गईं। जेलेंस्की ने सोशल मीडिया पर कहा, यह बहुत



महत्वपूर्ण है कि दुनिया अब इस बारे में चुप न रहे और सभी को यह देखना चाहिए कि रूस क्या कर रहा है। यह हमला अमेरिका में तीन दिवसीय नाटो शिखर सम्मेलन की पूर्व संध्या पर हुआ है। सम्मेलन में इस बात पर विचार किया जाएगा कि किस प्रकार यूक्रेन को गठबंधन के अटूट समर्थन का भरोसा

दिलाया जाए तथा यूक्रेनवासियों को यह आशा प्रदान की जाए कि उनका देश द्वितीय विश्व युद्ध के बाद यूरोप के सबसे बड़े संघर्ष से उबर सकता है। यह पिछले कई महीनों में कीव पर सबसे बड़ी बमबारी थी। यूक्रेनी वायु सेना ने कहा कि दिन के उजाले में किए गए हमलों में किंजल हाइपरसोनिक प्रक्षेपास्त्र शामिल थे, जो सबसे उन्नत रूसी हथियारों में से एक है। किंजल ध्वनि की गति से 10 गुना अधिक रफ्तार से उड़ता है, जिससे इसे रोकना मुश्किल हो जाता है। विस्फोटों से शहर की इमारतें हिल गईं। यूक्रेन की सुरक्षा सेवा ने कहा कि उसे घटनास्थल पर रूसी केएच-101 क्रूज मिसाइल का मलबा मिला है और उसने युद्ध अपराध को आरोपों पर कार्यवाही शुरू कर दी है। यूक्रेन ने कहा कि उसने सोमवार को दागी गई 13 एच-101 मिसाइलों में से 11 को नष्ट कर दिया।

विदेशी अनुसंधान पोतों से प्रतिबंध हटाने का कोई निर्णय नहीं: श्रीलंका के विदेश मंत्री

कोलंबो। श्रीलंका के विदेश मंत्री अली साबरी ने सोमवार को कहा कि श्रीलंका सरकार ने द्वीप राष्ट्र के विशिष्ट आर्थिक क्षेत्र (ईईजेड) में विदेशी वैज्ञानिक अनुसंधान सर्वेक्षण पोतों को प्रवेश देने पर रोक को समाप्त करने का निर्णय नहीं लिया है। मंत्री का स्पष्टीकरण जापानी मीडिया की उन खबरों के बाद आया है जिनमें कहा गया था कि श्रीलंका ने अगले वर्ष से विदेशी अनुसंधान जहाजों पर प्रतिबंध हटाने का निर्णय लिया है। यह प्रतिबंध उन्नत तकनीक वाले चीनी निगरानी जहाजों के बार-बार लंगर डालने के अनुरोधों के बाद भारत और अमेरिका द्वारा सुरक्षा संबंधी गंभीर चिंता जताए जाने के बाद लगाया गया था। खबर में कहा गया है कि वीर पर आए श्रीलंका के विदेश मंत्री साबरी ने एगएचके वर्ल्ड जापान को स्थिति में बदलाव के जानकारी दी। अखबार द मॉनिंग के मुताबिक, साबरी ने सोमवार को इन खबरों का खंडन किया और

कहा कि श्रीलंका द्वारा द्वीप राष्ट्र के विशिष्ट आर्थिक क्षेत्र (ईईजेड) में विदेशी वैज्ञानिक अनुसंधान सर्वेक्षण पोतों को अनुमति देने पर लगा प्रतिबंध हटाने की खबर की गलत तरीके से पेश किया गया है। श्रीलंका ने 2024 में यह प्रतिबंध लागू किया है मंत्री ने कहा, 'हम साल के अंत में स्थिति का आकलन करेंगे और फिर तय करेंगे कि स्थगन जारी रहना है या इसे हटाना है।' हिंद महासागर में चीनी अनुसंधान जहाजों की बढ़ती आवाजाही पर नई दिल्ली ने चिंता व्यक्त करते हुए इनके जासूसी जहाज होने का अंदेशा जताया था और कोलंबो से आग्रह किया था कि वह ऐसे जहाजों को अपने बंदरगाहों पर न आने दे। भारत द्वारा चिंता जताए जाने के बाद श्रीलंका ने जनवरी में अपने बंदरगाह पर विदेशी अनुसंधान जहाजों के लंगर डालने पर प्रतिबंध लगा दिया था। इस साल की शुरुआत में एक चीनी जहाज के लिए हालांकि सोमवार को इन खबरों का खंडन किया और

भारतीय मूल की नौ वर्षीय लड़की ने गायन से अमेरिकी दर्शकों को मंत्रमुग्ध किया

न्यूयॉर्क। भारतीय मूल की नौ वर्षीय लड़की अपनी गायन प्रतिभा से अमेरिकी दर्शकों को प्रभावित कर रही है और एक लोकप्रिय कार्यक्रम ने बेहतरीन प्रदर्शन के लिए उसकी वार्म अप प्रशंसा दे रखी है। फ्लोरिडा की प्रसिद्ध मिश्रा ने पिछले सप्ताह टीवी कार्यक्रम अमेरिकन गॉट टैलेंट मे टीन रटर्न वर क्लासिक गाना 'शिव डीप, माउटेन हर्ड्स गाव्ज' तहलवा नचा दिया। इस गाने की दमदार प्रस्तुति ने शे केज साइकल चढ़ाए और हेटी क्लन को बेहद प्रभावित किया। बिलबोर्ड डॉट कॉम की एक रिपोर्ट ने कहा गया कि मंत्रमुग्ध कर देने वाले प्रदर्शन के लिए मिश्रा को प्रतिष्ठित गोल्डन बगार से सम्मानित किया गया। मिश्रा के हवाले से रिपोर्ट ने कहा गया हैयूजेड टेलेशा से भी गाना पसंद है। इससे मुझे खुशी मिलती है।

वीवो दुनिया में वाई सीरीज पर करेगा फोकस

गोवा।। इन्फोटेक गोवाल स्मार्टफोन ब्रांड वीवो ने मास में वाई28एस और वाई28ई लॉन्च कर अपनी वाई सीरीज के पोर्टफोलियो का विस्तार किया है। शानदार डिजाइन के साथ सैसिबिलिटी को तारे हुए स्मार्टफोन मीडिया टेक डिजिनसिटी 6100 5जी प्रोसेसर और 5000 एनाएच की दमदार बैटरी से लैस है जो यूजर को निर्बाध उपयोग और एक शानदार अनुभव प्रदान करते हैं। वीवो ड्रिप्टा की कॉम्पैक्ट स्ट्रेटेंजी हेड गीतान चमत्ता ने कस कि हमें अपनी वाई सीरीज लाइवआप में लैटेस्ट एडिशन वाई28एस और वाई28ई स्मार्टफोन किए जाने की घोषणा करते हुए बहुत खुशी हो रही है। व् सीरीज अपने शानदार डिजाइन और असाधारण कैमरा प्रदर्शन के लिए जानी जाती हैए जिसे युवा और तकनीकप्रेमी उपयोगकर्ताओं के लिए तैयार किया गया है। ये दोनों स्मार्टफोन ग्राहक के इन्वोवेशन को आगे बढ़ाने की हमारी प्रतिबद्धता के प्रमाण हैं। बेहतरीन कैमरा प्रदर्शन शानदार डिजाइन और टॉप परफॉमेंस के साथए हमें विश्वास है कि वाई28एस और वाई28ई हमारे यूजरों की मूलभूत जरूरतों को पूरा करेंगे। इनकी कीमत 10 हजार उपर है।

मुहर्म्म के दौरान पूरे पाकिस्तान में होगी सेना की तैनाती

इस्लामाबाद। पाकिस्तान सरकार ने शिया शैलियों पर आतंकवादी समूहों के हवालों की आशय के बीच मुस्लिम कैलेंडर जमाज और व्यवस्था बनाए रखने के लिए पूरे देश में सेना तैनात करने का सोमवार को फैसला किया। इस्लामी व्रतेश्वर या पहला महतीना मुह्रम्म सोमवार से शुरू हो गया। शिया मुसलमान इस्लाम केपीनार केनाती हुद्देन इबन अली की शहदत की याद में महीने के पहले चार दिनों के दौरान जुलूस निकालते हैं। पाकिस्तान के आंतरिक मंत्रालय ने प्रांतों के अनुबंध के बाद नियमित सेना की टुकड़ियों को तैनात करने का फैसला किया। मंत्रालय द्वारा जारी अधिसूचना के अनुसार, सेना की तैनाती अनिश्चितकाल तक लागू रहेगी और इसका विवरण मिलितब बरिदरन, पाकिस्तान के कब्जे वाले कश्मीर और इस्लामाबाद सहित संबंधित प्रांतों के अधिकारियों के साथ अंतिम रूप दिया जाएगा।

इंडोनेशिया में सोने की अथेध खदान में भूस्खलन के कारण 12 लोगों की मौत

जकार्ता। इंडोनेशिया के सुलावेसी द्वीप पर भूस्लाघाघर बारिश के कारण सोने की एक अथेध खदान के ढहने से कम से कम 12 लोगों की मौत हो गई। अधिकारियों ने सोमवार को यह जानकारी दी। गोरेटालो प्रांत के खोज एवं बचाव एजेंसी के प्रमुख हेरिंतोने ने बताया कि फ्रांस प्रे के टूरस्ट्र बीन बोलान्गो ने एच सोने की खदान में रीवार को करीब 100 ग्रामीण खुदाई कर रहे थे तभी आसपास की पहलड़ियों से कई टन मिट्टी गिरी जिससे उनके अस्थाई शिफर टह गए। उन्होंने बताया कि महीने से 44 लोग किसी तरह से बाहर निकल आए तथा कुछ को बचावकर्ताओं ने जीवित बाहर निकाल लिया जिनमें छह घायल शामिल है।

बाइडन का राष्ट्रपति पद की दावेदारी छोड़ने से इनकार, डेमोक्रेट नाटक समाप्त करे

भाषा। वाशिंगटन

राष्ट्रपति जो बाइडन ने डेमोक्रेट सांसदों को लिखे एक पत्र में राष्ट्रपति पद की उम्मीदवारी छोड़ने से इनकार किया। साथ ही पार्टी के भीतर चल रहे उस नाटक को समाप्त करने का आह्वान किया, जिसने डेमोक्रेट नेताओं को इस बात पर विभाजित कर दिया है कि बाइडन को दौड़ में बने रहना चाहिए या नहीं। बाइडन ने सोमवार को दो पन्नों के पत्र में लिखा, जो गिनाबो और नोर्थकारोलाइन पिछले एक सप्ताह से खूब चर्चा में है और अब इसे खत्म करने का समय आ गया है। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि पार्टी का एक ही काम है कि नवंबर में रिपब्लिकन पार्टी के राष्ट्रपति पद के संभावित उम्मीदवार डोनाल्ड ट्रंप को हराया जाए। बाइडन ने पत्र में



कहा कि आम चुनाव में 119 दिन बाकी हैं। उन्होंने कहा, कमजोर संकल्प या आगे के अभियान के बारे में स्पष्टता की कमी से सिर्फ ट्रंप को मदद मिलेगी और हमें नुकसान होगा। अब समय आ गया है कि हम एकसाथ आएँ, एक एकीकृत पार्टी के तौर पर आगे बढ़ें और डोनाल्ड ट्रंप को हराएँ। राष्ट्रपति जो बाइडन की उम्मीदवारी को लेकर डेमोक्रेटिक पार्टी में मतभेद गहरे हो रहे हैं तथा इस बात को लेकर कई सांसद मुखर हो रहे हैं कि बाइडन को राष्ट्रपति उम्मीदवार की दौड़ से हट जाना चाहिए। दूसरी तरफ, बाइडन को कुछ सबसे कट्टर समर्थक इस बात पर जोर दे रहे हैं कि ट्रंप को हराने के लिए बाइडन से बेहतर कोई अन्य उम्मीदवार नहीं है।

मैक्रों ने चुनाव के बाद देश की स्थिरता के लिए प्रधानमंत्री को बरकरार रखा

भाषा। पेरिस

फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों ने चुनाव परिणाम के बाद सोमवार को प्रधानमंत्री गैब्रियल अटल के इस्तीफे से इनकार करते हुए उन्हें अस्थाई रूप से सरकार के प्रमुख के रूप में बने रहने के लिए कहा। इस चुनाव परिणाम के बाद सरकार का भविष्य अध्र में है। फ्रांस में कोई भी पार्टी (वाम, मध्यमार्ग या दक्षिणपंथ समर्थक) सरकार बनाने के लिए जरूरी बहुमत के नजदीक भी नहीं पहुंच पाई है। रिववार को हुए मतदान के नतीजों से यूरोपीय संघ की दूसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था के ठप होने



का खतरा बढ़ गया है। मैक्रों ने दांव खेला कि समय पूर्व चुनाव कराने के उनके फैसले से फ्रांस को एक स्पष्ट दिशा मिलेगी, लेकिन परिणाम बिचकूल विपरीत आया। पेरिस ओलंपिक के शुरू होने में तीन हफ्ते से कम समय बचा है जब पूरा देश अंतरराष्ट्रीय स्तर पर सुर्खियों में रहेगा। फ्रांस की संसद का कार्यकाल 2027 में खत्म होना था, लेकिन यूरोपीय संघ में नौ जून को बड़ी हार मिलने के बाद राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों ने समय से पहले संसद भंग कर दी। फ्रांस का मुख्य शेरयर सूचकांक गिरावट के साथ खुला पर जूटकी ही इसमें सुधार दिखा, यह संभवतः बाजार के इस डर के

पाक के पूर्व विदेश मंत्री कुरैशी लाहौर जेल स्थानांतरित किए गए, अदालत में पेश होंगे

लाहौर। पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान के करीबी सहयोगी एवं विदेश मंत्री शाह महमूद कुरैशी को सोमवार को रावलपिंडी की अडियाला जेल से लाहौर स्थानांतरित किया गया, जहां उन्हें कोर्ट लखपत जेल भेज दिया गया। सोमवार को मीडिया में आई एक खबर में यह जानकारी दी गई है। कुरैशी को पिछले साल नौ मई को हुए दंगों के सिलसिले में आतंकवाद रोधी अदालत (एटीसी) में पेश किया जाना है। जेल में बंद खान की पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ पार्टी के वरिष्ठ नेता कुरैशी

के खिलाफ नौ मई की हिंसा से जुड़े कई मामले लाहौर में दर्ज हैं। जियो न्यूज ने जेल सुओं के हवाले से बताया कि कुरैशी (68) को सोमवार सुबह कड़ी सुरक्षा के बीच लाहौर स्थानांतरित किया गया, जहां उन्हें कोर्ट लखपत जेल में गठित आतंकवाद रोधी अदालत में पेश किया जाएगा। वकील तैमूर मलिक ने इस बात की पुष्टि की है कि एटीसी लाहौर के न्यायाधीश कोर्ट लखपत जेल में नौ मई के मामलों की सुनवाई करेंगे और खान की पार्टी के नेता कुरैशी सोमवार को

प्रधानमंत्री को बरकरार रखा

कारण था कि वाम या दक्षिणपंथी गठबंधन की निर्णायक जीत हो सकती है। प्रधानमंत्री गैब्रियल अटल ने कहा था कि अगर जरूरत पड़ती तो वह पद पर बने रहेंगे लेकिन सोमवार सुबह उन्होंने अपने इस्तीफे की पेशकश की, लेकिन मैक्रों ने तुरंत उससे देश की स्थिरता सुनिश्चित करने के लिए पद पर बने रहने के लिए कहा। मैक्रों के शीर्ष राजनीतिक सहयोगी राष्ट्रपति भवन में अटल के साथ बैठक में शामिल हुए। अटल ने रिववार को स्पष्ट किया कि वह अचानक चुनाव कराने के मैक्रों के फैसले से असहमत हैं। दो दौर के मतदान के बाद आए नतीजों में पहले स्थान पर रहे वामपंथी गठबंधन, दूसरे स्थान पर रहे मैक्रों के मध्यमार्गी गठबंधन या धुर दक्षिणपंथी गठबंधन में से किसी को भी सरकार बनाने का कोई स्पष्ट जनादेश नहीं मिला है। गंभीरता से बातचीत शुरू करने के लिए नेशनल असंबली में नवनिर्वाचित और सीट बरकरार रखने वाले सांसदों के एकत्र होने की उम्मीद थी। मैक्रों स्वयं इस सप्ताह के अंत में वाशिंगटन में नाटो शिखर सम्मेलन में भाग लेने के लिए खाना होंगे। फ्रांस में राजनीतिक गतिरोध का यूक्रेन में युद्ध, वैश्विक कूटनीति और यूरोप में नवनिश्चित स्थिरता पर दूरगामी प्रभाव पड़ सकता है।

अमेरिका : कैलिफ़ोर्निया की डेथ वैली में पारा 53 डिवी सेल्सियस के पार, पर्यटक की मौत

लॉस एंजलिस। अमेरिका में कैलिफोर्निया स्थित डेथ वैली नेशनल पार्क में रिववार को तापमान 53.3 डिग्री सेल्सियस तक पहुंच गया। भीषण गर्मी के कारण डेथ वैली पहुंचे एक पर्यटक की मौत हो गई, जबकि एक अन्य को अस्पताल में भर्ती कराया पार। अधिकारियों ने यह जानकारी दी।पार्क प्रबंधन ने एक बयान जारी कर बताया कि दोनों पर्यटक छह युवकों के एक समूह का हिस्सा थे, जो मोटोसाइकिल से बैडवाटर बेसिन क्षेत्र से गुजर रहा था। बयान में कहा गया है, मृतक की पहचान नहीं हो पाई है। दूसरे मोटोसाइकिल चालक को गंभीर तापघात के कारण लास वेगास के एक अस्पताल में भर्ती कराया गया है। बयान के मुताबिक, समूह के चार अन्य सदस्यों का मौके ही इलाज किया गया।पार्क के अधिकारी माइक रेनॉल्ड्स ने कहा, इस तरह की भीषण गर्मी आपके स्वास्थ्य के लिए वाकई खतरा पैदा कर सकती है। भीषण गर्मी से मौत का यह मामला ऐसे समय में सामने आया है, जब अमेरिका में तापमान ने सारे रिकॉर्ड तोड़ दिए हैं।

के स्वयं के डीएनए में दोषपूर्ण जीन के कारण होता है। दोषपूर्ण माइटोकॉन्ड्रियल डीएनए के कारण होने वाला माइटो मॉ के माध्यम से पारित हो जाता है। लेकिन बीमारी का खतरा अप्रत्याशित है, इसलिए जो मां केवल मामूली रूप से प्रभावित होती है उसके बच्चे में गंभीर बीमारी के लक्षण विकसित हो सकते हैं।माइटोकॉन्ड्रियल रोग विरासत में मिलने वाली चयापचय की सबसे आम स्थिति है जो 5,000 लोगों में से एक को प्रभावित करती है।कुछ लोगों में हल्के लक्षण होते हैं जो धीरे-धीरे बढ़ते हैं, जबकि अन्य में गंभीर लक्षण होते हैं जो तेजी से बढ़ते हैं। माइटो की भी अंग को प्रभावित कर सकता है, लेकिन जिन अंगों को बहुत अधिक ऊर्जा की आवश्यकता होती है जैसे मस्तिष्क, मांसपेशियां और हृदय, वे अन्य अंगों की तुलना में अधिक प्रभावित होते हैं।बच्चे के जन्म के प्रकट होने वाला माइटो अक्सर कई अंगों को शामिल करता है, तेजी से प्रगति करता है और इसके परिणाम खराब होते हैं।

ब्रिटेन के चुनाव में हार के बाद ऋषि सुनक ने पूर्व सांसदों से खेद जताया

लंदन। ब्रिटेन के पूर्व प्रधानमंत्री ने पिछले सप्ताह हुए आम चुनाव में कंसर्वेटिव पार्टी के पराजित उम्मीदवारों को सत्ताह्त वर चॅलें कर पार्टी के सख्त प्रदर्शन के लिए खेद जताया। कंसर्वेटिव पार्टी हाउस ऑफ़ कॉमन्स ने सिर्फ 121 सीट जीत ली है। कई पूर्व सांसदों ने ड डेली टेलीग्राफ़ को ब्रिटिश भारतीय सांसद से आए बहुत सख्तवृत्तिपूर्ण चॅलें के बारे में बताया। सुनक ने चॅरेंजदार ने रिचमंड और नॉर्थलेरेन की अपनी सीट जीत ली है और पार्टी द्वारा उनके अंतर्द्वितीयक वर चयन किए जाने तक वह विषय के नेता बने रहेंगे।पार्टी के एक पराजित उम्मीदवार ने कहा, उन्होंने शनिवार की रात मुझे प्लेन करने के लिए सलाह निकाली और मुझे यकालत है कि उन्होंने अन्य सांसदों को भी प्रेरण करने के लिए सलाह निकाली है। वह यह कहने के लिए प्लेन कर रहे थे कि उन्हें बेहद खेद है कि मैं अपनी सीट हार गया हूँ। सुनक ने पिछले सप्ताह अपने भाषण में कहा कि कंसर्वेटिव उम्मीदवारों और प्रत्यासों ने अर्थक प्रेश्रण किया लेकिन उन्हें सत्ताहात नहीं मिली। उन्होंने कहा, मुझे खेद है कि हम आपके प्रत्यासों के अनुभव परिणाम नहीं दे सके। इस बीच, पार्लमनमंत्री वैंसअ रटॉर्नर ने अपने कार्यकाल का पहला सत्ताह्त ब्रिटेन के विभिन्न हिस्सों की यात्रा में ब्रिटेन।

न्यायालय ने पाकिस्तान के अटॉर्नी जनरल को कैदियों के परिवारों की शिक्मतें दूर करने को कहा

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के उच्चतम न्यायालय ने सोमवार को अटॉर्नी जनरल नसूर अवान को आदेश दिया कि वह नौ मई को हुए दंगों के सदिग्धों के परिवारों की वित्तओ और शिक्मतों को दूर करे जिन्होंने कहा है कि वे कैदियों से नहीं मिल पा रहे हैं। गिरी न्यूज़ की खब के अनुसार, सात सदरईस पीठ वर यह आदेश पिछले साल नौ मई की हिंसा में शामिल नागरिकों की सैन्य अदालतों ने सुनवाई के खिलाफ दायर अंतर-अदालती याचिकाओं पर सुनवाई के दौरान आया। मई 2023 ने 9-10 मई की घटनाओं से आशय व्यक्त बादघार के मामलों ने पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की गिरफ्तारी के बाद देश के विभिन्न हिस्सों में हुए हिंसक विरोध प्रदर्शन से है। पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआइ) पार्टी के संस्थापक खान की गिरफ्तारी के बाद उनके समर्थकों ने सरकार और सैन्य प्रतिक्रानों पर हमला किया और तोड़फोड़ की। इसकेबाद, सैन्य अदालतों ने दंगारुियों से जुड़े मुकदमों की सुनवाई शुरू हुई। आदेश ने कहा गया, परिवारों ने कहा है कि वे कैदियों से नहीं मिल पा रहे हैं। अटॉर्नी जनरल को इन शिक्मतों से समाधान करना चाहिए। इसकेबाद अदालत ने सुनवाई 11 जुलाई तक के लिए स्थगित कर दी। छह सदरईस पीठ के खिलाफ आपति जताए जाने केबाद शीर्ष अदालत ने मई में मामलों को पीठ के पुनर्गठन के लिए प्रक्रिया सशक्ति केपास भेज दिया था।

प्रतिबंधित जमात-उद-दावा की नई शाखा ने पाकिस्तान में राजनीतिक गतिविधियां फिर शुरू कीं

लाहौर। मुंबई आतंकवादी हमलों के मारट्टेसाइड लॉफ़िन सईर के प्रतिबंधित संगठन जमात-उद-दावा (जेयूडी) की राजनीतिक शाखा ने करीब पांच महीने के अंतर्गत के बाद यहां जमाब प्रांत में प्रदर्शन कर पाकिस्तान में अपनी राजनीतिक गतिविधियां फिर से शुरू कर दी है। सईर के प्रतिबंधित समूहों व नया पेशा करने जाने वाले पाकिस्तान मकदमी मुस्लिम लीग (पीएमएलएल) ने शुक्रवार को लाहौर में पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज (पीएमएल-एन) सरकार के खिलाफ महंगारों और बिल्ली व स्कीई गैंग की वीरताओं में युद्ध के लिए प्रचारित किया। प्रदर्शन को तबियाह कर्यूम और मुगुलिम इक्बाल शहमी ने संबोधित किया, जिन्हें 2018 में अमेरिख ने वैश्विक आतंकवादीओं की सूची में शामिल किया था। इस बीच, प्जाब के मध्यम नाजान के नोतुदर वाली सरकार ने लाहौर ने शांति और व्यवस्था बनाए रखने के लिए पारा 144 के तहत वाच या अधिक लोगों के इकट्ठा होने और प्रतीध लाना दिया है। पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पाकिस्तान तहरीर-ए-इंसाफ़ को जेल में बंद आने लेता (खान) की रिहाई के लिए कोई विरोध प्रदर्शन करने से डेक्क के लिए निषेधाज्ञा लागू की गई है। गाना या रख है कि पीएमएलएल, जेल में बंद हाफ़िज सईर के प्रतिबंधित समूहों व नया पेशा है। इस संदर्भ में फरवरी 2024 के आम चुनावों ने हिंसा लिया था। पाकिस्तान के विभिन्न शहरो से इस संगठन द्वारा नामित कुछ उम्मीदवार या तो सईर के रिश्तेदार है या अतीत में प्रतिबंधित लरकर-ए-तैयबा (एलईटी), जमात-उद-दावा (जेयूडी) या मिल्ली मुस्लिम लीग (एमएएलए) से जुड़े रहे है।

स्लोवाकिया के प्रधानमंत्री हमले के बाद पहली बार राजधानी से बाहर निकले

ब्रातिस्लावा (स्लोवाकिया)। स्लोवाकिया के लोकप्रिय प्रधानमंत्री रॉबर्ट फियो ने उन पर हुए विषम हमले और अपना करीबार सभालने के बाद स्लोवाक को पहली बार राजधानी से बाहर गया थी। फियो ने कृषि मंत्री रिचर्ड तायक के साथ राजधानी ब्रातिस्लावा के उत्तर-पूर्व में स्लोवेन्स्ख नोवा वेस में एक फेसटो व दल किया और फ्वाल व निरीक्षण किया। वह छड़ी व सलाह लेवट चल रहे थे और उन्होंने मीडिया के विश्सी सवाल पर कोई प्रतिक्रिया नहीं दी। 115 मई को हुए हमले से अरबने के बाद यह राजधानी के बाहर उनकी पहली अधिवाधिक यात्रा थी। राजधानी से 140 किलोमीटर उत्तर-पूर्व में हाइडोपोल शहर में सभारथी व अभिवादन करते समय उनकोपे ने गोली मारी गई थी।हत्या के प्रयास के बाद फिले पहली बार शुक्रवार को सार्वजनिक रूप से सभाने आए थे और उन्होंने राष्ट्रीय अवस्था के दिना भाषण दिया था।

सिंगापुर ने 16 वींजैडे को मानव भोजन के रूप में इस्तेमाल करने की मंजूरी दी

सिंगापुर। सिंगापुर के खाद्य नियामक ने वनस्पतों के भोजन के रूप में झीरूप, टिड्डे और टिड्डियों जैसे वीजैडे की लगभग 16 प्रजातियों के इस्तेमाल की मंजूरी दे दी है। ड स्ट्रेट्स टाइम्स समाचार पत्र की रिपोर्ट के अनुसार, यह बहुवर्तीक्षित घोषणा उद्योग जगत के उन चर्चबिंदियों के लिए खुशखबरी है जो चने, थाईईड और विद्यमानन ने मिलने वाले वीजैडे की सिंगापुर में आपूर्ति और खानापान का पदोवार करते हैं। भोजन के लिए स्वीकृत वीजैडे में झीरूप, टिड्डे, टिड्डिया, नीलवंत (भोजनकुमि) और रोशमवीट की विभिन्न प्रजातियां शामिल हैं। सिंगापुर खाद्य एजेंसी (एसएफए) ने कहा कि जो लोग मानव उपभोग या पशुधन के चारे के लिए एजेंडे का आयात या पालन करना चाहते हैं, उन्हें एफएएफ के दिशानिर्देशों का पालन करना होगा। उन दिशानिर्देशों के तहत, इस बात व दरतनेकी सबूत मुहैया कराना अनिवार्य है कि आयातित वीजैडे का खाद्य सुरक्षा नियंत्रण से संबंधित विनिर्दिित प्रतिक्रानों में पालन किया गया और इन्हें जलाने से नहीं लाया गया। एजेंसी ने कहा कि जो वीजैडे एफएएफ की 16 वींटे की सूची में नहीं है, उन्हें यह सुनिश्चित करने के लिए आवश्यक है गुणवत्ता होगा कि वीजैडे उपभोग के लिए सुरक्षित है।

चिनफिंग ने रूस, यूक्रेन के बीच सीधा सवाद शुरू क्थाने में मदद का आह्वान किया

बीजिंग। चीन के राष्ट्रपति शी चिनफिंग ने सोमवार को हमारी के प्रधानमंत्री विक्टर ओरखान से मुलाकात के दौरान वैश्विक महास्थितियों से सीधा सवाद बहाल करने को रूस और यूक्रेन की मदद करने का आह्वान किया। सरकारी प्रचारकर्ता सीसीटीवी ने यह जानकारी दी।ओरखान पिछले सप्ताह रूस और यूक्रेन की यात्रा करने के बाद अत्यधिक चीन पहुंचे। वह यूक्रेन में शांति समझौते की संभावनाओं पर चर्चा करने के लिए ए यात्राए कर रहे है।सीसीटीवी के अनुसार, ओरखान ने शांति के लिए चीन की पहल की तारीफ करते हुए उसे सकारालक और महत्वपूर्ण बताया तथा उसे वैश्विक उराल-पुवाल के बीच स्थिरता लाने वाली ताकत कवर दिया।ओरखान ने पेशेवर रूप एक फोन को वरक किया और यूक्रेन के अलावा युद्ध खाना होना तीन वैश्विक महास्थितियों... अमेरिख, यूरोपीय संघ और चीन के निर्णय पर निर्भर करता है। उन्होंने शी चिनफिंग से हथ मिलाने हुए अपनी एक दस्तीर भी साझा की।ही से ओरखान वी डे महीने पहले भी मुलाकात हुई थी जब चीन के राष्ट्रपति यूरोप के तीन देशों की अपनी यात्रा के दौरान हमारी पहुंचे थे।

पेरिस ओलंपिक में भारत के मिशन प्रमुख होंगे नारंग

- सिंधू महिला

ध्वजवाहक

भाषा। नई दिल्ली

लंदन ओलंपिक के कांस्य पदक विजेता निशानेबाज गगन नारंग ने सोमवार को पेरिस ओलंपिक के लिए भारत के मिशन प्रमुख के रूप में मुम्बईबाज मेरीकोम की जगह ली। पेरिस खेलों के उद्घाटन समारोह में दिग्गज बेर्डमिंट खिलाड़ी पीवी सिंधू भारत की महिला ध्वजवाहक होंगी।भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) की अध्यक्ष पीटी उपा ने बताया कि मेरीकोम के इस्तीफा के बाद उप मिशन प्रमुख नारंग को मिशन प्रमुख बनाया जाना स्वतः पसंद थी। उपा ने विज्ञापित में कहा, मैं अपने दल की अनुआई के लिए ओलंपिक पदक विजेता को ढूंढ रही थी और मेरे युवा साथी मेरीकोम के उपयुक्त विकल्प हैं। पीटीआई ने इससे पहले खबर दी थी कि नारंग भारतीय दल का मिशन



प्रमुख बनने की दौड़ में शामिल हैं। उपा ने कहा, मुझे यह घोषणा करते हुए भी खुशी हो रही है कि दो ओलंपिक पदक जीतने वाली भारत की एकमात्र महिला खिलाड़ी पीवी सिंधू उद्घाटन समारोह में टेबल टेनिस खिलाड़ी ए शरत कमल के साथ महिला ध्वजवाहक होंगी। उन्होंने कहा, मुझे विश्वास है कि हमारे खिलाड़ी पेरिस 2024 ओलंपिक खेलों में भारत के लिए सर्वश्रेष्ठ परिणाम देने के लिए अच्छी तरह तैयार हैं। छह बार की विश्व चैंपियन मेरीकोम ने अप्रैल में पद से यह कहकर इस्तीफा दे दिया था कि निजी कारणों से उनके पास



इसके अलावा कोई चार नहीं है। मिशन प्रमुख महत्वपूर्ण प्रशासनिक पद हैं। मिशन प्रमुख खिलाड़ियों की जरूरतों का ध्यान रखने के साथ आयोजन समिति के साथ संपर्क सूत्र का भी काम करता है। सिंधू उद्घाटन समारोह में टेबल टेनिस खिलाड़ी अंत तकहार के साथ भारत की ध्वजवाहक होंगी। आईओसी ने 2020 में प्रोटोकॉल में बदलाव करके एक देश से एक महिला और एक पुरुष खिलाड़ी को संयुक्त रूप से ध्वजवाहक बनने की अनुमति दी थी। तोक्यो ओलंपिक में मेरीकोम और भारतीय हॉकी कप्तान मनप्रीत सिंह ध्वजवाहक थे।

हार नहीं माननी है और अंत तक लड़ना है, टी20 विश्व कप जीत बनी हॉकी दिग्गज श्रीनेश की प्रेरणा

बेगलुरु अंत तक हार नहीं माननी है और लड़ते रहना है, भारतीय क्रिकेट टीम की टी20 विश्व कप में खिताबी जीत ने आजना चौथा ओलंपिक खेलने जा रहे भारतीय हॉकी के महान गोलकीपर पी आर श्रीनेश को भी प्रेरित किया है जो इसे पेरिस में याद रखेंगे। भारत ने दक्षिण अफ्रीका को टी20 विश्व कप के रोमांचक फाइनल में हार की कगार पर पहुंचने के बाद हत्या और 11 साल बाद अर्जेंटीना खिताब जीता। श्रीनेश ने भाषा को दिए इंटरव्यू में कहा, मैंने फाइनल मैच देखा था। मैंने इससे सबसे बड़ी सीख ली है कि आखिरी गेद से पहले जटन नहीं मानना है। दक्षिण अफ्रीका 15वें और एक आखानी से जीत रहा था लेकिन भारतीय टीम ने उम्मीद नहीं छोड़ी और हार की कगार पर पहुंचकर जीत दर्ज की। भारत के लिए 328 मैच खेल चुके 36 वर्ष के इस दिग्गज ने कहा, इससे लें ही नहीं बल्कि ओलंपिक जाने वाले हर खिलाड़ी को सीखना चाहिए। हार नहीं माननी है, इराज्ज करना है और अंतिम समय तक डटे रहना है, जीत जरूर मिलेगी। मैं इसे ओलंपिक में याद रखूंगा।

ओलंपिकसे पहले स्विटजरलैंड रवाना भारतीय हॉकी टीम

बेगलुरु भारतीय पुरुष हॉकी टीम पेरिस ओलंपिकसे पहले स्विटजरलैंड में ग्यारह माइक हार्नस बेस के लिए रवाना हो गई जिसके बाद नीदरलैंड ने एक अग्रयास शिफ्ट में भाग लेगी। स्विटजरलैंड ने तीन दिवसीय शिफ्ट खिलाड़ियों को बानसिक रूप से तजार्बू बनाने के लिए लगाया गया है। इसके बाद टीम नीदरलैंड ने अग्रयास मैच खेलेगी और फिर प्रैक्टिस रवाना होगी। कप्तान हसनप्रीत सिंह ने कहा कि ओलंपिक से पहले आगामी अनुभव टीम को बानसिक और शारीरिकरूप से सर्वश्रेष्ठ स्थिति में रखने के लिए काफी उपयोगी होगा। उन्होंने कहा, हमने अभी बेगलुरु में दो सप्ताह का शिफ्ट खल किया है। अब स्विटजरलैंड में माइक हार्न जा रहे है जो साहसिक गतिविधियों का केंद्र है। इसके बाद टीम नीदरलैंड और मलेशिया से अग्रयास मैच खेलेगी। भारतीय टीम 20 जुलाई को पेरिस पहुंचेगी।

दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ अंतिम महिला टी-20 में भारत को करनी होगी बेहतर गेंदबाजी

चेन्नई। भारतीय महिला टीम तीन मैचों की टी20 अंतरराष्ट्रीय श्रृंखला में मंगलवार को यहां आखिरी मैच में जब दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ मैदान में उतरेगी तब उसके सामने जीत दर्ज कर इसे 1-1 से बराबर करने की चुनौती होगी। इसके लिए हालांकि भारतीय गेंदबाजों को अपने प्रदर्शन के स्तर को उन्ना उठाना होगा जिसके खिलाफ दक्षिण अफ्रीका ने पहले मैच में नौ विकेट पर 189 रन बनाकर 12 रन से जीत दर्ज की। दूसरे मैच में बारिश के कारण भारत को बल्लेबाजी का मौका नहीं मिला लेकिन गेंदबाजों ने इस मुकामबले में भी छह विकेट पर 177 रन लुटए थे। तीसरे टी20 में पर भी खराब मौसम का खतरा मंडरा रहा है क्योंकि मंगलवार को भी बारिश की 30 से 40 प्रतिशत संभावना है। दोनों मैचों में दो-दो विकेट लेने वाली पूजा



वस्त्राकर और स्पिनर दीप्ति शर्मा को छोड़कर, अधिकांश भारतीय गेंदबाज प्रभाव में भी छह विकेट पर 177 रन लुटए थे। पहले मैच में अमरहीन रहने के बाद दूसरे मुकामबले में सजीवन सजना को मौका मिला लेकिन इससे भी टीम को कोई फायदा नहीं हुआ। श्रेंयंका पाटिल और राधा

यादव ने रविवार को एक-एक विकेट लिया लेकिन यह दोनों गेंदबाज भी रन रोकने में नाकाम रहे। भारतीय कप्तान हसनप्रीत कौर चाहेंगी कि श्रृंखला दांव पर होने के कारण उनके गेंदबाज कड़ी मेहनत करें। बल्लेबाजी के मोर्चे पर पहले मैच में भारतीयों ने अच्छा प्रदर्शन किया है। जेमिमा रोड्रिग्स (नाबाद 53), स्मृति मंधाना (46), हसनप्रीत (35), शेफाली वर्मा (18) और दयालन हेमलता (14) ने बल्ले से अच्छा योगदान दिया। टी20 में रविवार को पदार्पण करने वाली विकेटकीपर उमा छेगो के टीम में बने रहने की संभावना है। टीम प्रबंधन बल्ले से उनके योगदान को देखना चाहेगा। दूसरी ओर दक्षिण अफ्रीका के लिए तजमिन ब्रिट्स ने लगातार दो अर्धशतक लगाकर शानदार लय में होने का सबूत दिया है।

श्रीलंका के खिलाफ वनडे से बाहर रह सकते हैं रोहित, विराट और बुमराह

भाषा। नई दिल्ली

भारतीय कप्तान रोहित शर्मा और चैंपियन बल्लेबाज विराट कोहली को अग्रयास में श्रीलंका के खिलाफ तीन मैचों की वनडे श्रृंखला से आराम दिया जा सकता है और केएल राहुल या हार्दिक पंड्या इस प्रारूप में कप्तानी कर सकते हैं। भारतीय तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह को भी वनडे श्रृंखला से ब्रेक दिया जा सकता है। समझा जाता है कि रोहित और विराट ने बीसीसीआई से लंबा ब्रेक मांगा है चूंकि दोनों आईपीएल की शुरुआत से लगातार खेल रहे हैं। सैंतीस बरस के रोहित ने छह महीने से ब्रेक नहीं लिया है। उन्होंने दिसंबर जनवरी में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ टेस्ट श्रृंखला से लगातार खेला है। उसके बाद अफगानिस्तान के खिलाफ टी20, इंग्लैंड के खिलाफ टेस्ट श्रृंखला, आईपीएल और टी20 विश्व कप शामिल हैं। बोर्ड के एक सूत्र ने बताया, 'चैंपियंस ट्रॉफी से पहले इंग्लैंड के खिलाफ तीन वनडे तैयारी के लिए काफी हैं। इसके बाद अगले कुछ महीने दोनों टेस्ट को प्राथमिकता देंगे क्योंकि भारत को सितंबर से जनवरी के बीच दस टेस्ट खेलने हैं।

अश्विन ने ग्लोबल चेंस लीग में टीम खरीदी

नई दिल्ली। भारतीय ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन अमेरिकन गैम्बिटर्स टीम के सह मालिक बन गए हैं जो ग्लोबल चेंस लीग (जीसीएल) के दूसरे सत्र में हिस्सा लेने वाली नई टीम है। जीसीएल टेक महिंद्रा और अंतरराष्ट्रीय शतरंज महासंघ के संयुक्त स्वामित्व वाली लीग है। लंदन में तीन से 12 अक्टूबर तक होने दूसरे सत्र के लिए लीग ने सोमवार को छह फ्रेंचाइजी को पेश किया। जाने माने व्यवसाई प्रचुर पीपी, वेंकट के नारायण और अश्विन के स्वामित्व वाली अमेरिकन गैम्बिटर्स टूर्नामेंट में चिंगारी गर्ल्फ टाइटेन्स की जगह लेगी। हम अमेरिका गैम्बिटर्स को शतरंज जगत के सामने पेश करके रोमांचित हैं।

इटली के तीन खिलाड़ी क्वार्टर फाइनल में

- विबलडन टेनिस**
- रिवाक्किना और स्वितोलिना भी जीती**

भाषा। लंदन

इटली के लॉरेजो मुसेत्ती ने पांच फुट आठ इंच लंबे फ्रांस के जियोवान्नी एमपेरत्सी को हराकर पहली बार किसी ग्रैंडस्लेम क्वार्टर फाइनल में प्रवेश कर लिया। मुसेत्ती ने 21 वर्ष के प्रतिद्वंद्वी को विम्बलडन प्री क्वार्टर फाइनल में 4-6, 6-3, 6-3, 6-2 से मात दी। इससे पहले ऑस्ट्रेलियाई ओपन चैंपियन यानिक सिनर और महिला वर्ग में सातवीं रैंकिंग वाली जैसमीन पाओलिनी ने भी अंतिम आठ में जगह



बना ली। यह पहली बार हुआ है कि इटली के तीन खिलाड़ी किसी ग्रैंडस्लेम के क्वार्टर फाइनल में पहुंचे हों।सिनर ने 14वीं वरीयता प्राप्त वेन शेंल्टन के खिलाफ 6-2, 6-4, 7-6 (9) से जीत दर्ज की। उनका अगला मुकामबला दानिल मेदवेदेव से होगा। एक अन्य क्वार्टर फाइनल मैच कार्लोस अल्काराज और टॉमी पॉल के बीच

खेला जाएगा। गत चैंपियन अल्काराज ने 16वें वरीय उगो हम्बर्ट को 6-3, 6-4, 1-6, 7-5 से पराजित किया। मुसेत्ती का सामना अलेक्जेंडर ज्वेरेव या टेलर फ्रिट्ज से होगा। दुनिया के नौवें नंबर के खिलाड़ी एलेक्स डि मिनोर् ने फ्रांस के आर्थर फिफ्स को 6-2, 6-4, 4-6, 6-3 से हराकर क्वार्टर फाइनल में जगह

बनाई। अब उनका सामना सात बार के चैंपियन नोवाक जोकोविच या होल्गर रुने से होगा। पॉल ने रॉबर्ट बॉतिस्ता अगुट को 6-2, 7-6 (3), 6-2 से हरा कर पहली बार विंबलडन के क्वार्टर फाइनल में जगह बनाई। मेदवेदेव ने फ्रिगो दिमिज्रोव के पहले सेट में पांच पर चोट लग जाने के कारण बाहर हो जाने से अंतिम आठ में प्रवेश किया। महिला वर्ग में मेडिसन कीज के तीसरे सेट में 5-5 के स्कोर पर हट जाने के कारण जैस्मीन पाओलिनी ने क्वार्टर फाइनल में जगह बनाई। पाओलिनी का अगला मुकामबला एग्मा नवरो से होगा, जिन्होंने मौजूदा अमेरिकी ओपन चैंपियन कोको गॉफ को 6-4, 6-3 से हराया। क्वालीफायर लुलु सन भी क्वार्टर फाइनल में पहुंच गई है।

अभिषेक के लिए फिर शुभ साबित हुआ

शुभमन का बल्ला

हरारें। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में अपने पदार्पण मैच में शून्य पर आउट होने के बाद भारत के युवा बल्लेबाज अभिषेक शर्मा ने जिंबाब्वे के खिलाफ दूसरे टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच में जिस बल्ले से शतक जड़ा, वह उन्होंने कप्तान शुभमन गिल से लिया था, जो जूनियर क्रिकेट के दिनों की तरह यहां भी उनके लिए शुभ साबित हुआ। अभिषेक ने 47 गेंद पर 100 रन की तूफानी पारी खेली जिससे भारत ने यह मैच 100 रन से जीत कर तीन मैच की श्रृंखला 1-1 से बराबर की। अभिषेक ने मैच के बाद गिल का विशेष आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा, शुभमन का विशेष आभार जो उन्होंने सही समय पर मुझे अपना बल्ला दिया। मेरे लिए और टीम के लिए इस पारी की सख्त जरूरत थी। अभिषेक ने कहा, ऐसा अंडर-14 के दिनों से हो रहा है। मैं जब भी उनके बल्ले से खेला मैंने अच्छा प्रदर्शन किया और आज भी ऐसा हुआ। उन्होंने चुटकी लेते हुए कहा, मैं केवल उनके बल्ले से खेला जो मुझे काफी मिनत करने के बाद मिला। वह अपना बल्ला आसानी से नहीं देते हैं। जब मुझे लगता है कि वापसी के लिए मुझे उनके बल्ले से खेलना होगा, तब यह मेरे लिए अंतिम विकल्प की तरह होता है।

ट्यूस्टन स्ववाश के फाइनल में हारे चोतरानी

नई दिल्ली। भारत के वीर चोतरानी ट्यूस्टन में 9000 डॉलर इनामी पीएसए टैबेज्ज टूर प्रतियोगिता कन्सो ओपन स्क्वाश के फाइनल में पाकिस्तान के मुहम्मद अरबा इफ्फान से पांच गेम तक चले रोमांचक मुकामबले में 2-3 से हार गए। विश्व में 106वें स्थान पर कब्बिज और यह चौथे वरीय चोतरानी ने दो बार वापसी करके बराबरी ही लेकिन तीसरी वरीयता प्राप्त इफ्फान ने रविवार को खेले गए फाइनल में निर्णायक गेम अपने नाम करके खिताब जीता। पाकिस्तान के खिलाड़ी ने 80 मिनट तक चले इस मैच में 11-7 11-8 12-10 8-11 11-8 से जीत दर्ज की।

लीप जिम्नारस्टिक के युवाओं ने ओलंपियन दीपा करमाकर से सीखे गुर

मुंबई। रियो ओलंपिक में चौथे स्थान पर रही भारतीय जिम्नारस्ट टीपा करमाकर ने जेएसडब्ल्यू सनहू की पहल लीप जिम्नारस्टिक में युवा खिलाड़ियों के साथ अपने अनुभव साझा किए। टीपा ने यह पहल पेरिस का दौर करके युवाओं को शीर्ष स्तर पर कमयाब होने के लिए कई उपयोगी टिप्स दिए। संस्था द्वारा जारी विज्ञप्ति में टीपा ने कहा , मुझे लगता है कि भारतीय जिम्नारस्टिक की अगली पीढ़ी को बढावा देने के लिए इस तरह की पहल जरूरी है। इस तरह से उन्हें विश्व स्तर पर कमकों के लिए नौके टोपी मिलेगा।

ओडिशा के दो खिलाड़ियों को 15 लाख देने की घोषणा

मुम्बईमेंप्यट। ओडिशा के मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी ने सोमवार को हॉकी खिलाड़ी अनिरु सेठीरसा और दिग्गज गाला फेक खिलाड़ी विद्योश जेना के लिए 15-15 लाख रुपए की प्रोत्साहन राशि की घोषणा की। ए दोनों पेरिस ओलंपिक को भारत का प्रतिनिधित्व करेंगे। एक आधिकारिक बयान के अनुसार माझी ने उम्मीद जताई कि प्रोत्साहन राशि ओडिशा के दो खिलाड़ियों को उपकृत प्रदर्शन करने और देश को गौरवावित करने के लिए प्रेरित करेगी। माझी ने कहा कि जेना और सेठीरसा ने पेरिस ओलंपिक के लिए झालीपई करके अपने गृह नगरो के साथ-साथ पूरे रा्य को गौरवावित किया है।

मालदीव ने टी20 विश्व विजेता भारतीय टीम को आमंत्रित किया

माले। मालदीव के पर्यटन सघ और उसके विधान एवं जनसंघर्ष निगम ने हाल ही में टी20 विश्व चैंपियन बनी भारतीय क्रिकेट टीम को जीत का जहन मनाने के लिए आपने देश आमंत्रित किया है। सेहित शर्मा की अनुगवाई वाली भारतीय टीम ने बास्कोस में 29 जून को फाइनल में दक्षिण अफ्रीका को सात रन से हराकर टोपी जीती थी। दोनों निचवरो ने एक संयुक्त बयान में कहा, मालदीव गार्देटिया एड पब्लिक रिलेशंस कंरापोरेशन (एमएमपीआरसी) डिजिट मालदीव) ने मालदीव एसोसिएशन और टूरिज्म इंडस्ट्री (एमटीआईई) के सहयोग से भारतीय राष्ट्रीय क्रिकेट टीम को एक विशेष और खुला निमंत्रण दिया है।

रेहान थॉमस अपने दूसरे पेशेवर टूर्नामेंट में ही शीर्ष 10 में शामिल रहे

खात (नोस्ट्रक्से)। भारत के रेहान थॉमस ने 20 लाख डॉलर इनामी इंटरनेशनल सीरीज नोस्ट्रक्से गोल्फ टूर्नामेंट में शानदार खेल का प्रदर्शन करते हुए अपनी दूसरी पेशेवर प्रतियोगिता में भी शीर्ष 10 में उजाह बनाई। दुर्दई ने पहले वाले इस भारतीय खिलाड़ी ने चार दौर में 69-73-69-72 का स्कोर बनाया। उनका कुल योग नौ अंडर हस जिससे वह संयुक्त आवरो स्थान पर रहे।



भाषा नई दिल्ली

भारतीय खिलाड़ियों के टी20 विश्व कप का चैंपियन बनने के बाद स्वदेश में मिले शानदार स्वागत के लिए आभार व्यक्त करने की कड़ी में गेंदबाजी के अनुआ जसप्रीत बुमराह ने कहा कि वह पिछले कुछ दिनों से सपनों में जी रहे हैं। इस 30 वर्षीय तेज गेंदबाज ने अमेरिका और वेस्टइंडीज की संयुक्त मेजबानी में खेल गए टूर्नामेंट में 15 विकेट लिए।

बुमराह ने टी20 विश्व कप में भारत की 17 साल बाद खिताबी जीत में अहम भूमिका निभाई। उन्हें टूर्नामेंट का सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी चुना गया। बुमराह ने एक पर पोस्ट किया, मैं पिछले कुछ दिनों से बहुत आभारी हूं। मैं सपनों में जी रहा हूं और इसने मुझे खुशी और कृतज्ञता से भर दिया है। इस तेज गेंदबाज ने इसके साथ एक वीडियो भी पोस्ट किया है जिसमें स्वदेश लौटने के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र

जब मैं शून्य पर आउट हुआ तो युवराज काफी खुश थे, अब उन्हें गर्व होगा: अभिषेक शर्मा

हरारें। भारत के सलामी बल्लेबाज अभिषेक शर्मा ने खुलासा किया कि जिंबाब्वे के खिलाफ टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में पदार्पण मैच में जब वह शून्य पर आउट हो गए थे तो उनके मेंटर (मार्गदर्शक) युवराज सिंह काफी खुश थे क्योंकि इस पूर्व ऑलराउंडर का मानना था कि यह अच्छी शुरुआत है। अभिषेक भारत की तरफ से अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में पदार्पण करते हुए खाता नहीं खोल पाए थे। जिंबाब्वे ने यह मैच 13 रन से जीता। अभिषेक ने हालांकि शानदार वापसी करके दूसरे मैच में 47 गेंद पर 100 रन बनाए जिससे भारत यह मैच 100 रन से जीतने में सफल रहा। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) ने एक वीडियो पोस्ट



किया है जिसमें अभिषेक ने कहा, मैंने कल (शनिवार) को उनसे (युवराज) बात की और मैं नहीं जानता कि जब मैं शून्य पर आउट हुआ तो वह क्यों बहुत खुश थे। उन्होंने कहा कि यह अच्छी शुरुआत है लेकिन अब वह मेरे परिवार की तरह खुश होंगे और उन्हें मुझ पर गर्व होगा। अभिषेक ने न सिर्फ क्रिकेट मैदान पर उनका कोशल

दिलाई थी। दक्षिण अफ्रीका को एक समय 30 गेंद पर 30 रन चाहिए थे लेकिन इन दोनों ने मिलकर उसकी बल्लेबाजी को थॉ दिया और भारत सतत रन से जीत दर्ज करने में सफल रहा। कोहली ने वाउखेडे स्टेडियम में सम्मान समारोह के दौरान कहा था कि बुमराह जैसा खिलाड़ी कई पीढ़ियों के एक बार जन्म लेता है। इसके बाद स्टेडियम में बुमराह के नाम की गुंज सुनाई देने लगी विश्व कप के बाद

टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लेने वाले कोहली ने कहा था, मैं चाहता हूं कि सभी उस खिलाड़ी को प्रशंसा करें जिसने हमेशा हमें बार-बार वापसी दिलाई है। यह अद्भुत प्रदर्शन था। उस जैसा गेंदबाज कई पीढ़ियों में एक बार जन्म लेता है। मुझे खुशी है कि वह हमारे लिए खेलता है। बुमराह का हाल में अहमदाबाद अपने घर पहुंचने पर फूलों से स्वागत किया गया था।

मौजूदा दौर के खिलाड़ी कमजोर दिल के नहीं है: बिंद्रा

भाषा। नई दिल्ली

भारत के पहले व्यक्तिगत स्पर्धा के ओलंपिक चैंपियन अभिनव बिंद्रा का मानना है कि खिलाड़ियों की मौजूदा पीढ़ी उनके समय के कमजोर दिल वाले खिलाड़ियों की तुलना में अधिक मजबूत है।बीजिंग ओलंपिक (2008) में निशानेबाजी में स्वर्ण पदक जीतने वाले बिंद्रा ने 26 जुलाई से शुरु होने वाले ओलंपिक खेलों के लिए देश की तैयारियों पर फ्रांस के दूतावास और इंडो-फ्रेंच चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री (आईएफसीसीआई) के साथ आयोजित एक पैनल चर्चा के दौरान भारतीय दल को सलाह दी कि वे अतीत या भविष्य के बारे में सोचने की गलती न करें। भारत के लगभग 125 खिलाड़ियों ने इन खेलों के लिए झालीपई कर लिया है, जो देश के इतिहास में सबसे ज्यादा है। मैं एक



ऐसी पीढ़ी से आया हूं जो स्वभाव से कमजोर दिल वाली थी। आज के दौर के खिलाड़ियों का आत्मविश्वास कहीं अधिक है। वे इन खेलों में सिर्फ हिस्सा लेना नहीं बल्कि पदक जीतना चाहते है। ए खिलाड़ी कोई और पदक नहीं बल्कि स्वर्ण पदक जीतना चाहते हैं। यह हमारे समाज का प्रतिबिंब है कि पिछले कुछ वर्षों में यह कैसे विकसित हुआ है। इस 41 वर्षीय खिलाड़ी ने कहा कि खेलों को देखने और उसके बारे में बात करने का

तरिका बदल गया है लेकिन जिस चीज में बदलाव नहीं आया है वह है एथलीटों को मिलने वाली कड़ी प्रतियस्पर्धा। बिंद्रा ने कहा, अब अलग तरह से बातचीत होती है। उसमें हालांकि कई समानताएं हैं, उन्हें पेरिस में अपना दमखम दिखाना होगा और उस विशेष दिन पर प्रदर्शन करना होगा। यह किसी भी तरह से आसान नहीं होने वाला है। उन्हें दबाव झेलना सीखना होगा। वर्षों से सीखी गई प्रक्रिया, अपने कोशल को खेल में उतारने पर ध्यान केंद्रित करना होगा। उन्होंने कहा, एथलीटों की सबसे बड़ी गलती यह है कि वे या तो अतीत में जीते हैं या भविष्य के बारे में सोच रहे हैं। वे इस वास्तविकता के बारे में भूल जाते हैं। यह हमारा समय की अवधिमान सबसे ज्यादा है। भारत में फ्रांस के राजदूत थिएर्री भाषी ने कहा कि पेरिस असाधारण खेल आयोजित करने के लिए तैयार है।

वित्त न्यून

रोजारियो, मूसा फुटबॉल टीम के मुख्य कोच के लिए आवेदन करने वालों में शामिल

नई दिल्ली। मोहन बागान और ईस्ट बंगाल के पूर्व कोच स्टैनली रोजारियो और नॉर्दईस्ट यूनाईटेड के मौजूदा सहायक कोच नीशाद मूसा उन भारतीयों में शामिल है जिन्होंने राष्ट्रीय पुरुष टीम के मुख्य कोच के पद के लिए आवेदन किया है। यह पद झोर रिटनक को बर्खास्त किए जाने के बाद से खाली पड़ा है।अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ (एआईएफएफ) को दुनिया भर से कुल मिलाकर 291 आवेदन मिले हैं। इनमें से 100 आवेदनकर्ता यूरोप प्रो लाइसेंस डिव्लोमन धारक है जबकि 20 के पास एएफसी प्रो लाइसेंस डिव्लोमन है। तीन के पास कोनोकोबल (टीएनए अनोडिक्स फुटबॉल परिषद) लाइसेंस है। रोजारियो और मूसा एएफसी प्रो लाइसेंस डिव्लोमन धारक है। मोहन बागान सुपर माइस्टर्स को 2023-24 आईएफएल लीग शील्ड जिताने में मदद करने वाले एटोलियो लोपेज हबास ने भी आवेदन किया है। एआईएफएफ अधिक्सी ने नाम गोपनीय रखने की शर्त पर पीटीआई को बताया, स्टैनली रोजारियो और नीशाद मूसा भारतीयों में शामिल है जिन्होंने आवेदन किया है और एएफसी प्रो लाइसेंस धारक है। एटोलियो हबास ने भी आवेदन किया है। पता चल है कि छठे गण उम्मीदवारों के नाम 20 जुलाई को एआईएफएफ कार्यकारी समिति की बैठक में रखे जाएंगे।

यूरो 2024 : सेमीफाइनल में स्पेन का सामना क्वाड्रिलियान एमबापो की फ्रांस से

न्युयॉर्क। स्पेन और फ्रांस यूरोपीय फुटबॉल चैम्पियनशिप के सेमीफाइनल में मंगलवार को आगने सामने होंगे जिसने टूर्नामेंट में सबसे ज्यादा गोल करने वाली टीम का सामना सबसे कम गोल करने वाली टीम से होगा जिसके स्टार खिलाड़ी क्वड्रिलियान एमबापो भी फॉर्म में नहीं है। इस मैच के विजेता का सामना रविवार को बर्लिन में फाइनल में इंग्लैंड या नीदरलैंड से होगा। इंग्लैंड और नीदरलैंड का सेमीफाइनल बुधवार को खेला जाएगा। स्पेन और फ्रांस दोनों के स्टार फाइनल अतिरिक्त समय तक खिंचेंगे। स्पेन ने अतिरिक्त समय के आखिरी मिनट में सबस्टीट्यूट मिक्सेल मेरिनो के गोल के दम पर मेजबान जर्मनी को 2-1 से हराया जबकि फ्रांस ने पेनेल्टी शूटआउट में पुर्तगाल को हराया। फ्रांस का कोई खिलाड़ी ओपन प्ले में यूरो 2024 में गोल नहीं कर सका। फ्रांस को दो आत्मघाती गोलो और पेनेल्टी ने एमबापो के एक गोल का फायदा मिला। स्पेन ने टूर्नामेंट में 11 गोल किए। एमबापो का सामना रीयल मैड्रिड के अपने कई साथी खिलाड़ियों से होगा। अतिरिक्त के खिलाफ पहले मैच में नाक टूटने के बाद वह स्थानात्मक मारक पहनकर खेलेंगे।

सीएमएफबाय नरिंम स्पোর্ट्स मोड को देगा बढ़ावा

नई दिल्ली। लंदन की टेक्नोलॉजी कंपनी नरिंम के उपबड सीएमएफ ने तीन नए प्रोडक्ट सीएमएफ फोन 1, सीएमएफ वॉच प्रो 2 और सीएमएफफुटबॉल प्रो 2 को पेश कर दिया है। यह एक वर्सटाइल और स्टाइलिश स्मार्टवॉच है, इसमें एक इंटरवेजेबल बेजल डिजाइन 1.32, एमोलेड ऑलरॉजऑन डिस्प्ले है जो हार्ड डिजिटल डिस्प्ले काड्रिलियान एमबापो भी फॉर्म में नहीं है। इस मैच के विजेता का सामना रविवार को बर्लिन में फाइनल में इंग्लैंड या नीदरलैंड से होगा। इंग्लैंड और नीदरलैंड का सेमीफाइनल बुधवार को खेला जाएगा। स्पेन और फ्रांस दोनों के स्टार फाइनल अतिरिक्त समय तक खिंचेंगे। स्पेन ने अतिरिक्त समय के आखिरी मिनट में सबस्टीट्यूट मिक्सेल मेरिनो के गोल के दम पर मेजबान जर्मनी को 2-1 से हराया जबकि फ्रांस ने पेनेल्टी शूटआउट में पुर्तगाल को हराया। फ्रांस का कोई खिलाड़ी ओपन प्ले में यूरो 2024 में गोल नहीं कर सका। फ्रांस को दो आत्मघाती गोलो और पेनेल्टी ने एमबापो के एक गोल का फायदा मिला। स्पेन ने टूर्नामेंट में 11 गोल किए। एमबापो का सामना रीयल मैड्रिड के अपने कई साथी खिलाड़ियों से होगा। अतिरिक्त के खिलाफ पहले मैच में नाक टूटने के बाद वह स्थानात्मक मारक पहनकर खेलेंगे।

भारतीय महिला टीम अंतरराष्ट्रीय मैत्री मैच में न्यांना पर पहली जीत दर्ज करने उतरेगी

नई दिल्ली।भारतीय महिला फुटबॉल टीम मंगलवार को यमून नद से होने वाले दोस्ताना मैच में अपने से आी पैकिंग वाली न्यांना टीम पर जीत दर्ज करने के उतरेगी। विश्व पैकिंग ने 67वें स्थान पर कब्बिज भारत ने 54वीं रैंकिंग वाली न्यांना के खिलाफ अब तका पांच में से एक भी मैच नहीं जीता है। चार मैच हरे और एक ड्रॉ रखा। दोनों टीमों के बीच आखिरी मुकामबला 2019 में एएफसी महिला ओलंपिक झालीपईपर ने हुआ था जो 3-3 से ड्रॉ रहा। संस्था रंगमनान, सजू और आल दनबावा देवी सभी उस टीम का हिस्सा थी और मौजूदा टीम में भी है। इन्होंने उस मैच में गोल बनाए थे। इससे पहले भारतीय टीम चार बार एएफसी महिला परिषदों का झालीपईपर ने न्यांना से हारी है।

भारत के खिलाफ श्रृंखला से पूर्व जयसूर्या श्रीलंका के अंतरिम कोच नियुक्त

कोलंबो। श्रीलंका के पूर्व कप्तान सनत जयसूर्या को इस महीने के अंत में भारत के खिलाफ लेने वाली सीमित आवेदों में घरेलू श्रृंखला से पहले टीम का अंतरिम मुख्य कोच नामित किया गया है। देश के क्रिकेट बोर्ड के अध्यक्ष है कि अगले कुछ महीने में स्ट्राईड समाधान मिलाने तक वह टीम का मार्गदर्शन करने के लिए उपयुक्त व्यक्ति है। भारतीय टीम 27 जुलाई से शुरू होने वाले तीन टी20 अंतरराष्ट्रीय और इनने ही वनडे मैचों के लिए श्रीलंका का दौरा करेगी। श्रीलंका क्रिकेट (एसएलसी) को यह जारी बयान में कहा, श्रीलंका क्रिकेट सनत जयसूर्या को राष्ट्रीय टीम के अंतरिम प्रमुख कोच के रूप में नियुक्त करने के लिए पत्रक करता है। वह सितंबर 2024 में श्रीलंका के इंग्लैंड दौरे के पूर होने तक इस पद पर कार्य करेंगे। आक्रमक बल्लेबाजी के साथ स्थिन गेंदबाजी करने वाले 55 साल की पूर्व वानहस्त खिलाड़ी जयसूर्या इंग्लैंड के क्रिस स्लिफरुड की जगह अंतरिम आधार पर टीम की जिम्मेदारी संभालेंगे। स्लिफरुड ने टी20 विश्व कप में टीम टीम के कप्तान परदेन के बाद इस्तीफा दे दिया था।

मुंबई सिटी ने भारतीय स्ट्राइकर डेनियल लालहलिनपुडुया के अपने साथ जोड़ा

मुंबई। मुंबई सिटी एफसी ने भारतीय स्ट्राइकर डेनियल लालहलिनपुडुया को इंडियन सुपर लीग (आईएसएल) फुटबॉल टूर्नामेंट के आगामी सत्र के लिए प्री टूराम्य पर अपने साथ जोड़ा है। मिगोरस के रहने वाले 26 साल के लालहलिनपुडुया पिछले दो सत्र में पंजाब एफसी की टीम का हिस्सा थे। वह पिछले सत्र में आईएसएल के तीन मैचों में खेलें लेकिन गोल करने में नाकाम रहे। वह पिछले सत्र में सभी टूर्नामेंट में नौ मैच खेलें लेकिन कोई गोल नहीं कर पाए। रंडीगढ़ फुटबॉल उदयवती के साथ अपने युवा कैरियर की शुरुआत करने के बाद लालहलिनपुडुया एआईएफएफ एलिट अकदमी से जुड़े।

सीएमवाईके प्रिंटेक के लिए तथा उसी की ओर से मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गाँगुली द्वारा टिन टिन प्रिंटेक प्रा.लि. सी-33 अमौसी इंडस्ट्रियल एरिया, नादरगंज लखनऊ से मुद्रित एवं चौथी मंजिल, सहारा शापिंग सेंटर, फैजाबाद रोड, लखनऊ (फोन: 0522-4036600) से प्रकाशित।
प्रधान सम्पादक: शोबोरी गाँगुली, स्थानीय सम्पादक: विजय प्रकाश सिंह। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों